IDROPULITRICE AD ALTA PRESSIONE A CALDO pag. 11 @D
HOT HIGH-PRESSURE WASHER MACHINE pag. 21 @D
NETTOYEUR HAUTE PRESSION A CHAUD
@ ATTENZIONE: leggere le OYEUR HAU SSION A CHAU pa?e 30 G
e T HEIBWASSER-HOCHDRUCKREINIGER Seite 40 @D
<WARNING: read the HIDROLIPIADORA DE ALTA PRESION EN CALIENTE pag. 50 @

WECRCIECAR I HEET WATER HOGEDRUCK REINIGER blz. 60 @D
use.@> ATTENTION: lire

attentivement les istructions MHXANHMA KAGAPIZMO'Y ME YWHAH MIEZH oe\. 70 @
avant l'usage. @ ACHTUNG:

die anweisungen bitte vor

gebrauch sorgfaltig lesen.

<> ADVERTENCIA: leer

atentamente las advertencias

antes el uso de aparado.

< LET OP: voor gebruik

de gebruiksaanwijzing

aandachtig lezen. @

ATENCAO: ler atentamente as

instrugdes ante

RENS®N

170991
170992

Technical data plate.-Placa dato técnicos.




> PRINCIPALI ORGANI DI COMANDO . MAIN CONTROLS - PRINCIPAUX ORGANES
DE _COMMANDE . HAUPTSCHALTER . PRINCIPALES ORGANOS DE CONTROL .

HOOFDSCHAKELAAR - KYPIA OPTANA EAEFXOY




Fig. 1A

1/2inch
13 mm

OPTIONAL|




I

1 Interruttore elettropompa 1 Interrupteur électropompe
2 Regolatore temperatura acqua 2 Régulateur température eau
3 Tanica addolcitivo liquido 3 Réservoir d'adoucisseur de liquide
4 Interruttore bruciatore 4 Interrupteur braleur

5 Interruttore detergente 5 Interrupteur détergent

6 Uscita acqua alta pressione 6 Sortie eau haute pression

7 Entrata acqua + filtro 7 Entrée d'eau avec filtre

8 Pistola 8 Pistolet

9 Lancia 9 Lance

10  Tubo alta pressione 10  Flexible H.P.

11 Raccordo portagomma 1 Raccord porte-joint

12 Ugello 12  Buse

13 Serbatoio detergente 13 Réservoir détergent

14  Serbatoio diesel 14  Réservoir diesel

15  Cavoelettrico 15  Cable électrique

16  Protezione antipioggia per caldaia 16  Protection anti-pluie pour chaudiéres
17  Manometro 17  Manometre

18  Tubo diaspirazione detergente 18  Tuyau d'aspiration du détergent
1 Electropump switch 1 Schalter Elektropumpe

2 Water temperature regulator 2 Wassertemperaturregler

3 Liquid softener tank 3 Kanister fiir Flissigentharter
4 Burner switch 4 Schalter Brenner

5 Detergent switch 5 Reinigungsmittel- Schalter

6 High pressure water outlet 6 Wasseraustritt Hochdruck

7 Water inlet + filter 7 Einlauf + filter

8 Gun 8 Pistole

9 Lance 9 Lanze

10  High pressure hose 10  Hochdruckschlauch

11 Rubber hose fitting 11 AnschluB Gummischlauch
12 Nozzle 12 Dise

13  Detergent tank 13 Reinigungsmitteltank

14  Diesel tank 14  Dieseldltank

15  Electric cable 15  Elektrisches Kabel

16  Boiler rain guard 16  Regenschutz des Heizkessels
17 Pressure gauge 17 Manometer

18  Detergent suction hose 18  Saugschlauch fir Reinigungsmittel
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Interruptor eléctrobomba
Regulador temperatura agua

Bidon de descalcificador de liquidos
Interruptor quemador

Interruptor detergente

Salida agua alta presién

Entrada + filtro

Pistola

Lanza

Tubo alta presiéon

Racor del porta manguera

Boquilla

Deposito detergente

Deposito diésel

Cable eléctrico

Proteccién antilluvia para caldera
Manémetro

Manguera de aspiracién de detergente

(NL)

Schakelaar van de elektro pomp
Watertemperatuutregelaar
Vloeibare ontharder

Schakelaar van de verwarmer
Schakelaar schoonmaakmiddel
Hogedruk water uitlaat
Wateringang met filter

Pistool

Lans

Hogedrukslang

Rubberslang verbindingsstuk
Spuitdop

Tank schoonmaakmiddel
Dieseltank

Elektrische kabel

Bescherming tegen regen voor de boiler
Manometer

Afzuigslang voor afwasmiddel
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> SCHEMA IDRICO - WATER DIAGRAM - SCHEMA HYDRAULIQUE - WASSERUMLAUFSCHEMA
« ESQUEMA HiDRICO « WATERSCHEMA « £XEAIO YAPEYZHX
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> SCHEMA ELETTRICO « ELECTRIC DIAGRAM « SCHEMA ELECTRIQUE « ELEKTROSCHEMA -
ESQUEMA ELECTRICO « ELEKTRICITEITSSCHEMA - HAEKTPIKO AIATPAMMA

LEGENDA

R
S KM = TELERUTTORE
T T = TERMOSTATO
GR GG = GALLEGGIANTE GASOLIO
T -\ - — —— —— — — — — — — P1=PRESSOSTATO TST
P2 = PRESSOSTATO

EV = ELETTROVALVOLA
TM =TERMICO MOTORE
TR = TRASFORMATORE ACCENSIONE

| TS2-2Bul 10 - INTERRUTTORE QUADRO INTERNO
P - POMPA DETERGENTE
CNG
‘ W o s B 16> j o S2 - SCHEDA BASSA TENSIONE
i

IG = INTERRUTTORE ELETTROPOMPA

IB = INTERRUTTORE BRUCIATORE

IP = INTERRUTTORE POMPA DETERGENTE
[Raay o
g ™

L 18W
% 4‘_ 1]{@ KM = CONTACTOR
= R ‘uv T = THERMOSTAT

e GG = DIESEL FLOATER
P1=PRESSURE SWITCH TST

%Q 'ERADIER EOUR COUNTER P2 = PRESSURE SWITCH

EV = ELECTRO-VALVE

TM = MOTOR THERMAL SWITCH

TR = IGNITION TRANSFORMER

1Q = INTERNAL PANEL SWITCH

P = DETERGENT PUMP

$2 = LOW VOLTAGE BOARD

IG = ELECTRIC-PUMP SWITCH

IB = BURNER SWITCH

IP = DETERGENT PUMP SWITCH




> SCHEMA ELETTRICO « ELECTRIC DIAGRAM « SCHEMA ELECTRIQUE  ELEKTROSCHEMA -
ESQUEMA ELECTRICO « ELEKTRICITEITSSCHEMA « HAEKTPIKO AIATPAMMA

N
R
§ LEGENDA
T
@

Jrff - — — — — — M1 = MOTOPOMPA

M2 = MOTORE BRUCIATORE
nR KM = TELERUTTORE
L g T = TERMOSTATO
GG = GALLEGGIANTE GASOLIO
P1= PRESSOSTATO
‘ EG = ELETTROVALVOLA GASOLIO
Al ‘ R e TM =TERMICO MOTORE
(LI L o LU TR = TRASFORMATORE ACCENSIONE
W w 1 = INTERRUTTORE QUADRO INTERNOD
EV = DETERGENT SOLENOID VALVE
g R S2 = SCHEDA BASSA TENSIONE
i IG = INTERRUTTORE MOTOPOMP A
K“ 18 1B = INTERRUTTORE BRUCIATORE
o 6 P = INTERRUTTORE POMPA DETERGENTE
UL F = FLUSSOSTATO CALDAIA
FC = FOTOCELLULA
WR | Aoy o3 PA = POMPA ANTICALCARE
O] |oon TA = TERMOSTATO AMBIENTE
02 UR COUNTER R = RESISTENZA
®Qm o fos P = PRESSOSTATO CALDAIA
rwr-g&w% M1 = ELECTRIC-PUMP
= M2 = BURNER MOTOR
5 KM = CONTACTOR
T = THERMOSTAT
GG = DIESEL FLOATER
f P1= PRESSURE SWITCH
I EG = DIESEL SOLENOID
@ TM = MOTOR THERMAL SWITCH
UNRY R = IGNITION TRANSFORMER
Q = INTERNAL PANEL SWITCH
EV = DETERGENT SOLENOID VALVE
S2 = LOW VOLTAGE BOARD
IG = ELECTRIC-PUMP SWITCH
— B = BURNER SWITCH
P = DETERGENT PUMP SWITCH
F = BOILER FLOW SWITCH
FC = FLAME SENSOR
PA = ANTISCALE PUMP
TA = ENVIRONMENT THERMOSTAT
R = RESISTANCE
P = BOILER PRESSURE SWITCH

MORSETTERA 1 DELLAWADD

6
\L J ATTENTION: REMOVE THE ELECTRIC BRIOCES
- — — AND CONNECT THE 3 SMITCHES AS IN THE PICTURE.




OPTIONAL

« CRISTALLI DI POLIFOSFATO

« POLYPHOSPHATES/COMPOSITION
« POLYPOLIFOSFATO/COMPOSICION
« POLYPHOSPHAT/KOMPOSITION

« POLIFOSFATO/COMPOSIZIONE

« POLIFOSFATEN/SAMENSTELLING

®

Titolo

P20® 69,20%

Na20 30,05%

Pb 3ppm

As 0,3ppm

NaCL 30ppm NS

Na?SO*  71ppm

F 7ppm

Fe’0*  98ppm

Ca 140ppm \,
Zn 60ppm

Cu S5ppm |
Cd Sppm o
IT

FILTRO DOSATORE DI SALI POLIFOSFATI IN CRI-
STALLI,

PER CALDAIE, A TRE VIE.

non PROPORZIONALE per CALDAIA
8 bar PRESSIONE MAX SI ESERCIZIO:
36 bar PRESSIONE MAX DI SCOPPIO:
45°C TEMPERATURA D'ESERCIZIO:

Filtro Dosatore Sali per Caldaia, inibisce la formazio-
ne del calcare per tutta 'acqua in entrata. Dosatore
composto da: Testata con tre inserti in ottone da
1/2", tappo da 1/2', Vaso in SAN trasparente, dota-
to di tubo completo di retina da 80 micron e disco
diffusore. Il Vaso puo’ contenere sali polifosafati in
cristalli. Filtro Dosatore Sali per Caldaia €’ efficace sul
100% dell'acqua impiegata. Protegge anche le elet-
trovalvole di ingresso acqua dell'elettrodomestico.
La durata dei sali polifosfati €’ direttamente correlata
alle condizioni dell'acqua ed alla frequenza d'utiliz-
zo. Si consiglia di aggiungere sali polifosfati in cri-
stalli quando il loro livello nel Dosatore di Sali si €'
ridotto alla meta’ Sostituire i sali polifosfati in cristalli
almeno 2 volte I'anno. Dopo I'avvenuto rabbocco, si
raccomanda di stringere a fondo il vaso alla testata.
Nei nostri punti vendita sono disponibili i Ricambi di
sali polifosfati in cristalli in Barattoli.

A ATTENZIONE:
Iseguenti punti sono estremamente importanti:
101- maneggiare il filtro con cura e non sottoporlo ad

urti, nel caso di caduta sostituirlo, in quanto l'urto po-
trebbe procurare microcrepe.

2. impiegare il filtro con acque a temperature compre-
se fra 5°c+45°.

3. non esporre il filtro ai raggi solari per periodi pro-
lungati.

4. proteggere il filtro dal gelo e dalle basse temperatu-
re.

5. non impiegare il filtro per filtrare aria 0 gas compres-
si.

6. non ingrassare con nessun tipo di lubrificante le
guarnizioni o-ring.

7. non impiegare il filtro con soluzioni acide, chimiche
e solventi.

8. in caso di installazioni in impianti soggetti a “colpi
d'ariete“ & necessario proteggerli con adeguate valvo-
le di sicurezza.

9. la pulizia del contenitore va fatta esclusivamente
con una spugna e acqua corrente, evitando l'uso di
detergenti, solventi e alcool, effettuare la pulizia ogni
volta che si sostituisce il sale in cristalli.

Lo smaltimento finale del prodotto deve sempre esse-
re effettuato nel rispetto delle vigenti disposizioni di
legge in materia.

- Operazioni di ricarica :
1 -Lasciare inserito nel fondo del contenitore il tubo

diffusore (o griglia), poi riempire di sale polifosfato in
cristalli sino ad 1-2 cm sotto il filetto del contenitore.
2- Controllare che la guarnizione

O-Ring sia posizionata regolarmente nella sua sede.
3 -Avvitare il contenitore alla testata, centrando il tubo
diffusore, o la griglia, sulla propria sede nella testata.

CRISTALLI DI POLIFOSFATO

L'uso del polifosfato in acqua potabile & consentito
solo con dosatori proporzionali rispondenti alle nor-
mative in vigore (Dir CEE 80/778).

EN

THREE-WAY POLYPHOSPHATE SALT CRYSTALS
DOSING FILTER, FOR WATER HEATERS.

non PROPORTIONAL filter for WATER HEATER

8 bar MAX. WORKING PRESSURE:

36 bar MAX.BURSTING PRESSURE:

45°C WORKING TEMPERATURE:

Salts Dosing Filter for Water heaters, inhibits the for-
mation of lime scale for all the inlet water. Dosing unit
consisting of: Top piece with three 1/2" brass inserts,
1/2" plug, transparent SAN basin, provided with tube
complete with 80 micron mesh and diffuser disk. The
basin can hold the polyphosphate salt crystals. The



Salts Dosing Filter for Water heaters is effective
on 100% of the water used. Also protects the wa-
ter inlet solenoid valves of the electric household
appliance. The duration of the polyphosphate salts
is directly correlated to the conditions of the water
and the using frequency. It is advisable to top up
the polyphosphate salt crystals when their level in
the Salts Dosing device drops to half. Change the
polyphosphate salt crystals at least twice a year.
After topping up the level, tighten the basin to the
head all the way. Jars of polyphosphate salt crystals
are available at our sales outlets.

A WARNING!

The following points are very important:

1. handle the filter with care. do not knock. if the fil-
teris dropped, replace. the impact may cause micro
cracks.

2. use the filter with water temperatures between
5°cand 40°c.

3. do not expose the filter to direct sunlight for
long periods.

4. protect the filter from freezing and low tempera-
tures.

5. do not use to filter compressed air or gas.

6. do not apply any lubricant whatsoever to the o-
ring seals.

7. do not use the filter with acid, chemical or sol-
vent solutions.

8. if the filters are installed in systems subject to
water hammering, protect with suitable safety val-
ves.

9. use only a sponge and running water for clea-
ning the container; avoid using detergents, sol-
vents and alcohol; clean the container every time
the salt crystals are replaced.

RECHARGE STEPS :

1 -leave the diffusion pipe (grid) inside the filter,
well fitted to its bottom ; then fill with crystals of
polyphosphate salt as far as the level reaches al-
most the top of the container (fill until the level
reaches 1-2 cm from the border)

2 -check the gasket o-ring, ensuring that it is pro-
perly placed in its seat

3 -screw the lid on the container, paying attention
to center the diffusion pipe (grid)

Final disposal of the product must be done in ac-
cordance with the legislation in force regarding th
e matter.

CRYSTALS OF POLYPHOSPHATE

The use of polyphosphate in drinking water is allo-
wed only with proportional dosing devices that sati-
sfy the regulations in force (Dir EEC 80/778).

FR

FILTRE DISTRIBUTEUR TROIS VOIES DE SEL
POLYPHOSPHATES EN CRISTAUX,POUR CHAUDIE-
RES A EAU

PAS PROPORTIONNEL a la chaudiére

8 bar MAX PRESSION EST

36 bar MAX pression d'éclatement

45°C Température de fonctionnement

Filtre distributeur pour chaudiere, inhibe la forma-
tion de calcaire pour toute I'eau entrant. Distributeur
composé de: téte avec trois inserts en laiton de 1 /2",
bouchon a 1/2 ', bol en SAN transparent, avec un
tube complet rétine de 80 microns et le disque diffu-
seur. Le bol peut contenir sel polyphosphates en cri-
staux. Le filtre sels du distributeur pour la chaudiére
est efficace sur 100 % de l'eau utilisée. Il protege
aussi I'entrée d'eau de I'appareil électrique. La durée
des sels polyphosphate est directement proportion-
nelle aux conditions de l'eau et de la fréquence d'u-
tilisation. Nous vous recommandons d'ajouter sels
de polyphosphates en cristaux lorsque leur niveau
de sels dans le distributeur a été réduit de moitié.
Remplacer les sels de polyphosphates en cristaux au
moins 2 fois par an. Aprés avoir rempli avec succes, il
est recommandé de refermer complétement le bol.
Des doses de sels polyphosphate en cristaux sont
disponibles dans nos magasins.

A ATTENTION!

Les points suivants sont extrémement importants :
1. manipuler le filtre avec soin et ne pas le soumettre
ades chocs, dans le cas d'une chute le remplacer, car
le choc pourrait provoquer des microfissures .

2 . utiliser le filtre avec de I'eau a des températures
entre5°c45°c.

3. ne pas exposer a la lumiere du soleil pendant
périodes prolongées.

4 . protéger le filtre des températures basses ou de
gel.

5 . ne pas utiliser le filtre pour filtrer I'air ou de gaz
comprimé.

6 . ne pas utiliser n'importe quel type de graisse de
lubrification du joint torique .

7 . ne pas utiliser le filtre avec des solutions acides,
produits chimiques et solvants .

8. en cas d'installation dans des installations soumi-
ses a "coup de bélier" est nécessaire de les protéger
avec des soupapes de sécurité adéquates .



9 . le nettoyage du réservoir doit étre effectué uni-
quement avec une éponge et de I'eau, en évitant
l'utilisation de détergents, de solvants et d'alcool, a
nettoyer chaque fois que vous remplacez les cristaux
de sel.

Lélimination finale du produit doit étre effectué con-
formément aux dispositions légales en vigueur .

COMMENT RECHARGER :

1 -laisser insérer le tube diffuseur (ou la grille) puis
remplir avec des sels de polyphosphates en cristaux
jusqu'a 1-2 cm au-dessous du filetage du réservoir.

2 -Vérifier que le joint Torique est positionné régu-
lierement dans son logement.

3-Visser le réservoir sur la téte en s'assurant que
le tube diffuseur ou la grille soient centrés sur leur
siége dans la téte.

CRISTAUX DE POLYPHOSPHATES

L'utilisation du polyphosphate dans l'eau potable
est autorisée seulement pour les doseurs propor-
tionnels répondant aux normes en vigueur (Dir CEE
80/778).

ES

FILTRO DOSIFICADOR DE SALES POLIFOSFATOS
EN CRISTALES, PARA CALDERAS, DE TRES VIAS.
no PROPORCIONAL PARACALENTADORDEAGUA
8 bar PRESION MAX. DE EJERCICIO

36 bar PRESION MAX. DE ESTALLIDO

45°C TEMPERATURA DE EJERCICIO

Filtro Dosificador Sales para Calentador de agua,
inhibe la formacién de cal de toda el agua en entra-
da. Dosificador compuesto de: Tope con tres insertos
de latén de 1/2", tapén de | /2", Vaso en SAN transpa-
rente, equipado con tubo completo con malla de
80 micrén y disco difusor. El Vaso puede contener
sales polifosfatos en cristales. Filtro Dosificador Sales
para Calentador de agua es eficaz con el 100% del
agua empleada. Protege también las electrovélvulas
de entrada agua de los electrodomésticos. La dura-
cion de las sales polifosfatos depende directamente
de las condiciones del agua y la frecuencia de uso.
Aconsejamos agregar sales polifosfatos en cristales
cuando el nivel de las mismas en el Dosificador de
Sales se ha reducido a la mitad. Sustituir las sales po-
lifosfatos en cristales por lo menos dos veces al afo.
Después de efectuado el reabastecimiento, es reco-
mendable apretar muy bien el vaso al tope. En nue-
stros puntos de venta se encuentran disponibles los
Repuestos de sales polifosfatos en cristales en Botes.

12A ATENCION

Los siguientes puntos son extremadamente impor-
tantes:

1. maniobrar con cuidado el filtro y evitar golpear-
lo, en el caso que se caiga, sustituirlo, pues el golpe
puede procurarle pequenas grietas.

2. emplear el filtro con agua a temperaturas com-
prendidas entre 5°c + 40°c.

3. no exponer el filtro a los rayos solares durante un
periodo prolongado.

4. proteger el filtro del hielo y de las temperaturas
bajas.

5. no emplear el filtro para filtrar aire o gases compri-
midos.

6. no engrasar con ningun tipo de lubricante las
guarniciones o-ring.

7. no emplear el filtro con soluciones 4cidas, quimi-
cas y disolventes.

8. en caso de instalaciones de filtros en equipos so-
metidos a“martillo de agua”es necesario protegerlos
con valvulas de seguridad adecuadas.

9. la limpieza del contenedor se efectua exclusiva-
mente con una esponja y agua corriente, evitando el
uso de detergentes, solventes y alcohol, efectuar la
limpieza cada vez que se sustituye la sal en cristales.

La eliminacion final del producto debe efectuarse
siempre respetando las disposiciones de ley vigen-
tes en materia.

CRISTALES DE POLIFOSFATOS

El uso de polifosfato en el agua potable es autoriza-
do sélo con dosificadores proporcionales conformes
a la legislacion vigente (Dir CEE 80/778).

DE

POLYPHOSPHAT-KRISTALLE

Die Verwendung von Polyphosphaten in Trinkwasser
ist ausschliBlich in Verbindung mit Proportionaldo-
siervorrichtungen gemaB der einschldgigen EG-
Richtline 80/778 zuldssig.
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Istruzioni originali

LI
ATTENZIONE!
Prestare attenzione per motivi di
sicurezza.

SIMBOLI
‘ IMPORTANTE
A Attenzione: simbolo non inalare
Utilizzare i seguenti dispositivi di

protezione individuale (DPI): Indossare
cuffie protettive.

AATTENZIONE! Prestare attenzione per
motivi di sicurezza.

> INDICAZIONI GENERALI

/A ATTENZIONE: Apparecchio da utilizzarsi solo
all'aperto.

/A ATTENZIONE: non utilizzare apparecchi
azionati da motori a combustione in ambienti
chiusi a meno che un'adeguata ventilazione sia
valutata dalle autorita nazionali del lavoro.

/A ATTENZIONE: assicurarsi che le emissioni di
scarico non siano vicine alle prese d'aria.

/A ATTENZIONE: In caso di funzionamento
in ambiente chiuso deve essere assicurata
sufficiente aerazione e scarico dei gas.

/A ATTENZIONE: Alla fine di ogni lavoro,
scollegare sempre il collegamento elettrico e
idrico.

/A ATTENZIONE: Non usare l'apparecchio se il
cavo elettrico o parti importanti dell'apparecchio
risultano danneggiate, es. dispositivi di sicurezza,
tubo alta pressione pistola ecc.

A ATTENZIONE: Questo apparecchio &
stato progettato per essere utilizzato con il
detergente fornito o prescritto dal costruttore,
tipo shampoo detergente neutro a base di
tensioattivi biodegradabili anionici. Limpiego
di altri detergenti o sostanze chimiche pud
compromettere la sicurezza dell'apparecchio.

/A ATTENZIONE: Non utilizzare I'apparecchio in
prossimita di persone, salvo il caso in cui queste
indossino abiti protettivi.

b - durante il lavoro non ammettete la presenza di
persone o animali entro un raggio di 5 metri.

¢ - operate sempre con abbigliamento adeguato
per proteggersi contro l'eventuale rimbalzo di
materiale asportato dal getto d'acqua ad alta
pressione.

d - non toccare la spina elettrica e I'apparecchio
con le mani bagnate e a piedi nudi.

e-indossate eventualmente occhiali di protezione
e calzature con suola in gomma.

A ATTENZIONE: || getto dellalancia non deve essere
indirizzato verso parti meccaniche contenenti
grasso lubrificante: in caso contrario il grasso verra
disciolto e disperso sul terreno. | pneumatici e le
valvole d'aria dei pneumatici devono essere lavati
mantenendo una distanza minima di 30 cm; in
caso contrario essi potrebbero essere danneggiati
dal getto d'acqua alta pressione. Il primo segno di
tale danneggiamento & dato dallo shiadimento
del pneumatico. Pneumatici e valvole d‘aria dei
pneumatici danneggiati sono pericolosi per la
vita.

A\ ATTENZIONE: | getti ad alta pressione possono
essere pericolosi se usati impropriamente. | getti
non devono essere diretti verso le persone, gli
animali, verso le apparecchiature elettriche vive
oppure verso I'apparecchio stesso.

A ATTENZIONE: | tubi flessibili, gli accessori e i
raccordi per l'alta pressione, sono importanti per
la sicurezza dell'apparecchio. Utilizzare solamente
tubi flessibili, accessori e raccordi prescritti
dal costruttore (& estremamente importante
preservare lintegrita di questi componenti
evitandone un uso improprio e prevenendoli da
pieghe, urti, abrasioni).

A ATTENZIONE: Apparecchi non dotati di T.S. -
Total Stop : non devono rimanere in funzione
per pit di 2 minuti a pistola rilasciata. Lacqua
riciclata aumenta notevolmente di temperatura
provocando gravi danni alla pompa.

A ATTENZIONE: Apparecchi dotati di T.8. - Total
Stop : & buona norma non lasciarli in stand-by per
pit di 5 minuti.

A ATTENZIONE: Spegnere completamente
I'apparecchio (interruttore generale in posizione
(0)OFF) ogni qualvolta lo si lascia incustodito.

A ATTENZIONE: Ogni macchina viene collaudata
nelle sue condizioni d'uso, per cui & normale che
alcune gocce d'acqua rimangano presenti al suo
interno.



A ATTENZIONE: Fare attenzione a non danneggiare
il cavo elettrico. Se il cavo di alimentazione &
danneggiato deve essere sostituito dal costruttore
oppure dal servizio assistenza, oppure da
personale qualificato al fine di evitare situazioni
di pericolo.

A ATTENZIONE: Macchina con fluido in pressione.
Impugnare la pistola saldamente per prevenire
la forza di reazione. Utilizzare solo l'ugello di alta
presione in dotazione alla macchina.

/A ATTENZIONE: |'utilizzo di questa macchina non
& previsto per persone (bambini inclusi) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali, mentali o
mancanza di esperienza e conoscenza.

/\ ATTENZIONE: La macchina non deve essere
utilizzata dai bambini. | bambini devono essere
sorvegliati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.

A\ ATTENZIONE: La macchina
sorvegliata durante I'utilizzo.

A ATTENZIONE: Non mettere in  funzione
I'idropulitrice prima di aver srotolato il tubo ad
alta pressione.

A\ ATTENZIONE: Avvolgere e svolgere il tubo
avendo cura di non causare il ribaltamento
dell'idropulitrice.

A ATTENZIONE: Quando si svolge o avvolge il tubo,
la macchina deve essere spenta ed il tubo scarico
dalla pressione (fuori servizio).

A ATTENZIONE: Rischio di
spruzzare liquidi infiammabili.

A ATTENZIONE: Per garantire la sicurezza della
macchina, usare solo pezzi di ricambio originali
presso il produttore o approvati dal fabbricante.

A\ ATTENZIONE: Non dirigere il getto verso se stessi
oppure verso altre persone per pulire abiti o
scarpe.

/A ATTENZIONE: Non permettere che I'apparecchio
venga usato da bambini o da personale non
addestrato.

A ATTENZIONE: L'acqua che & passata attraverso i
dispositivi antiriflusso & considerata non potabile.

A ATTENZIONE: Scollegare l'apparecchio dalla
rete elettrica, staccando la spina dalla presa
elettrica, prima di effettuare qualsiasi intervento
di manutenzione e pulizia .

A ATTENZIONE: | cavi di prolunga non corretti
possono essere pericolosi. Se viene utilizzato un
cavo di prolunga, assicurarsi che sia adatto per
I'uso all'esterno e il collegamento deve restare
asciutto e lontano da terra. A tal fine, si consiglia
I'utilizzo di un rullo avvolgicavo che mantenga

deve essere

esplosione. Non

la presa elettrica a una distanza da terra non
inferiore a 60 mm.

A\ ATTENZIONE: Se viene utilizzata una prolunga,
la spina e la presa dovranno essere impermeabili
all'acqua.

A ATTENZIONE: Durante l'uso di idropulitrici ad
alta pressione possono formarsi degli aerosol.
Linalazione di aerosol puo essere pericolosa per
la salute.

A\ ATTENZIONE: A seconda dell'applicazione, &
possibile utilizzare ugelli schermati per la pulizia
ad alta pressione, che ridurranno drasticamente
le emissioni di aerosol idrati. Tuttavia, non tutte le
applicazioni consentono l'uso di tale dispositivo.
Se gli ugelli schermati non sono applicabili per
la protezione dagli aerosol, potrebbe essere
necessaria una maschera respiratoria di classe
FFP 2 o equivalente, a seconda dell'ambiente di
pulizia.

A\ ATTENZIONE: E assolutamente vietato usare
la macchina in ambienti o zone classificate
potenzialmente esplosive.

/A ATTENZIONE: durante il funzionamento, non
posizionare la macchina in aree con scarsa
aerazione e tanto meno coprirla.

/\ ATTENZIONE: evitare di usare la macchina sotto
la pioggia e non dirigere il getto verso di essa.

A\ ATTENZIONE: non utilizzare l'unita su superfici
infiammabili.

A\ ATTENZIONE:

- NON TOCCARE L'APPARECCHIO CON MANI BAGNA-

TE E A PIEDINUDI

- NONTIRARE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE O L'APPA-
RECCHIO STESSO PER STACCARE LA SPINA DALLA
PRESA DI CORRENTE

- NEL CASO IN CUI DURANTE IL FUNZIONAMENTO

VENGA A MANCARE LALIMENTAZIONE DI CORREN-
TE, PER MOTIVI DI SICUREZZA, SPEGNERE LA MAC-
CHINA (OFF).

> DISPOSITIVI DI SICUREZZA

AATTENZIONE: La pistola & dotata di un fermo di
sicurezza. Ogni qualvolta si interrompe l'uso della
macchina é importante azionare il fermo di sicu-
rezza per evitare aperture accidentali.

- Dispositivi di sicurezza: pistola dotata di fermo di
sicurezza, macchina dotata di protezione da so-
vraccarichi elettrici (CL. ), pompa dotata di valvola
di by pass o dispositivo di arresto.

- Il pulsante di sicurezza della pistola non serve al
bloccaggio della leva durante il funzionamento,
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ma per evitarne aperture accidentali.

AATTENZIONE: L'apparecchio & dotato di un dispo-
sitivo di protezione motore: in caso di intervento
del dispositivo attendere qualche minuto o in al-
ternativa scollegare e ricollegare I'apparecchio alla
rete elettrica. In caso del ripetersi del problema o
della mancata riaccensione, portare |'apparecchio
presso il pil vicino Centro Assistenza,

> ALIMENTAZIONE IDRICA
Collegamento idrico

Attenzione - Pericolo!
Aspirare solamente acqua filtrata o pulita. Il
rubinetto di prelievo dell'acqua deve garanti-
re una erogazione pari al doppio della portata
massima della pompa.

- Portata minima:

15 I/min 12/100
20 |/min 15/200
25 |/min 21/200

- Temperatura massima dell'acqua in in-
gresso: 60°C

- Pressione massima dell'acqua in ingresso:
1Mpa

Collocare l'idropulitrice il piu vicino possibile
alla rete idrica di approvvigionamento.

Alimentazione dalla conduttura dell'acqua

«  Collegare un tubo flessibile di alimenta-
zione (non compreso nella fornitura) al
raccordo di entrata per l'acqua dell'appa-
recchio (fig. 1, pos. 7) ed all'alimentazione
dell'acqua (pressione max 10 bar).

«  Collegare il tubo ad alta pressione al rac-
cordo di uscita dell’acqua dell'apparecchio
(fig. 1, pos. 6) ed aprire il rubinetto dell'ac-
qua.

Lidropulitrice puo essere collegata direttamen-

te alla rete pubblica di distribuzione dell'acqua

solamente se nella tubazione di alimentazione

e installato un dispositivo antiriflusso con svuo-

tamento conforme alle normative vigenti.

Assicurarsi che il tubo sia almeno @ 13 mm (1/2

inch) e che sia rinforzato.

La non osservanza delle suddette condizioni
provoca gravi danni meccanici alla pompa non-
ché il decadimento della garanzia.

> TUBO AD ALTA PRESSIONE

A ATTENZIONE: Il tubo ad alta pressione e
stato progettato e costruito per resistere
alle alte pressioni. Per non danneggiarlo
va trattato con particolare riguardo.

Un cattivo utilizzo pud generare danni o rotture

premature e causare il decadimento della ga-

ranzia. (Vedere illustrazioni).

> ALIMENTAZIONE ELETTRICA

- Il collegamento elettrico dell'apparecchio
deve essere conforme alla norma IEC 364.

g Prima di collegare I'apparecchio, accertarsi
cheidati di targa siano rispondenti a quelli
della rete elettrica e che la presa sia pro-
tetta con un interruttore magnetotermico
differenziale “SALVAVITA” con sensibilita di
intervento inferiore a 0,03 A - 30ms.

- In casi di incompatibilita tra la presa e la
spina dell'apparecchio, fare sostituire la
presa con altra di tipo adatto da personale
professionalmente qualificato.

- Non utilizzare I'apparecchio in caso di tem-

peratura ambiente inferiore a 0°C, se esso

é equipaggiato con cavo in PVC (H VV-F).

ATTENZIONE: Prolunghe non adeguate

possono essere pericolose.

- Se viene utilizzata una prolunga, la spina
e la presa dovranno essere impermeabili
all'acqua el cavo deve avere le dimensioni
indicate nella tabella sottostante.

230-240V 400-415V

3G 2,5 mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m
S¢

(
TotalStop 24V  (se presente)
Macchine dotate di Total Stop ritardato ed in bassa
tensione con spegnimento intelligente:
Quando la macchina ¢ in funzione , rilasciando la
leva della pistola, dopo circa 15 secondi, il motore
si arresta automaticamente, prevenendo l'usura dei
componenti durante la fase di by-pass della pompa
(motore in stand-by).
Premendo la leva della pistola, il motore riparte au-
tomaticamente.



AATTENZIONE: non lasciare in stand-by per piu
di 5 minuti.

Nel caso in cui la macchina rimanga in stand-by per

un periodo superiore ai 20 minuti, la macchina si

spegne automaticamente e completamente: infatti

premendo la leva della pistola la macchina NON si

mette in funzione.

Per questo se si vuole mettere in funzione la mac-

china & necessario portare I'interruttore in posizione

(0)“OFF" e poiin (I) “ON".

A fine lavoro portare linterruttore in posizione

"OFF".

1IMPORTANTE: A macchina ferma, scaricare sem-
preil tubo della pressione, premendo la leva della
pistola.

REGOLATORE DI PRESSIONE:

Se lamacchina é dotata di regolatore di pressione:

- Con la pressione regolata al minimo il T.S. po-
trebbe non intervenire. Evitare quindi di far fun-
zionare in by-pass la macchina per piu di 1 minu-
to.

- Evitare azionamenti con frequenza elevata del-
la leva della pistola (perché potrebbero causare
malfunzionamenti).

> USO PREVISTO DELLA MACCHINA

Le prestazioni e l'uso della macchina sono ido-
nee ad un utilizzo professionale. Le tecnologie
costruttive sono state studiate per garantire
altissimi livelli di affidabilita, sicurezza e dura-
ta nel tempo. E assolutamente vietato usare la
macchina in ambienti o zone classificate poten-
zialmente esplosive. La temperatura dell'am-
biente di lavoro deve essere compresa tra +0 +
+40 °C. E vietato effettuare modifiche alla strut-
tura e a qualsiasi organo della macchina.

CORRETTO UTILIZZO DELLA MACCHINA

- Lidropulitrice deve essere posizionata su un
piano sicuro, stabile e in posizione orizzontale.

« In caso di funzionamento in ambiente chiuso
deve essere assicurata sufficiente aerazione e
scarico dei gas.

» Ogni qualvolta si usa l'idropulitrice ad alta
pressione si consiglia di impugnare la pisto-
la nella posizione corretta, con una mano
sull'impugnatura e l'altra sulla lancia (vedi
fig. 5).

- Il getto dell'acqua non deve mai essere diret-

to verso il cablaggio elettrico o la macchina.

> INSTALLAZIONE ED AVVIAMENTO
CONDIZIONI DI TEMPERATURA

La macchina é concepita per essere collocata all'e-
sterno. La temperatura ambiente minima per la
macchina deve essere di 0°C (temperatura acqua
minima 5 °C) e la temperatura ambiente massima e
40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

DISTANZA

Considerando il sistema di raffreddamento della
macchina e lo spazio richiesto per operazioni di ser-
vizio, & necessario lasciare uno spazio libero di 1 mt.
su entrambi i lati della macchina.

17



18

Tmt.|;.
B

STABILITA

Linstallazione dell’apparecchio deve avvenire
su un piano solido e perfettamente orizzontale.
Fissare al pavimento con n° 4 tasselli in acciaio
@10 (vedi fig. 2).

Il pavimento deve essere idoneo a questo tipo
di fissaggio.

MESSA IN SERVIZIO 1° AVVIAMENTO

Per la prima volta o dopo un periodo di lunga
inattivita & necessario collegare per alcuni mi-
nuti solo il tubo di aspirazione per fare uscire
dalla mandata eventuali impurita in modo da
non intasare |'ugello della pistola.

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Controllare che la tensione di rete corrisponda
alla tensione della Vs. macchina indicata sulla
targhetta dati tecnici.

Il Vs. impianto elettrico deve essere eseguito da
tecnici qualificati in grado di operare secondo
le disposizioni delle normative in vigore (messa
a terra, fusibile, salvavita, ecc.).

L'allacciamento alla rete elettrica deve essere
effettuato da personale qualificato.

Collegare il cavo di alimentazione di sezione
adeguata alla potenza assorbita dall'apparec-
chio (vedere Dati Tecnici).

Collegare il cavo di messa a terra assieme agli
altri cavi di messa a terra presenti all'interno
della scatola elettrica.

In mancanza di una delle norme di cui sopra,
il costruttore declina ogni responsabilita per
il personale addetto e non riconosce alcuna
garanzia.

RIFORNIMENTO

Indicazioni tipo di gasolio da utilizzare:

Diesel per autotrazione e senza additivi.
Riempire il serbatoio con combustibile indica-
to sulla targhetta dati tecnici (Diesel, fig. 1, pos.
14).

Evitare che il serbatoio si svuoti durante il fun-
zionamento per non danneggiare la pompa del
gasolio.

A L'uso di combustibili non adeguati puo
causare pericolo.

Riempire il serbatoio del detergente con pro-
dotti consigliati adatti al tipo di lavaggio da
effettuare (fig. 1, pos. 13).

A ATTENZIONE: Usare solamente deter-
genti liquidi, evitare assolutamente
prodotti acidi o molto alcalini. Vi consi-
gliamo di usare i nostri prodotti che sono
stati studiati appositamente per I'uso con
idropulitrici.

AVVIAMENTO

Mettere in moto la macchina ruotando l'inter-
ruttore (fig. 1, pos. 1) in posizione "I" e lasciarla
funzionare per qualche minuto per eliminare
impurita e bolle daria dal circuito idraulico,
quindi fermarla, innestare il tubo ad alta pres-
sione alla pistola (fig. 3) e montare la lancia (fig.
4). Assicurarsi che il regolatore del detergente



> ELEMENTI DI COMANDO

sia chiuso.

A macchina nuovamente in moto controllare
che il getto sia uniforme, diversamente pulire
I'ugello da eventuali impurita, attendere qual-
che secondo affinche sia raggiunta la pressione
di esercizio, quindi aprire e chiudere la pistola
due o tre volte.

Per lavare ad acqua calda ruotare l'interruttore
(fig. 1, pos. 4) in posizione "I" e portare il termo-
stato (fig. 1, pos. 2) nella posizione di tempera-
tura desiderata.

Per miscelare detergente o disinfettante al getto
d'acqua, regolare la quantita sulla pompa deter-
gente o sul rubinetto regolatore (se presente).

> MONTAGGIO DELLA LANCIA

Per montare la lancia sulla pistola e sufficiente
inserire l'estremita filettata della lancia (fig. 4,
pos. 1) nel foro presente sulla pistola (fig. 4, pos.
2), avvitare la lancia come indicato dalla freccia
(A) fino a raggiungere il completo accoppia-
mento.

> ASPIRAZIONE DEL DETERGENTE

L'aspirazione del detergente avviene automati-
camente quando si ruota in posizione "I" l'inter-
ruttore detergente (fig. 1, pos. 5).

>  ASPIRAZIONE DA TANICA ESTERNA
(SOLO MODELLI CON AVVOLGITUBO)

Inserire il tubo di aspirazione del detergente (fig.

1A, pos. 18).

L'aspirazione del detergente avviene automati-

camente quando si ruota in posizione "I" l'inter-

ruttore detergente (fig. 1, pos. 5).

A ATTENZIONE: Usare solamente deter-
genti liquidi, evitare assolutamente
prodotti acidi o molto alcalini. Vi consi-
gliamo di usare i nostri prodotti che sono
stati studiati appositamente per I'uso con
idropulitrici.

INTERRUTTORI DI COMANDO

@ Interruttore elettropompa
Interruttore bruciatore
Interruttore detergente

(4 _g Regolatore temperatura acqua

O spie

@ A: Spia verde accensione interruttore elet-
tropompa
B: Spia controllo perdite

- lampeggia quando si aziona ripetu-
tamente in breve tempo la leva della
pistola oppure quando si verifica una
perdita nel circuito alta pressione.
Eliminare la perdita, rivolgendosi ad
un centro assistenza autorizzato.

- rimane accesa quando si abbandona
la macchina in stand-by per un tem-
po superiore a 20 minuti.

Spegnere e riaccendere l'interruttore
elettropompa.
C: Spia bruciatore

- lampeggia quando il serbatoio gaso-

lio si vuota ed arresta il bruciatore.
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Fare rifornimento.
- rimane accesa quando si accende il
bruciatore.
D: Spia allarme bruciatore

>  DISPOSITIVO DI SICUREZZA DELLA PI-

STOLA

Ogni qualvolta si ha la necessita di fermare la
macchina & importante inserire la sicura (fig. 5
pos. S) presente sulla pistola per evitare aper-
ture accidentali.

A ATTENZIONE: Macchina con fluido in
pressione. Impugnare la pistola salda-
mente per prevenire la forza di reazione.
Utilizzare solo l'ugello di alta presione in
dotazione alla macchina.

> DECALCIFICAZIONE

Il trattamento di decalcificazione & da effet-
tuarsi periodicamente con prodotti specifici.
La periodicita dipende dalla durezza dell'ac-
qua. Si consiglia di far eseguire l'operazione al
personale della nostra assistenza in quando il
prodotto decalcificante pud provocare usura
dei componenti. Per lo smaltimento del decal-
cificante attenersi alle norme vigenti.

- Tanica addolcitivo liquido (se presente)
Riempire la tanica dell’addolcitivo con nostri
prodotti (in ogni caso non corrosivi) il dosag-
gio e regolato ad un valore medio, i Servizi di
Assistenza possono adattare la regolazione alle
condizioni locali.

> MANUTENZIONE

g IMPORTANTE: Prima di effettuare qual-
siasi manutenzione alla idropulitrice
scaricare la pressione, togliere il colle-
gamento elettrico e idrico.

CONTROLLO LIVELLO OLIO POMPA
Controllare periodicamente il livello dell’olio. Il
cambio dell'olio deve essere fatto inizialmente
dopo 50 ore di lavoro, successivamente ogni
500 ore. Si consiglia olio SAE 20/30 - Capacita
olio 0,7 Kg

CONTROLLO FILTRO ASPIRAZIONE ACQUA
Ispezionare e pulire periodicamente il filtro di
aspirazione acqua (fig. 6). E importante per evi-
tare intasamenti e compromettere il buon fun-
zionamento della pompa.

SOSTITUZIONE UGELLO LANCIA
Sostituire I'ugello qualora la pressione scenda
al di sotto dei normali valori.

MOTORE ELETTRICO

Se vi & un'anomalia nel funzionamento del mo-
tore questo si arresta. Attendere 5-10 minuti
prima di rimetterlo in marcia. Se I'anomalia
persiste consultare il capitolo “INCONVENIENTI
E RIMEDI”. Se malgrado ci6 non si riesce ad eli-
minare l'inconveniente sospenderne I'uso e ri-
volgersi ad un centro di Assistenza Autorizzato.

CAVO ELETTRICO

A ATTENZIONE: Fare attenzione a non dan-
neggiare il cavo elettrico. Fare sostituire
immediatamente il cavo di alimentazione
danneggiato dal servizio assistenza clien-
ti/ elettricista specializzato autorizzati.

PULIZIA FILTRO GASOLIO
Controllare periodicamente il filtro gasolio (fig.
7) se deteriorato o troppo sporco sostituirlo.

> SCHEMA ELETTRICO

Vedere illustrazioni, pag. 8,9.

> SCHEMA IDRICO

Vedere illustrazioni, pag. 8.

> INCONVENIENTI E RIMEDI

Prima di qualsiasi intervento sulla macchina
togliere l'alimentazione elettrica, idrica e sca-
ricare la pressione. Operare sistematicamente
per la ricerca dei guasti in base allo schema se-
guente; se malgrado cio non si riesce ad elimi-
nare l'inconveniente, si richieda l'intervento del
Servizio Assistenza Autorizzato.



Cause Spina non bene inserita.
Fusibili del quadro di al-
lacciamento bruciati.

Rimedi Controllare accuratamente

la spina ed il cavo elettrico.
Controllarli e sostituirli.

Cause

Mancanza di una fase (per
modelli trifase).

Tensione bassa.

Pompa alta pressione bloc-
cata.

Rimedi

Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

Cause

Valvole usurate o sporche.

Rimedi

Controllare e/o sostituire.

Cause

La pompa aspira aria.
Valvole usurate.

Sede valvola di regolazio-
ne usurata.

Ugello inadeguato o usu-
rato.

Guarnizioni usurate.

Rimedi

Controllare i condotti d'a-
spirazione e assicurarsi
che siano ben stagni.
Controllare e/o sostituire.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

Cause

Linterruttore salvamotore
e intervenuto a causa del-
la tensione di rete insuffi-
ciente.

Rimedi

Controllare il valore della
tensione di rete.
Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

Cause

Ugello intasato o deforma-
to.

Serpentina caldaia o lan-
Cia intasate dal calcare.

Rimedi

Pulirlo o sostituirlo.
Procedere alla disincrosta-
zione.

Cause

Valvole di aspirazione e/o
mandata usurate.
Presenza di corpi estranei
nelle valvole che ne pregiu-
dicano il funzionamento.
Aspirazione d'aria.
Guarnizioni usurate.

Controllare e/o sostituire.
Controllare e pulire le val-
vole.

Controllare i condotti di
aspirazione.

Controllare e/o sostituire
le guarnizioni.
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Cause

Ugello usurato.

Valvole aspirazione e/o
mandata rotte o esaurite.
Corpi estranei nelle valvo-
le che ne pregiudicano il
funzionamento.

Sede valvola di regolazio-
ne usurata.

Guarnizioni usurate.

Rimedi

Cambiare ugello.
Controllare e/o sostituire
le valvole.

Controllare e pulire le val-
vole.

Controllare e/o sostituire la
sede valvola di regolazione.
Sostituire guarnizioni.

Cause

Aspirazione di aria.

Molle valvola di aspirazio-
ne e/o mandata rotte o
esaurite.

Corpi estranei nelle valvo-
le aspirazione mandata.
Cuscinetti usurati.
Temperature eccessive del
liquido pompato.

Rimedi

Verificare che i condotti di
aspirazione siano ben sta-
gni.

Sostituire le molle valvola.
Controllare e pulire le val-
vole di aspirazione e man-
data.

Sostituire i cuscinetti.
Diminuire la temperatura
del liquido pompato.

Cause

Anello di tenuta lato car-
ter usurato.

Alta percentuale di umidi-
ta nell’aria.

Guarnizioni completamen-
te usurate.

Rimedi

Controllare e/o sostituire
anello di tenuta.
Cambiare l'olio con fre-
quenze doppie rispetto a
quelle prescritte.
Sostituire le guarnizioni.

Cause + Guarnizioni usurate.

« Pistone usurato.

» O.R. tappo pistone usurato.
Rimedi - Sostituire le guarnizioni.

Sostituire il pistone.
Sostituire O.R. tappo pi-
stone.

Cause « Anelli di tenuta lato carter
usurati.
Rimedi - Sostituire anelli di tenuta.

Cause

Mancanza gasolio.

Filtro gasolio intasato.
Pompa gasolio bloccata o
bruciata.

Termostato guasto.
Scarica accensione insuffi-
ciente o totalmente assen-
te.

Elettrodi non a distanza
corretta.

Fusibile bruciato.




Verificare il livello nel ser-

batoio e controllare la pu-

lizia del tubetto rigido di

aspirazione.

- Sostituire il filtrino di linea.

- Sostituirla.

- Sostituirlo.

« Rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

+ Controllare il loro posizio-
namento.

- Sostituirlo.

Rimedi

Cause « Scarso rendimento della
caldaia.
» Serpentina caldaia intasa-
ta dal calcare.
Rimedi « Pulire filtro ugello brucia-

tore.

« Pulire il filtro gasolio.

- Verificare pressione pom-
pa gasolio.

+ Procedere alla disincrosta-
zione.

Cause « Combustione non corretta.

« Combustibile alterato con
presenza di impurita o ac-
qua.

Rimedi - Pulire il filtro gasolio.

« Pulire la caldaia.

+ Svuotare il serbatoio e pu-
lirlo accuratamente.

« Pulire il filtro gasolio.

Cause .
« Iniettore incrostato.
» Serpentina, tubo o lancia
intasati.

Detergente esaurito.

Rimedi

Riempire la tanica con de-
tergente.

+ Pulire.

« Pulire o procedere alla di-
sincrostazione.

> RIPARAZIONI - RICAMBI

Per eventuali inconvenienti non menzionati nel
presente manuale o rotture della macchina, si
prega di interpellare un Servizio Assistenza
Autorizzato per la relativa riparazione o per
l'eventuale sostituzione di parti di ricambio
originali. Utilizzare esclusivamente ricambi ori-
ginali.

> PULIZIA CALDAIA

A ATTENZIONE: Per tutte le operazioni
di manutenzione della caldaia, della
pompa alta pressione e della macchina
€ necessario rivolgersi a personale pro-
fessionalmente specializzato o ad un
nostro centro di assistenza autorizzato.

La pulizia della caldaia deve essere eseguita
periodicamente ogni 180 + 200 ore di lavoro
procedendo come sottoindicato:

Smontare la flangia porta ugello e porta elet-
trodi (testa bruciatore) (fig. 8).

Pulire con aria compressa il filtro ugello e con-
trollare la posizione degli elettrodi (fig. 9).

Togliere il coperchio della caldaia, svitando i 3
dadi, pulire il deflettore (fig. 10).

Quindi sfilare il coperchio interno a mano (fig.
11).

Svitare i dadi di bloccaggio della serpentina
(fig. 12) ed estrarre la serpentina stessa dalla
caldaia.

Con la spazzola di ferro pulire la serpentina (fig.
13).

Aspirare i residui della caldaia (fig. 14).
Rimontare il tutto eseguendo le operazioni in
senso inverso.

N.B. Periodicamente il controllo totale e la
regolazione della combustione deve essere
eseguita, come prescrive la legge, da perso-
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nale specializzato.

> CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad
accurati collaudi e sono coperti da garanzia da
difetti di fabbricazione in conformita alla nor-
mativa vigente (minimo 12 mesi). La garanzia
decorre dalla data di acquisto. In caso di ripa-
razione dell'idropulitrice o degli accessori nel
periodo della garanzia, bisogna allegare una
copia della ricevuta.

La garanzia vale solo se: - Si tratta di difetti
del materiale o di fabbricazione. - Le istruzioni
indicate nel presente manuale sono state se-
guite attentamente. - Le riparazioni sono state
effettuate da riparatori autorizzati. - Siano stati
utilizzati accessori originali. - L'idropulitrice non
sia stata sottoposta a sovraccarichi quali urti,
cadute o gelo. - E stata usata solo acqua pulita.
- L'idropulitrice non sia stata oggetto di loca-
zione o in altro modo sia stata oggetto dell’'uso
commerciale/professionale.

Sono esclusi dalla garanzia: - Le parti sogget-
te a normale usura. - Il tubo ad alta pressione e
accessori optional. - | danni accidentali, per tra-
sporto, per incuria o inadeguato trattamento,
per uso ed installazione errati od impropri, non
conformi alle avvertenze riportate sul libretto
di istruzioni. - La garanzia non contempla l'e-
ventuale pulizia degli organi funzionanti.

Una riparazione da garanzia comprende la
sostituzione di parti difettose, mentre sono
esclusi la spedizione e I'imballaggio. E esclusa
la sostituzione dell'apparecchio ed il prolunga-
mento della garanzia a seguito di intervenuto
guasto. Il costruttore declina qualsiasi respon-
sabilita per eventuali danni a persone o cose,
causati da cattiva installazione o imperfetto uso
dell'apparecchio.

ATTENZIONE! Difetti quali ugelli otturati, mac-
chine bloccate per residui di formazioni di cal-
care, accessori danneggiati (es. tubo piegato)
e/o macchine che non presentano difetti NON
SONO COPERTI DA GARANZIA.

> SMALTIMENTO
Ef Quale proprietario di un apparecchio
elettrico o elettronico, la legge (conforme-
== mente alla direttiva 2012/19/EU sui rifiuti
da apparecchiature elettriche ed elettroniche e
alle legislazioni nazionali degli Stati membri UE
che hanno messo in atto tale direttiva) le vieta
di smaltire questo prodotto o i suoi accessori
elettrici / elettronici come rifiuto domestico so-
lido urbano e le impone invece di smaltirlo negli
appositi centri di raccolta. E' possibile smaltire il
prodotto direttamente dal distributore median-
te I'acquisto di un prodotto nuovo, equivalente
a quello da smaltire. Abbandonando il prodotto
nell'ambiente si potrebbero creare gravi danni
all'ambiente stesso e alla salute umana.
Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei
rifiuti urbani ed é tassativamente vietato ripor-
re I'apparecchio in questi contenitori. La non
ottemperanza alle indicazioni della direttiva
2012/19/EU e ai decreti attuativi dei vari Stati
comunitari & sanzionabile amministrativamen-
te.
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Translation of the original instructions

SYMBOLS

CAUTION!
Itis important to be careful on
safety grounds.

IMPORTANT

B>O®

Warning symbol : do not inhale

Use the following personal protection
equipment (PPE): Wear protective ear
muffs.

@®

/A WARNING: This appliance has been

designed for use with the detergent
provided or the detergent specified
by the manufacturer, such as a neutral
shampoo based on biodegradable anionic
surface active detergents. The use of
other detergents or chemicals may put the
appliance’s safety at risk.

A aWARNING: Do not use the machine within

range of persons unless they wear protective
clothing.

b - Do not allow other people or animals within
arange of 5m when operating the machine.

c - Always wear suitable protective clothing in
order to protect yourself against ricocheting
parts.

d - Do not touch the plug and the appliance
with wet hands or when barefoot.

e - Wear safety goggles and non-slip rubber

footwear.

> GENERAL INFORMATION A WARNING: Do not direct the nozzle to-

. This app“ance's performance and ward mechanical parts containing lubricant

userfriendliness make it suitable for PRO- grease, as the grease will dissolve and spread

FESSIONAL use. over the surrounding ground. Vehicle tyres/

. The app“ance can be used for Washing tyre valves may only be cleaned from a min-

surfaces outdoors, whenever pressurised imum distance of 30 cm, otherwise the vehi-

water is required to remove dirt. cle tyre/tyre valve could be damaged by the

B With specia| optiona| accessories, it can high—pressure jet. The first indication of this

be used for foaming and sandingblasting, is a discoloration of the tyre. Damaged vehi-

and for washing with a rotary brush for ap- cle tyres/tyre valves can be deadly danger-
plication to the gun. ous.

/A WARNING: High pressure jets can be

> SAFETY PRECAUTIONS dangerous if subject to misuse. The jet

must not be directed at persons,animal, live

A 0TWARNING: This appliance is for outdoor electrical equipment or the machine itself.

use only.

AWarning: do not use combustion engine
powered appliances indoors, unless adequate
ventilation is assessed by national labour /A WARNING: High pressure hoses, fittings

authorities. and couplings are important for the safety
A\ WARNING: Ensure that any exhaust emissions of the machine. Use only hoses, fittings
are not a vicinity of air intakes and couplings recommended by the

AWARNING: In case of operation indoors,
adequate ventilation and gas venting must be
assured.

A WARNING: Always  disconnect  the
electricity and water supplies on completion
of every job.

/A WARNING: Do not use the machine if
a supply cord or important parts of the
machine are damaged, e.g. safety devices,
high pressure hoses, trigger gun.
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manufacturer. (it is extremely important
to protect these components against
damage by avoiding their improper use and
protecting them against bending, knocks
and scratches).

/A WARNING: Appliances not equipped
with T.8. - Total Stop : must not be left in
operation for more than 2 minutes with the
gun released. The recycled water heats up
considerably, seriously damaging the pump.



/A WARNING: Appliances equipped with T.S.
- Total Stop : these appliances should not be
left in standby for more than 5 minutes.

/A WARNING: Switch the appliance off
completely (master switch on (0)OFF)
whenever it is left unattended.

/A WARNING: Every machine is tested in its
operating conditions, so it is normal for a few
drops of water to be left inside it.

/A WARNING: Take care not damage the
electric cable. If the supply cord is damaged,
it must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard

/A WARNING: Appliance with fluid under
pressure. Keep a firm hold on the gun and be
prepared to take the kickback pressure. Only
use the high pressure nozzle provided with
the appliance.

/A WARNING: This appliance is not intended
for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and
knowledge.

/A WARNING: The machine should not
be used by children. Children should be
supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

/A WARNING: The machine must be attended
during operation.

/A WARNING: Never start the high-pressure
cleaner without first completely unwinding
the high-pressure hose.

/A WARNING: When winding and unwinding
the pipe take care not to cause the high-
pressure cleaner to overturn.

/A WARNING: Before unwinding or winding
the hose, switch the machine off and release
the pressure in the hose itself (switching off).

/A WARNING: Risk of explosion — Do not
spray flammable liquids.

/A WARNING: To ensure machine safety,
use only original spare parts from
the manufacturer or approved by the
manufacturer.

/A WARNING: Do not direct the jet against
yourself or others in order to clean clothes or
foot-wear.

/A WARNING: High pressure cleaners shall not
be used by children or untrained personnel.

/A WARNING: Water that has flown through

backflow preventers is considered to be
non-potable.

/A WARNING: the machine shall be
disconnected from its power source, by
removing the plug from the socket-outlet,
during cleaning or maintenance and when
replacing spare parts

A WARNING: Improper extension cables can be
dangerous. If an extension cord is used, it must
be suitable for outdoor use, and the connection
must be kept dry and clear of the ground. It is
recommended that this be done using a cable
reel that holds the plug at least 60 mm from the
ground.

A WARNING: If an extension cord is used, the plug
and socket must be of watertight construction.
A WARNING: During the use of high pressure
cleaners, aerosols may form. Inhalation of aero-

sols can be dangerous to health.

A WARNING: Depending on the application,
shielded nozzles can be used for high pressure
cleaning, which will drastically reduce the emis-
sion of hydrated aerosols. However, not all ap-
plications allow the use of such a device. If the
armored nozzles are not applicable for aerosol
protection, a respiratory mask of class FFP 2 or
equivalent may be necessary, depending on the
cleaning environment.

AWARNING: It is absolutely forbidden to
use the machine in potentially explosive
environments or areas.

AWARNING: During operation, do not place
the machine in areas of poor aeration and
much less cover it.

AWARNING: Avoid using the machine in the
rain and do not direct the jet at it.

AWARNING: Do not use the uniton flammable
surfaces.

A WARNING:

- NEVER EVER TOUCH THE MACHINE WITH WET
HANDS OR BARE FEET.

- NEVER PULL THE POWER SUPPLY CABLE OR
MACHINE IN ORDER TO DISCONNECT THE
PLUG FROM THE SOCKET.

- IF DURING FUNCTIONING THE POWER SUPPLY
RUNS OUT, FOR SAFETY REASONS, TURN THE
MACHINE OFF.
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> SAFETY DEVICE

AWARNING: the gun is fitted with a safety
catch. Whenever use of the machine is
interrupted it is important to operate the
safety catch to prevent accidental activation
of the jet.

- Safety features: gun equipped with safety
locking device, appliance equipped with
(Class 1) overload cutout, pump equipped
with by-pass valve or shutdown device.

- The safety button on the gun is not there
to lock the lever during operation, but to
prevent its accidental operation.

AWARNING: The appliance is equipped
with a motor protection device: in case of
device intervention, wait some minutes or,
in alternative, disconnect and re-connect
the product to the electric system. In case
this problem repeats again or if the product
does not start again, take the product to the
nearest After Sales Service Point

>  WATER SUPPLY
Water supply connection

Caution - Danger!

Only clean or filtered water should be used
for intake. The delivery of the water intake tap
should be equal to the double of the maximum
pump range.

- Minimum delivery rate:

15 I/min 12/100
20 |/min 15/200
25 |/min 21/200

- Maximum intake water temperature: 60°C
- Maxinlet water pressure: TMpa

Place the cleaner as close to the water supply
system as possible.

Water supply from the water main

«  Connect a supply hose (not included) to
the water inlet of the unit (ref. 1, pos. 7) and
to the water supply (max. pressure 10 bar).

+  Connect high pressure hose to the ma-
chine connection (ref. 1, pos. 6) and turn
on the water tap.

The cleaner can be connected directly to the

mains drinking water supply hose is fitted with
a backflow preventer valve as per current regu-
lations in force.

Make sure that the hose is at least @ 13 mm (1/2
inch) and that it is reinforced.

Failure to comply with the above conditions
causes serious mechanical damage to the
pump and the loss of warranty cover.

> HIGH PRESSURE HOSE

A WARNING: The high pressure hose is de-
signed and produced to withstand high
pressures. To avoid damage, it must be
handled with special care.

Misuse may lead to premature breakages or

damage and cause the loss of warranty cover.

(Seeillustrations).

> ELECTRICITY SUPPLY

- Theappliance’s electrical connection must
comply with the IEC 364 standard.

g Before connecting the appliance, make
sure that the nameplate data are the same
as those of the electrical mains and that
the socket is protected by a differential
security breaker with tripping sensitivity
below 0.03 A-30 ms.

- If the appliance’s plug is not compatible
with the socket, have the socket replaced
with another of suitable type by profes-
sionally qualified staff.

- Never use the appliance in ambient tem-

peratures below 0° C if it is equipped with

a PVC (H VV-F) cable.

WARNING: Inadequate extension cords

can be dangerous.

- If an extension lead is used, the plug and
socket must be watertight and the cable
must have the dimensions shown in the

table below.
230-240V 400-415V
3G 2,5mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m
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TotalStop 24V (if fitted)

Machines equipped with delayed, low-voltage Total

Stop with intelligent switch-off:

When the machine is working, by releasing the gun

lever, after approximately 15 seconds the motor

stops automatically to prevent component wear

during the pump by-pass phase (motor in stand-by).

By pressing the gun lever the motor starts automa-

tically.

AWARNING: do not leave the stand-by mode
active for more than 5 minutes.

If the machine remains in stand-by mode for more

than 20 minutes, it switches off automatically and

completely: in fact, by pressing the gun lever the

machine does NOT start working.

For this reason, if you need to start the machine it

is necessary to set the switch to (0) “OFF” and then

to () “ON".

At the end of the operation, set the switch to “OFF".

Activate hand spray gun until device is pressure less.

PRESSURE REGULATOR:

If the appliance is equipped with a pressure
regulator:

- when the pressure is set to minimum the T.S.
may not trigger. Therefore, do not allow the
appliance to function in by-pass for more than
1 minute.

- do not act on the gun lever too frequently (this
may cause a malfunction).

>  SUITABLE USE OF THE MACHINE

The performances of the machine are suitable
for a professional use. Structural technologies
have been studied to assure high reliability and
safety levels, and long life. It is absolutely for-
bidden to use the machine in potentially explo-
sive environments or areas.

The working temperature must range between
+ 0°and + 40°C. It is forbidden to carry out any
modification to the structure and to any ele-
ments of the machine.

CORRECT USE OF THE MACHINE

- The cleaner must be placed on a firm, stable
surface and must be horizontal.
- In case of operation indoors, adequate venti-

lation and gas venting must be assured.

« Whenever using the high-pressure cleaner,
users are urged to hold the gun in the correct
position, with one hand on the grip and the
other on the spray rod. (see ref. 5).

« The water jet must never be pointed at the
electrical cables or at the machine.

> INSTALLATION AND START-UP

TEMPERATURE CONDITIONS

The machine is designed to be placed outdoors. The
minimum ambient temperature for the machine
must be 0°C (minimum water temperature 5°C) and
the maximum ambient temperature is 40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

DISTANCE

Considering the machine's cooling system and the
space required for service operations, it is necessa-
ry to leave a clearance of T m on both sides of the
machine.
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STABILITY

The equipment must be installed on a sturdy,
perfectly flat surface. Fasten to the floor with 4
steel wedges @ 1 (see ref. 2).

The floor must be suitable for this kind of fas-
tening.

15T START-UP

When starting up for the first time or after a
long period out of use, connect the intake line
only for a few minutes so that any dirt is vented
from the delivery outlet.

ELECTRICAL CONNECTION
Check that the mains voltage is the same as

that of your machine, indicated on the techni-
cal data plate. Your electrical system must be
constructed by qualified technicians capable of
working in accordance with the requirements
of the regulations in force (earth connection,
fuses, differential security breaker, etc).

The connection to the mains must be carried
out by qualified personnel.

Connect a supply cable whose diameter is suit-
able for the power used by the equipment (see
Technical Data).

Connect the ground cable together with the
other ground cables located inside the electric
box.

In case of failure to comply with one of the
regulations stated above, the manufacturer
declines all responsibility for the staff and
provides no warranty.

FILLING UP WITH FUEL

Information on the type of diesel fuel to be used:
Diesel for transport uses and without additives.
Fill the tank with the fuel indicated on the tech-
nical data plate (Diesel, ref. 1, pos. 14).

Avoid that the tankis empty when the machineis
running in order not to damage the fuel pump.

A Incorrect fuel shall not used as they as
provide hazard.

Fill up the detergent tank with the suggested
products, suitable for the kind of washing to be
carried out (ref. 1, pos. 13).

A CAUTION: Make use only of liquid de-
tergent, do not absolutely use acid or
too much alkaline products. We suggest
you to make use of our products, which
have been studied for the use with washer
machines.

START-UP

Switch on the machine by rotating the switch
(ref. 1, pos.1) on "I" position and leave it to run
for a few minutes to eliminate any dirt and air
bubbles from the water circuit, then switch it
off, connect the high pressure line to the spray
gun (ref. 3) and fit the spray rod (ref. 4). Make
sure that the detergent regulator is in the
closed position.

When the machine is running again, check that
the jet is even; otherwise, clean the nozzle to
remove any dirt. Wait a few seconds for the op-



> CONTROL COMPONENTS

erating pressure to be reached, then operate
the gun for two or three short bursts.

To wash with hot water, rotate the switch (ref.
1, pos. 4) on "I" position and turn the thermo-
stat (ref. 1, pos. 2) to the desired temperature
setting. To mix detergent or disinfectant to the
water jet, adjust the quantity on the detergent
pump or the control cock (if any).

> LANCE ASSEMBLY

To fit the lance to the gun, it is sufficient to in-
sert the threaded end of the lance (ref. 4, pos.
1) into the hole on the gun (ref. 4, pos. 2); then
screw the lance as shown by the arrow (A) until
the connection is tight.

> DETERGENT SUCTION

The detergent is automatically aspirated when
you rotate on "I" position the detergent switch
(fig. 1, pos. 5).

A CAUTION: Make use only of liquid de-
tergent, do not absolutely use acid or
too much alkaline products. We suggest
you to make use of our products, which
have been studied for the use with washer
machines.

> SUCTION FROM EXTERNAL TANK

(ONLY MODELS WITH HOSE REEL)
Insert the detergent suction hose (fig. 1A, pos.
18).
The detergent is automatically aspirated when
you rotate on "I" position the detergent switch
(fig. 1, pos. 5).

CONTROL SWITCHES

@ Motor pump switch

@ Burner switch

@ Detergent switch

O Water temperature controller

O Pilot lights

@ A: Motor pump ON green pilot light
B: Leak pilot light

- flashes when the pistol lever is repeat-
edly operated in a short time or when a
leak occurs in the high pressure circuit.
Remove the leak, referring to an au-
thorized service centre.

- remains ON when the machine is left
in stand-by for over 20 minutes.
Switch on and off the motor pump
switch.

C: Burner switch

- flashes when the gasoil tank is emp-
ty; the burner is stopped.
Refuel.

- remains ON when the burner switch-
eson.

D: Burner alarm light
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> GUN SAFETY DEVICE

Whenever the machine has to be stopped, it is
important to engage the safety catch (S, ref. 5)
on the gun so that it cannot be operated acci-
dentally.

A WARNING: Appliance with fluid under
pressure. Keep a firm hold on the gun and
be prepared to take the kickback pressure.
Only use the high pressure nozzle provid-
ed with the appliance.

> DESCALING

The descaling procedure must be carried out pe-
riodically with specific products. The interval de-
pends on the hardness of the water. This opera-
tion should be carried out by our after-sales serv-
ice, since the descaling product may cause wear
of components. Comply with the regulations in
force when disposing of the descaling agent.

- Liquid softener tank (if any)

Fill the softener tank with our products (in all
cases, with non corrosive products). The dis-
pensing rate is set at a medium value; the After
Sales Services will be able to adapt the setting
to local conditions.

> MAINTENANCE

g IMPORTANT: Before doing any work on
the cleaner, discharge the pressure and
disconnect the electricity and water
supplies.

CHECKING THE PUMP OIL LEVEL

Check the oil level periodically. The oil must be
changed for the first time after 50 working hours,
with subsequent changes every 500 hours. SAE
20/30 oil is recommended - Oil capacity 0,7 Kg

CHECKING THE WATER INTAKE FILTER
Inspect and clean the water intake filter (ref. 6)
on the intake union periodically. This is impor-
tant to prevent fouling which may impair op-
eration of the pump.

REPLACING THE SPRAY ROD NOZZLE
Replace the nozzle when the pressure drops
below the normal values.

ELECTRIC MOTOR

If the motor malfunctions, it cuts out. Wait 5-10
minutes before restarting. If the problem per-
sists, refer to the “TROUBLESHOOTING” section.
If you are still unable to eliminate the problem,
stop using the machine and contact an Author-
ized Service Centre.

ELECTRICAL CORD

A WARNING: Take care not damage the elec-
tric cable. Have a damaged power cord re-
placed immediately by an authorized serv-
ice point or an electrical specialist.

CLEANING THE FUEL FILTER
Check the fuel filter (ref. 7) periodically and re-
place if it has deteriorated or is excessively dirty.

> ELECTRIC DIAGRAM

See illustrations, page 8,9.

> WATER DIAGRAM

See illustrations, page 8.

> TROUBLESHOOTING

Before doing any work on the machine, discon-
nect the electricity and water supplies and dis-
charge the pressure. Proceed systematically to
identify faults following the chart below; if you
are still unable to eliminate the problem, call in
the Authorized After-Sales Service.

Cause + Plug not properly connect-
ed.
« Connection panel fuses

are burnt out.

Repair « Carefully check the plug
and the electric cable.
« Check them and replace

them.




Cause + A phase is missing (in
three phase models).
- Lows voltage.
+ High pressure pump is
blocked.
Repair - Contact an authorised
service centre.
. Contact an authorised
service centre.
- Contact an authorised

service centre.

Cause « The motor-protecting
switch is on because of in-
sufficient mains voltage.

Repair « Check the value of the

mains voltage.
Contact an authorised

service centre.

Cause « The nozzle is either
clogged or deformed.

- Either boiler coil or lance
are clogged with lime-
stone.

Repair - Either clean it or replace it.

+ Descaling.

Cause - The valve are worn out or
dirty.
Repair « Check and/or replace.

Cause

The pump sucks air.

The valves are worn out.
The setting valve area is
worn out.

The nozzle is unsuitable or
worn out.

The seals are worn out.

Repair

Check the suction pipes.
Check and/or replace.

Contact an authorised
service centre.
Contact an authorised

service centre.

Cause

The suction and/or deliv-
ery valves are worn out.
Presence of foreign mat-
ters in the valves, which
generate bad functioning.
Air suction.

The seals are worn out.

Repair

Check and/or replace.
Check and clean the re-
place.

Check the suction pipe.
Check and/or replace the
seals.

Cause

The nozzle is worn out.
The suctionand/ordelivery
valves are broken or down.
Presence of foreign mat-
ters in the valves, which
generate the valves bad
functioning.

The setting valve area is
worn out.

The seals are worn out.
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Repair

Replace the nozzle.
Check and/or replace the
valves.

Check and clean the valves.
Check and/or replace the
setting valve area.
Replace the seals.

Cause

Air suction.

The suction and/or deliv-
ery valve springs are bro-
ken or down.

Foreign mattersin the suc-
tion and delivery valves.
The bearings are worn out.
Extreme liquid tempera-
ture.

Repair

Check the suction pipes.
Replace the valve springs.
Check and clean the suc-
tion and delivery valves.
Replace the bearings.
Reduce the liquid temper-
ature.

Cause

The O-ring casing is worn
out.

High moisture in the air.
The seals are completely
worn out.

Repair

Check and/or replace the
O-ring.

Replace the oil with dou-
ble frequency in respect
of the one suggested.
Replace the seals.

Cause

The seals are worn out.
The piston is worn out.
The O-ring of the piston
cap is worn out.

Repair

Replace the seals.
Replace the piston.
Replace the seal.

Cause + O-ring seals of casing are
worn out.
Repair + Replace the seals.

Cause

No fuel.
Fuel filter is clogged.

Fuel pump is either
blocked or burnt out.
Damaged thermostat.
Ignition spark insufficient
or totally lacking.

The space among the
electrodes is not correct.
Burn out fuse.

Repair

Check the level in the tank
and check whether the
rigid suction pipe is clean.
Replace the line filter.
Replace it.
Replaceiit.
Contact an
service centre.
Check the positioning.
Replace it.

authorised

Cause « Poor boiler performance.
+ Boiler coil clogged with

limestone.
Repair « Clean burner nozzle filter.

Clean fuel filter.
Check diesel pump pressure
Descaling.




Cause « Combustion is not correct.
« Impurities or water in the
fuel.

Repair « Clean fuel filter.

+ Clean the boiler.

+ Empty the tank and clean
it carefully.

« Clean fuel filter as well.

Cause + No detergent in the tank.
« Incrusted injector.
- Either coil or tube or lance
are clogged.
Repair « Fill the detergent tank.

« Cleanit.
- Either cleaning or descaling.

>  REPAIRS - SPARE PARTS

For any problems not mentioned in this manu-
al, or if the machine breaks down, you are urged
to contact an Authorized After-Sales Service
for the relative repair or for any replacement of
components with original spare parts. Use ex-
clusively original replacement parts.

> BOILER CLEANING

A ATTENTION: For all maintenance of the
boiler, of the high pressure pump and of
the machine, it is necessary to address
to qualified personnel or to an author-
ized assistance center.

The boiler cleaning must be periodically ex-
ecuted every 180 + 200 hours of working pro-
ceeding as follows:

Carefully remove the nozzle holder flange and
the electrodes holder (boiler head, ref. 8).

Clean with compressed air the nozzle filter and
check the electrodes position. (ref. 9).

Remove the boiler cap unscrewing the 3 nuts,
clean the deflector (ref. 10).

Manually take away the interior cap (ref. 11).

Unscrewing the locking nuts (ref. 12) and take

the boiler coil out.
Clean the coil by an iron brush (ref. 13).

Suck the residuums from the boiler (ref. 14).
Replace every parts doing the operations in the
inverse way.

Please note. The general checking and com-
bustion regulation must be periodically
executed by specialized personnel as pre-
scribed by the law.

> WARRANTY CONDITIONS

All our machines are subjected to strict tests
and are covered against manufacturing de-
fects in accordance with applicable regulations
(minimum 12 months). The warranty is effective
from the date of purchase. If your high pressure
washer or accessories are handed in for repair, a
copy of the receipt must be enclosed.

Guarantee repairs are being made on the
following conditions: - That defects are attrib-
utable to flaws or defects in materials or work-
manship. - That the directions of this instruction
manual have been thoroughly observed. - That
repair has not been carried out or attempted by
other than authorized service staff. - That only
original accessories have been applied. - That
the product has not been exposed to abuse
such as knocks, bumps or frost. - That only wa-
ter without any impurities has been used. - That
the high pressure washer has not been used for
rental nor used commercially in any other way.

The following are not included in the war-
ranty: - Parts subject to normal wear. - The
high-pressure tube and optional accessories.
- Accidental damage, caused by transport, ne-
glect or inadequate treatment, incorrect or
improper use and installation failing to comply
with the indications in the instruction manual.
- The warranty shall not cover any cleaning op-
erations to which the operative components
may be subjected.

Repairs under this guarantee include replace-
ment of defective parts, exclusive of packing
and postage/carriage. The warranty shall not
cover replacement of the machine or extension
of the guarantee resulting from a breakdown.
The manufacturer declines all responsibility for
damage to persons or property caused by bad
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installation or incorrect use of the machine.

WARNING! Failures, such as clogged nozzles,
valves and mechanism blocked due to lime-
stones, damaged pressure cleaner accessories
(like kinked high pressure hose) and/or appli-
ances normally working without any defects
ARE NOT COVERED BY THE WARRANTY.

> DISPOSAL (WEE)

Ef As the owner of electrical or electronic
equipment, the law (in accordance with
W= the EU Directive 2012/19/EU on waste
from electrical and electronic equipment and
the national laws of the EU Member States that
have implemented this Directive) prohibits you
from disposing of this product or its electrical /
electronic accessories as municipal solid waste
and obliges you to make use of the appropri-
ate waste collection facilities.The product can
be disposed of by returning it to the distribu-
tor when a new product is purchased. The new
product must be equivalent to that being dis-
posed of. Disposing of the product in the envi-
ronment can cause great harm to the environ-
ment itself and human health.

The symbol in the figure indicates the urban
waste containers and it is strictly prohibited to
dispose of the equipment in these containers.
Non-compliance with the regulationtis spulat-
ed in the Directive 2012/19/EU and the decrees
implemented in the various EU Member States
is administratively punishable.
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Traduction des instruction originales

« SYMBOLES

ATTENTION!
Redoublez d’‘attention pour des
motifs de sécurité.

« IMPORTANT

B> @®

Avertissement: ne pas inhaler

Utiliser les équipements de protection
individuelle suivants (EPI) : Porter un
casque de protection auditive.

> INDICATIONS GENERALES

+  Les performances et la simplicité d'utilisa-
tion de l'appareil en permettent un usage
PROFESSIONNEL.

. L'appareil peut étre utilisé pour le net-
toyage de surfaces dans des milieux exté-
rieurs chaque fois que I'élimination de la
saleté requiert de l'eau sous pression.

. Des accessoires appropriés, en option, per-
mettent d'effectuer des travaux d'écuma-
ge, de sablage et des lavages a I'aide d’'une
brosse rotative a appliquer sur la pistolet.

> AVERTISSEMENTS

/A ATTENTION: Appareil ne devant étre utilisé
gu’en plein air.

/A ATTENTION: Ne pas utiliser des machines avec
moteur a combustion dans des espaces fermés,
sauf si les autorités nationales des accidents du
travail ont établi que la ventilation est appropriée.

A ATTENTION: Vérifier que les sorties des gaz
d'échappement ne se trouvent pas a proximité
des entrées d'air.

AATTENTION: En cas de fonctionnement
dans un local fermé, une aération suffisante et
I'évacuation du gaz d'échappement doivent
étre prévues.

/A ATTENTION: Toujours débrancher, a la fin
de chaque utilisation, l'alimentation élec-
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trique ainsi que le raccordement au réseau
de distribution d'eau.

/\ ATTENTION: Ne pas utiliser I'appareil si le
cable électrique ou des parties importantes
de l'appareil méme sont détériorés (ex.: dis-
positifs de sécurité, tube haute pression, pis-
tolet, etc.).

/A ATTENTION: Cet appareil a été congu pour
étre utilisé avec le détergent fourni ou pré-
conisé par le fabricant, type shampooing
neutre a base de tensioactifs biodégradables
non ioniques. Le recours a d'autres déter-
gents ou d'autres substances chimiques
peut compromettre la sécurité de I'appareil.

/A a ATTENTION: Avant d'utiliser l'appareil
s'assurer que toute personne se trouvant
pres de celui-ci portent des vétements de
protéction, dans le cas contraire ne pas l'uti-
liser.

b - pendant l'utilisation, éloigner toute personne
ou animal situé dans un rayon de 5 m.

c - travailler toujours avec des vétements appro-
priés pour se protéger contre le rebond possible
de matériau soulevé par le jet d'eau haute pres-
sion.

d - Ne touchez pas la fiche électrique et cet
appareil avec les mains mouillées et les pieds nus.
e - Porter des lunettes de protection et des
chaussures avec semelles en caoutchouc.

/A ATTENTION: Le jet de la lance ne doit
pas étre dirigé vers les parties mécaniques
contenant de la graisse lubrifiante: dans
le cas contraire la graisse sera dissoute et
répandue sur le terrain. Les pneus et valves
de gonflage ne doivent étre nettoyés qu’en
maintenant le jet a une distance de 30 cm
minimum, sinon le pneu/la valve risque
d’étre endommagé(e) par le jet haute pres-
sion. Le premier symptdme est la décolora-
tion des pneus. Tout pneu/toute valve de
gonflage détérioré(e) représente un danger
de mort.

A ATTENTION: Les jets haute pression
peuvent étre dangereux s'ils ne sont pas cor-
rectement utilisés. Ne pas les diriger sur des
personnes, des animaux, des appareils élec-
triques branchés ou sur I'appareil lui-méme




/\ ATTENTION: Les tubes flexibles, les acces-
soires et les raccords haute pression sont im-
portants pour la sécurité de lI'appareil. N'uti-
liser que des tubes flexibles, des accessoires
et des raccords prescrits par le constructeur
(il est extrémement important de conserver
ces composants intacts en évitant qu'ils ne
soient utilisés de facon impropre et en les
protégeant contre les plis, les chocs et les
abrasions).

A\ ATTENTION: Appareils n'étant pas dotés de
T.S. - Systéeme d'Arrét Automatique: ils ne
doivent pas continuer de fonctionner plus
de 2 minutes aprés que le pistolet a été rela-
ché. L'eau recyclée augmente énormément
sa température détériorant gravement la
pompe.

/\ ATTENTION: Appareils dotés de T.S. - Sys-
téme d’Arrét Automatique: il est bon de ne
pas les laisser en état d'attente pendant plus
de 5 minutes.

A ATTENTION:  Eteindre  complétement
l'appareil (interrupteur général sur (0)OFF)
chaque fois qu'il est laissé sans surveillance.

A\ ATTENTION: Chaque machine est essayée
dans ses conditions d'utilisation, il est donc
normal que quelques gouttes d'eau soient
présentes a l'intérieur.

/A ATTENTION: Faire attention a ne pas en-
dommager le cable électrique. Si le cable
d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés
vente ou une personne de qualification simi-
laire afin d'éviter un danger.

A\ ATTENTION: Appareil avec fluide sous pres-
sion. Saisissez fermement le pistolet afin de
prévenir a force de réaction. Utilisez seule-
ment la buse de haute pression faisant partie
de I'équipement en dotation de l'appareil.

/A ATTENTION: Cet appareil n'est pas prévu pour
étre utilisé par des personnes (enfants compris)
avec des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ayant un manque d'expé-
rience et de connaissances.

A\ ATTENTION: Interdit aux enfants d'utiliser la
machine. Les enfants doivent étre surveillés afin
de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

/A ATTENTION: Ne laissez jamais l'appareil
sans surveillance lorsqu'il fonctionne.

/A ATTENTION: Ne jamais mettre en marche
le nettoyeur haute pression avant d’avoir

complétement déroulé le tuyau pour haute
pression.

/A ATTENTION: Enrouler et dérouler le tuyau
en faisant attention a ne pas renverser le
nettoyeur hydrique sous pression.

/A ATTENTION: En cas d’enroulement ou de
déroulement du tuyau, la machine doit étre
a l'arrét et le tuyau vide de pression (Fin de
I'utilisation).

/A ATTENTION: Risque d'explosion. Ne vapori-
ser pas de liquides inflammables.

A\ ATTENTION: Afin d'assurer la sécurité de
I'appareil, utiliser uniquement des pieces dé-
tachées d'origine ou agrées par le fabricant.

/A ATTENTION: Ne pas adresser le jet de l'ap-
pareil vers l'utilisateur meme ou vers des
autres personnes pour nettoyer vetements
ou chaussures

A ATTENTION: Ne pas permettre a des en-
fants ou a du personnel non formé d'utiliser
I'appareil.

A\ ATTENTION: L'eau qui passe par les dispositifs
anti-refoulement est considérée eau non potable.

A\ ATTENTION: débrancher toujours l'appareil de
I'alimentation électrique, en enlevant la fiche de
la prise électrique, avant d'éfféctuer chaque types
de maintenance et de nottoyage.

/\ ATTENTION: Des cables de rallonge inadaptés
peuvent présenter une source de danger. Si un
cable de rallonge est utilisé, il devra convenir
pour une utilisation en plein air, et le raccorde-
ment doit étre gardé au sec et ne doit pas reposer
a terre. Il est recommandé de le faire a l'aide d'un
dévidoir de cable qui maintient la prise de cou-
rant a au moins 60 mm au-dessus du sol.

A\ ATTENTION: en cas d'utilisation d’une rallonge,
la fiche et la prise devront étre imperméables a
I'eau.

/\ ATTENTION: En cas d'utilisation de nettoyeurs
a haute pression, des aérosols peuvent se former.
Linhalation d'aérosols peut étre dangereuse pour
la santé.

A\ ATTENTION: Pour sec protéger des aérosols, un
masque respiratoire de classe FFP 2 ou équivalent
peut étre nécessaire, en fonction de I'environne-
ment de nettoyage.

A ATTENTION: Il est absolument interdit d'uti-
liser la machine a des endroits ou dans des
zones classées corre potentiellement explo-
sives.

AATTENTION: Ne pas couvrir l'appareil
en fonctionnement et ne pas le placer a un
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endroit mal ventilé.

AATTENTION: Ne pas utiliser I'appareil sous la
pluie et ne pas diriger le jet sur celui-ci.

AATTENTION: Ne pas utiliser 'appareil sur
des surfaces inflammables.

AATTENTION: - NE PAS TOUCHER L'APPA-
REIL AVEC LES MAINS MOUILLEES ET LES
PIEDS NUS.

- NE PAS TIRER LE CABLE D’ALIMENTATION
OU LE NETTOYEUR POUR DEBRANCHER LA
FICHE DE LA PRISE DE COURANT.

- SI DURANT LE FONCTIONNEMENT, IL DE-
VAIT Y AVOIR UNE COUPURE DE COURANT,
ETEINDRE LA MACHINE (OFF) POUR DES RAI-
SONS DE SECURITE.

> DISPOSITIFS DE SECURITE:

A ATTENTION: Le pistolet est doté d'un arrét
de sécurité. A chaque interruption de l'utili-
sation de la machine, il est important d'ac-
tionner l'arrét de sécurité pour éviter toute
ouverture accidentelle.

- Dispositifs de sécurité: pistolet dotée d'un
cran de sécurité, appareil équipé d'une pro-
tection contre les surcharges électriques
(classe 1), pompe équipée d’'une soupape de
dérivation ou d'un dispositif d’arrét.

- Le bouton de sécurité du pistolet ne sert pas
a bloquer le levier durant le fonctionnement
mais a en éviter toute ouverture acciden-
telle.

AATTENTION: L'appareil est équipé avec un

dispositif de protection moteur: en cas
d’ intervention du dispositif attendre
quelques minutes ou déconnecter et
raccorder l'appareil au réseau électrique.
En cas de répétition du probleme ou de
manque de redémarrage, svp amener
I'appareil au Service Apres Vente le plus
proche.

> ALIMENTATION EN EAU
Branchement hydrique

Attention - Danger!

Aspirer uniquement de I'eau filtrée ou propre.
Le robinet de prélevement de l'eaudoit garantir
une arrivée corrispondent au double du débit
de la pompe.

- Débit minimal:

15 I/min 12/100
20 |/min 15/200
25 |/min 21/200

- Température maximale de I'eau a l'entrée:
60°C
- Préssion maximale de I'entrée d’eau: 1Mpa

Placer le nettoyeur le plus pres possible du ré-
seau d'alimentation en eau.

Alimentation en eau par un robinet

«  Ala prise d’eau de l'appareil, raccordez un
flexible d'alimentation (non livré d'origine)
(fig. 1, pos. 7) et connectez-le a la source
d'eau (pression max. 10 bars).

»  Raccorder le tube a haute pression au rac-
cord de sortie (fig. 1, pos. 6) et ouvrir le ro-
binet d'eau.

Le nettoyeur ne peut étre raccordé directement

au réseau public de distribution de l'eau pota-

ble que si, dans la tuyauterie d’alimentation,
se trouve un dispositif antireflux avec vidange
conforme aux normes en vigueur.

S'assurer que le tuyau ait un diametre d'au

moins 13 mm (1/2 inch) et qu'il soit renforcé.

Le non-respect des conditions susmentionnées
provoque non seulement de graves détériora-
tions mécaniques a la pompe mais aussi la dé-
chéance de la garantie.

> TUYAU HAUTE PRESSION

A ATTENTION: le tuyau haute pression a été
congu et construit pour résister aux hautes
pressions. Pour éviter qu'il ne se détériore,
le manipuler avec un soin particulier.

Une mauvaise utilisation peut provoquer des

détériorations ou des ruptures prématurées et

faire déchoir la garantie. (Voir illustrations).

>  ALIMENTATION ELECTRIQUE

- Le branchement électrique de l'appareil
doit étre conforme a la norme IEC 364.

g Avant de brancher l'appareil, s'assurer que
les données de la plaque correspondent
aux données du réseau électrique et que
la prise est protégée par un interrupteur
magnétothermique différentiel “disjonc-



teur” ayant une sensibilité d'intervention
inférieure a 0,03 A - 30 ms.

- Encas d'incompatibilité entre la prise et la
fiche de I'appareil, remplacer la prise par
une autre de méme type. Cette opération
doit étre effectuée par du personnel pro-
fessionnellement qualifié.

- Ne pas utiliser 'appareil en cas de tempé-

rature ambiante inférieure a 0°C, si celuici

est doté d’'un cable en PVC (H VV-F).

ATTENTION: toute rallonge non conforme

peut se révéler dangereuse.

- En cas d'utilisation d'une rallonge, la fiche
et la prise devront étre imperméables a
I'eau et le cable doit présenter les dimen-
sions indiquées dans le tableau ci-dessous.

230-240V 400-415V

3G 2,5 mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m

SY

[} —

TotalStop 24V (si incluse)

Avec la machine en marche, en relachant le levier du
pistolet au bout de 15 secondes le moteur s'arréte auto-
matiquement pour prévenir l'usure des composants
pendant la phase de by-pass de la pompe (moteur en
stand-by).

En appuyant sur le levier du pistolet, le moteur redé-
marre automatiquement.

Attention : ne pas laisser en état de stand-by pendant
plus de 5 minutes.

Au cas ot lamachine resterait en stand-by pendant une
période supérieure a 20 minutes, elle s'éteint automati-
quement et complétement : en effet en appuyant sur le
levier du pistolet la machine NE se met pas en marche.
Par conséquent pour démarrer la machine, il faut
mettre l'interrupteur en position (0) « OFF » et ensuite
en (I) « ON ».>Machines équipées d’Arrét Total retardé
et a faible tension avec extinction intelligente .

Une fois le travail terminé, mettre l'interrupteur dans la
position de « OFF ».

Actionner la poignée-pistolet jusqu'a ce que l'appareil
soit hors pression.

REGULATEUR DE PRESSION:

Si lorsque l'appareil est équipé d'un régulateur
de pression:

- Si la pression est réglée au minimum, I'T.S.
pourrait ne pas se déclencher. Eviter donc de
faire fonctionner I'appareil en by-pass pendant
plus d'1 minute.

- Eviter d’actionner trop fréquemment le levier
du pistolet (ce qui pourrait provoquer des
dysfonctionnements.

>  UTILISATION PREVUE DE LA MACHINE

Les performances et l'utilisation de la machine
sont prévues pour un usage professionnel.

Les technologies de construction ont été étu-
diées pour garantir de trés hauts niveaux de
fiabilité de sécurité et de longévité. Il est abso-
lument interdit d'utiliser la machine a des en-
droits ou dans des zones classées corre poten-
tiellement explosives. La température de travail
doit étre comprise entre +0 + +40 °C. Il est inter-
dit d'effectuer des modifications a la structure
ou a nimporte quel organe de la machine.

UTILISATION CORRECTE DU NETTOYEUR

- Le nettoyeur doit étre posé sur une base sire,
stable et en position horizontale.

« En cas de fonctionnement dans un local fer-
mé, une aération suffisante et I'évacuation du
gaz d’échappement doivent étre prévues.

« Lorsque le nettoyeur est utilisé a haute pres-
sion, il est conseillé d'empoigner le pistolet
correctement, une main posée sur le net-
toyeur et I'autre sur la lance (voir fig. 5).

- Le jet d'eau ne doit jamais étre dirigé vers le
cable électrique et/ou sur la machine.

> INSTALLATION ET MISE EN MARCHE

CONDITIONS DE TEMPERATURE

La machine est congue pour étre placée a l'extérieur.
La température ambiante minimale de la machine
doit étre de 0°C (température minimale de I'eau de
5°C) et la température ambiante maximale de 40°C.
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Max. 40 °C

Min. 0°C

KA

LXK

K

|

X

XX

XX

DISTANCE

Compte tenu du systéme de refroidissement de la
machine et de l'espace nécessaire pour les opéra-
tions d'entretien, il est nécessaire de laisser un espa-
ce de 1 m de chaque cété de la machine.

Tmt|:
e

STABILITE

Linstallation de I'appareil doit se faire sur une sur-
face solide et parfaitement horizontale. Fixer au
sol avec les 4 tasseaux en acier @ 10 (voir fig. 2).
Le sol doit étre adapté a ce type de fixation.

MISE EN MARCHE 15* DEMARRAGE

Pour la premiere mise en marche et/ou apres
uneinactivité prolongée, raccorder uniquement
le flexible d'arrivée pendant quelques minutes
de facon a évacuer les éventuelles saletés.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Controler si la tension de réseau correspond a
celle de votre machine, indiquée sur la plaquet-
te d'identification.

Linstallation électrique doit étre faite par des
techniciens qualifiés, en mesure de travailler
en conformité des normes en vigueur (mise a
terre, fusible, disjoncteur, etc.).

Le branchement au secteur électrique doit étre
fait par un personnel qualifié.

Brancher le cable d'alimentation ayant la sec-
tion adéquate a la puissance absorbée par I'ap-
pareil (voir les Données Techniques).

Brancher le cable de masse avec les autres ca-
bles de masse présenta a l'intérieur de la boite
électrique.

Le fabricant décline toute responsabilité en
cas de dommages provoqués par le non res-
pect des consignes ci-dessus de méme qu'il
ne reconnaitra aucun droit a la garantie.



RAVITAILLEMENT

Type de diesel a utiliser:

Diesel automobile sans additifs.

Le réservoir doit étre rempli avec du combustible
conforme a celui indiqué sur la plaquette d'iden-
tification de la machine (Diesel, fig. 1, pos. 14).
Eviter que le réservoir se vide durant le fonc-
tionnement afin de ne pas endommager la
pompe a gasoil.

A L'utilisation de combustibles non ap-
propries peut endommager l'appareil.

Remplir le réservoir du détergent avec des pro-
duits conseillés adaptés au type de lavage a ef-
fectuer (fig. 1, pos. 13).

A ATTENTION: Utiliser seulement des dé-
tergents liquides, éviter absolument les
produits acides ou trés alcalins. Nous
vous conseillons d'utiliser seulement nos
produits qui ont été étudiés expres pour
ce nettoyeur.

DEMARRAGE

La machine se met en marche en tournant sur
I'interrupteur (fig. 1, pos. 1) en position "I"; lors
du démarrage, il est vivement conseillé de lais-
ser tourner la machine pendant quelques mi-
nutes de maniére a évacuer les saletés ainsi que
I'air contenu dans les tuyaux. Ensuite arréter la
machine et emboiter le flexible haute pression
sur le pistolet (fig. 3) puis monter la lance (fig.
4). Vérifier si le régulateur du détergent est bien
fermé.

Ensuite remettre de nouveau en marche la
machine et controler si le jet est uniforme; dans
le cas contraire, nettoyer la buse et attendre
quelques secondes jusqu’a ce que la pression
de service soit atteinte, puis ouvrir et refermer
le pistolet deux ou trois fois.

Pour laver avec de I'eau chaude, tourner l'inter-
rupteur (fig. 1, pos. 4) en position "I" et tourner
le thermostat (fig. 1, pos. 2) sur la température
désirée. Pour mélanger le détergent ou le dé-
sinfectant au jet d'eau, régler la quantité sur la
pompe du détergent ou sur le robinet régula-
teur (si présent).

> MONTAGE DE LA LANCE

Pour monter la lance sur le pistolet, il suffit d'in-

troduire I'extrémité filetée de la lance (fig. 4, pos.
1) dans le trou prédisposé sur le pistolet (fig. 4,
pos. 2), puis de visser lalance comme indiqué sur
la fleche (A) jusqua l'encastrement complet.

>  ASPIRATION DU DETERGENT

L'aspiration du détergent se fait automatique-
ment en tournant l'interrupteur de détergent
en position "I" (fig. 1, pos. 5).

A ATTENTION: utiliser exclusivement des
détergents liquides, éviter absolument
les produits acides et/ou tres alcalins. ||
est vivement conseillé d'utiliser nos pro-
duits, spécialement concus pour les net-
toyeurs.

>  ASPIRATION DU RESERVOIR EXTERNE
(UNIQUEMENT POUR LES MODELES AVEC
ENROULEUR DE TUYAU)

Insérer le tuyau d'aspiration du détergent (fig. 1A, pos. 18).

L'aspiration du détergent se fait automatique-

ment en tournant l'interrupteur de détergent

en position "I" (fig. 1, pos. 5).

> ELEMENTS DE COMMANDE
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INTERRUPTEURS DE COMMANDE

@ Interrupteur électropompe

€ Interrupteur braleur

@ Interrupteur détergent
Régulateur température eau

@ Voyants

@ A:Voyant vert d'allumage interrupteur
électropompe
B:Voyant de contrdle fuites

- clignote quand le levier du pistolet est
actionné plusieurs fois de suite dans de
brefs délais ou quand une fuite dans le
circuit a haute pression se produit.
Eliminer la fuite en s'adressant a un
centre d'assistance autorisé.

- reste allumé quand la machine est
laissée en stand-by pour une durée
supérieure a 20 minutes.

Eteindre et rallumer l'interrupteur de
I'électropompe.
C:Voyant braleur

- clignote quand le réservoir gasoil se
vide et arréte le braleur.
Procéder au remplissage.

- Reste allumé quand le braleur est mis
en marche.

D:Voyant d'alarme du braleur

>  DISPOSITIF DE SECURITE DU PISTOLET

A chaque fois que vous devez arréter la ma-
chine, il est important d'insérer le cran (fig.
5 pos. S) présente sur le pistolet afin d'éviter
toute ouverture accidentelle.

A ATTENTION: Appareil avec fluide sous
pression. Saisissez fermement le pistolet
afin de prévenir a force de réaction. Utili-
sez seulement la buse de haute pression
faisant partie de I'équipement en dotation
de l'appareil.

> DETARTRAGE DU NETTOYEUR

Le détartrage doit étre fait périodiquement
avec des produits spécifiques. La périodicité
dépend de la dureté de l'eau. Cette opération
doit étre de préférence effectuée par lI'un de
nos techniciens car le produit anti-tartre peut
provoquer I'usure des composants. Pour I'élimi-
nation du détartrant, respecter les normes en

vigueur en matiére de traitement des déchets.

« Bidon d’'adoucissant (si présent)

Remplir le bidon de I'adoucissant en utilisant nos
produits (non corrosifs); le dosage est réglé a une
valeur moyenne. Les services d’Assistance peu-
vent adapter le réglage aux conditions locales.

> ENTRETIEN

g IMPORTANT: Avant une opération de
maintenance sur le nettoyeur, il faut pré-
alablement vidanger la pression et dé-
connecter l'arrivée d’eau et d'électricité.

CONTROLE DU NIVEAU D’'HUILE DANS LA

POMPE

Contréler périodiquement le niveau d’huile. La

vidange doit se faire d’abord aprés les premie-

res 50 heures de travail puis aprés 500 heures.

Nous conseillons d'utiliser I'huile SAE 20/30 -

Capacité huile 0,7 Kg

CONTROLE DU FILTRE D’ASPIRATION DE L'EAU
Contréler et nettoyer périodiquement le filtre
d‘arrivée d'eau (fig. 6) situé dans le raccord d'ar-
rivée de maniére a prévenir un engargement
qui pourrait endommager la pompe.

REMPLACEMENT DE LA BUSE DE LA LANCE
Remplacer la buse lorsque la pression descend
en-dessous des valeurs normales.

MOTEUR ELECTRIQUE

Le moteur électrique est pourvu d’un microdis-
joncteur thermique (monophase) ou d'un inter-
rupteur magnétothermique (triphase). En cas
d’anomalie dans le fonctionnement du moteur,
celui-ci s'arréte. Attendre 5-10 minutes avant la
remise en marche. Sil'anomalie persiste, consul-
ter le chapitre “INCONVENIENTS ET REMEDES". Si
vous ne réussissez toujours pas a supprimer la
panne, ne plus utiliser le nettoyeur et s'adresser
au Centre Apres-Vente agréé le plus proche.

CABLE ELECTRIQUE

A ATTENTION: Faire attention a ne pas en-
dommager le cable électrique.Si le cordon
ou la prise sont endommagés, faites les rem-
placer sans délai par les service aprés-vente
(SAV)/par un électricien agréé ou une tech-



NETTOYAGE DU FILTRE GAZ-OIL
Contréler périodiquement le filtre de gaz-oil
(fig. 7); en cas d'usure, de dommages ou de sa-
leté trop importante, le remplacer.

> SCHEMA ELECTRIQUE

Voir illustrations, page 8,9.

> SCHEMA HYDRAULIQUE

Voir illustrations, page 8. X
> INCONVENIENTS ET REMEDES

Avant d'effectuer une intervention quelconque
sur la machine, il faut couper le courant ainsi
que l'arrivée d'eau puis vidanger la pression.
Pour la recherche des pannes, travailler sys-
tématiquement en conformité du schéma ci-
aprés. Si malgré cela, vous ne réussissez pas a
supprimer le probléme, demander I'assistance
d’un technicien de I'un de nos Centres Apres-
vente diment agréés.

Causes - La prise est mal branchée.
- Les fusibles du tableau de
branchement ont sauté.

Remedes - Controler soigneusementla
prise et le cable électrique.

« Les controler et les rem-
placer.

Causes Une phase manque (sur
les modeéles triphasés).

- Basse tension.

+ Pompe haute pression blo-
quée.

S'adresser a un centre d'as-

sistance autorisé.

« S'adresseraun centre d'as-
sistance autorisé.

- S'adresseraun centre d'as-

sistance autorisé.

Remeédes

Causes + Linterrupteur sauve-mo-
teur est intervenu a cause
de la tension du réseau in-
suffisante.

Remeédes - Controler la valeur du cou-

rant du réseau.
- S'adresseraun centre d'as-
sistance autorisé.

Causes + Buse bouchée ou déformée.
« Serpentin de I'eau chaude

plein de calcaire.
Remédes |- Le nettoyer ou remplacer.

Effectuer la détartrage.

Causes

« Soupapes usées ou sales.

Remeédes

+ Controler et/ou remplacer.

Causes + La pompe aspire de l'air.
« Soupapes usées.
. Siege de la soupape de ré-
glage usé.
« Buse inadaptée ou usée.
+ Joints usés.
Remeédes + Controlerles conduits d’as-

piration et leur étanchéité.
+ Controler et/ou remplacer.
- S'adresseraun centre d'as-
sistance autorisé.
- S'adresseraun centre d'as-
sistance autorisé.
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Causes

Soupape de pression et/
ou de refoulement usée.
Présence de corps étrangers
dans les soupapes qui nui-
sent au fonctionnement.
Aspiration dair.

Joints usés.

Remeédes

Contréler et/ou remplacer.
Controéler et/ou changer les
soupapes.

Controler les conduits d'as-
piration.

Controler et/ou remplacer.

Causes

Buse usée.

Soupapes de pression et/
ou de refoulement usées
ou cassées.

Présence de corpsétrangers
dans les soupapes qui nui-
sent au fonctionnement.
Siége de la soupape de ré-
galge usé.

Joints usés.

Remeédes

Changer la buse.
Controler et/ou changer
les soupapes.

Contréler et nettoyer les
soupapes.

Controler et/ou changer le
siege de la soupape de ré-
glage.

Changer les joints.

Causes

Aspiration d‘air.

Ressort soupape d‘aspi-
ration et/ou refoulement
cassé ou usé.
Présencedecorpsétrangers
dans les soupapes d'aspira-
tion et refoulement.
Coussinets usés.
Température excessive du
liquide pompé.
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Remeédes

Vérifier I'étanchéité des
conduits d'aspiration.
Remplacer les ressorts des
soupapes.

Contréler et nettoyer les
soupapes d‘aspiration et
refoulement.

Changer les coussinets.
Diminuer la température
du liquide pompé.

Causes

Bague d'étanchéité coté
carter usée.

Pourcentage élevé d'hu-
midité dans l'air.

Joints complétement usés.

Remeédes

Contréler et/ou changer la
bague d'étanchéité.
Redoubler la fréquence
des changements d’huile.
Changer les joints.

Causes Joints usés.
Piston usé.
Anneau O.R. bouchon pis-
ton usé.
Remeédes Changer les joints.

Changer le piston.
Changer anneau O.R. bou-
chon piston.

Causes « Bague d'étanchéité coté
carter usée.
Remédes |- Controler et/ou changerla

bague d'étanchéité.




Causes - Le gazole manque.

« Filtre fioul engorgé.

- Electrovanne du fioul blo-
quée au bralée.

« Thermostat en panne.

» Décharge d’allumage in-
suffisante ou compléte-
ment absente.

« Electrodes a une distance
incorrecte.

« Fusible sauté.

Vérifier le niveau dans le

réservoir et controler la

propreté du tuyau rigide

d’aspiration.

+ Remplacer le petit filtre de
la ligne.

« Le remplacer.

+ Leremplacer.

« S'adresseraun centre d'as-
sistance autorisé.

+ Controler leur position.

- Le remplacer.

Remeédes .

Causes - Faible rendement de la
chaudiere.

+ Serpentin chaudiére plein
de calcaire.

Remeédes |- Nettoyerlefiltre delabuse
du braleur.

- Nettoyer les filtres du ga-

zole.

- Vérifier la pression de la
pompe du gazole.
- Effectuer la désincrustation.

Causes + La combustion n'est pas
bonne.

« Combustible altéré a cau-
se de la présence d'impu-
retés ou d'eau.

Remédes |- Nettoyer les divers filtres

fioul.

+ Nettoyer la chaudiére.

« Vider le réservoir et le not-
toyer soigneusement.

+ En outre nettoyer aussi les

divers filtres fioul.

Causes + I n'y plus de détergent.

+ Injecteur incrusté.

+ Serpentin ou tuyau bou-
chés.

Remeédes « Remplir le bidon du déter-

gent.

+ Nettoyer.

+ Les nettoyer, ou les désin-
cruster.

> REPARATIONS - PIECES DE RECHANGE

En cas d'éventuels problémes non spécifiés
dans la présente notice d'emploi ou de cassures
de la machine, veuillez vous adresser au Centre
Aprés-Vente agréé le plus proche de votre do-
micile qui se chargera de la réparation et/ou de
I'éventuel remplacement de la piece avec des
piéces de rechange d'origine. Utiliser exclusive-
ment des pieces d'origine.

> NETTOYAGE CHAUDIERE

A ATTENTION: Pour toute opération d’en-
tretien de la chaudiére, de la pompe
haute pression ou de la machine, il faut
s’adresser a un personnel profession-
nellement spécialisé ou a un de nos
centres de Service Aprés-Vente auto-
risé.

Le nettoyagede la chaudiére doit étre effectué

périodiquement toutes les 180 + 200 heures de

travail en procédant comme suit:

Démonter le collet porte gicleur et porte-élec-
trodes (téte braleurs, fig. 8).

Nettoyer avec I'air comprimé le filtre gicleur et
controler la position des électrodes. (fig. 9).

Enlever le couvercle de la chaudiere, en dévis-
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sant les 3 écrous, nettoyer le déflecteur (fig. 10).

Ensuite retirer le couvercle intérieur a la main
(fig. 11).

Dévisser les écrous de blocage du serpentin
(fig. 12) et aspirer les résidus de la chaudiere.

Avec une brosse en fer, nettoyer le serpentin
(fig. 13).

Aspirer les résidus de la chaudiere (fig. 14).
Remonter le tout en exécutant les opérations
en sens inverse.

N.B. Le controle total et le réglage de la com-
bustion doit étre exécuté périodiquement,
comme prescrit par la loi, par du personnel
spécialisé.

> CONDITIONS DE GARANTIE

Tous nos appareils ont été soumis a de nom-
breux essais et sont sous garantie pour tous
les défauts de fabrication conformément aux
normes en vigueur (12 mois minimum). La ga-
rantie s'applique a patir de la date d'achat du
produit. Si votre nettoyeur ou accessoires doit
étre remis pour une réparation, une photoco-
pie de la facture devra y étre jointe.

Les réparations sous garantie seront réali-
sées sous les conditions suivantes: - Que les
defectuosités sont dues a un défaut du matériel
ou de fabrication. - Que les directives

données dans le manuel d'instruction ont été
rigoureusement respecter. - Que I'appareil n‘ai
pas été controlé ou réparé par une société autre
gu’une station SAV agréée. - Que uniquement
les accessoires d'origine ont été utilisé. - Que le
produit n'est pas été soumis a un abus tel que
noeud, gel, frottement, chocs. - Que unique-
ment de 'eau sans impuretés a été utilisé. Dans
le cas d'une eau sale ou dure, prendre les pré-
cautions nécessaire. - Que le nettoyeur haute
pression n'ai pas éte utilisé pour la location ou
tout autre application commerciale.

Sont exclus de la garantie: Les parties sujettes
a normale usure; - Le tuyau haute pression et
les accessoires sont en option. - Les dommages
accidentels dus au transport, a négligence et a
une utilisation incorrecte, provoqués par une
mise en place impropre ou incorrecte, non
conforme aux instructions contenues dans la

notice d'utilisation. - La garantie n‘envisage pas
le nettoyage des organes de fonctionnement.
Les réparations sous garantie comprennent le
remplacement des pieces defectueuses hors
emballage et transport. La constatation d’'un
dommage n'entraine pas le remplacement de
I'appareil et le prolongement de la garantie. Le
Fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages aux personnes ou aux biens provo-
qués par une mise en place erronée ou par une
utilisation impropre de I'appareil.

ATTENTION! Tout défaut comme des buses
obstruées, des machines bloquées a cause de
résidus calcaires, des accessoires endommagés
(par ex. un tuyau plié) et/ou des machines qui
ne présentent aucun défaut, N'EST PAS COU-
VERT PAR LA GARANTIE.

> ELIMINATION

En tant que propriétaire d'un appareil

électrique ou électronique, la loi (confor-
== mément a la directive EU 2012/19/EU sur
les déchets des appareils électriques et élec-
troniques et aux législations nationales des
Etats membres UE qui ont mis en ceuvre cette
directive) vous défend déliminer ce produit
ou ses accessoires électriques/électroniques
comme un déchet domestique solide urbain et
vous impose au contraire de I'éliminer dans les
centres de collecte prévus a cet effet. On peut
éliminer le produit directement du distribu-
teur moyennant 'achat d’un nouveau produit,
équivalent a celui que l'on doit éliminer. Laban-
don du produit dans l'environnement pourrait
provoquer de graves dommages a l'environne-
ment et a la santé de I'homme.
Le symbole sur la figure représente le bidon des
déchets urbains et il est impérativement inter-
dit de placer l'appareil dans ces conteneurs.
Le non respect des indications de la directive
2012/19/EU et des décrets de mise en ceuvre
des différents Etats communautaires peut étre
sanctionné du point de vue administratif.
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« SYMBOLE

ACHTUNG!

Wichtiger Hinweis, der aus
Sicherheitsgriinden zu beachten
ist.

WICHTIG

B> O®

Warnung: nicht einatm

Die folgenden persénlichen
Sicherheitsvorrichtungen verwenden (PSV).
Gehdérschutz tragen.

ALLGEMEINE HINWEISE

Die Leistungen und die Einfachheit der
Benutzung des Gerates entsprechen einer
PROFESSIONELLEN Verwendung.

Das Gerat kann fiir das Waschen von Ober-
flaichen in AuBBenrdumen verwendet wer-
den, wenn unter Druck stehendes Wasser
zur Schmutzbeseitigung bendétigt wird.

+ Mit den entsprechenden Zubehorteilen
kann Schaum aufgetragen, sandgestrahlt
oder mit einer rotierenden Blirste, die auf die
Pistole aufgesetzt wird, gewaschen werden.

\"

> WARNHINWEISE

A ACHTUNG: Gerit darf nurim Freien benutzt wer-
den.

/A ACHTUNG: Maschinen mit Verbrennungsmotor
nicht in Innenrdumen verwenden, auBer wenn
die nationalen Arbeitssicherheitsbehdrden sich
dessen versichert haben, dass eine ausreichende
Belliftung vorliegt.

A ACHTUNG: Uberpriifen, dass die Abgase nicht in
der Nédhe der Lufteingdnge ausgestof3en werden.

A ACHTUNG: Bei Verwendung des Hochdruckrei-
nigers in einem geschlossenen Raum ist fiir eine
ausreichende Beltftung und fiir eine ordnungs-
gemaBe Ableitung der Abgase zu sorgen.

/A ACHTUNG: Nach Beendigung jeder Arbeit
Strom- und Wasserversorgung immer absperren.

A ACHTUNG: Das Gerét nicht benutzen, wenn das
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Ubersetzung des Originalanleitung

Stromkabel oder wichtige Geréteteile beschadigt
sind, z.B. Sicherheitsvorrichtungen, Hochdruck-
schlauch der Pistole usw.

A ACHTUNG: Dieses Gerat wurde fir den Einsatz
mit dem vom Hersteller beigestellten oder vor-
geschriebenen Reinigungsmittel (Typ neutrales
Reinigungs-Shampoo auf der Basis biologisch
abbaubarer anionischer Tenside) entwickelt. Die
Verwendung anderer Reinigungsmitteln oder
chemischer Substanzen kann die Sicherheit des
Gerdtes beeintrachtigen.

A ACHTUNG:

a- Das Gerét nicht in der Ndhe von Personen be-
nutzen, es sei denn, sie tragen Schutzkleidung.
b- Das Gerate nicht verwenden wenn sich andere
Personen oder Tier in Reichweite (5 M.) befinden;
c-Benutzen Sie das Gerate immer mit entspre-
chender Kleidung, um sich von dem Material aus
dem Jet-Hochdruckreiniger entfernt schiitzen.

d- Beriihren Sie nicht das Gerdt und Stecker mit
nassen Handen und nackten Flssen.

e- Es wird empfohlen einen Schutzbrille und
Schuhsohle in Gummi zu tragen

A ACHTUNG: Bei der Reinigung von Fahrzeugen
darf der Strahl nicht direkt auf Achslager gerich-
tet werden, da sonst das Fett ausgewaschen wird.
Fahrzeugreifen/ Reifenventile diirfen nur mit ei-
nem Mindestabstand von 30 cm gereinigt wer-
den, sonst kann der Fahrzeugreifen/ Reifenventil
durch den Hochdruckstrahl beschadigt werden.
Erstes Anzeichen hierfiir ist eine Verfarbung des
Reifens. Beschddigte Fahrzeugreifen/Reifenventi-
le sind lebensgefahrlich.

A ACHTUNG: Hochdruckwasserstrahlen kénnen
gefahrlich sein, wenn sie auf unangebrachte Wei-
se benutzt werden. Der Strahl darf nicht auf Per-
sonen, Tiere, eingeschaltete Elektrogerdte oder
das Gerdt selbst gerichtet werden.

A ACHTUNG: Die Hochdruckschlauche, Zube-
horteile und Anschliisse sind wichtig fiir die Si-
cherheit des Gerétes. Benutzen Sie nur die vom
Hersteller vorgeschriebenen Schlduche, Zube-
horteile und Anschlisse (es ist duBerst wichtig,
dass diese Teile unversehrt bleiben, daher eine
unangebrachte Verwendung vermeiden und sie
vor Knicken, StoBen und Abschiirfungen schit-
zen).

A ACHTUNG: Gerite ohne T.8. - Total Stop: sie
dirfen nicht langer als 2 Minuten mit freigege-
bener Pistole laufen. Die Temperatur des in den
Kreislauf zuriickgeflihrten Wassers wird betréacht-



lich erhoht und fligt der Pumpe ernsthafte Sché-
den zu.

/A ACHTUNG: Gerite mit T.S. - Total Stop : man
sollte sie nicht lénger als 5 Minuten in Stand-By-
Modus belassen.

/A ACHTUNG: Das Gerit jedes Mal véllig ausschal-
ten (Hauptschalter in Position (0)OFF), wenn es
unbeaufsichtigt bleibt.

A ACHTUNG: Jede Maschine wird einer Endkont-
rolle unter Benutzungsbedingungen unterzogen,
daher ist es normal, dass sich in ihrem Innern
noch ein paar Wassertropfen befinden.

A ACHTUNG: Darauf achten, dass das Stromkabel
nicht beschadigt wird. Be-schadigte Anschlusslei-
tung unverziiglich durch autorisierten Kunden-
dienst/ Elektro-Fachkraft austauschen lassen.

A ACHTUNG: Die Maschine enthlt unter Druck
stehende Flissigkeiten. Die Spritzpistole gut fest-
halten, um der Reaktionskraft vorzubeugen. Nur
die der Maschine beigestellte Hochdruckdise
verwenden.

/A ACHTUNG: Dieses Gerat ist nicht fir die Nut-
zung durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit
stark reduzierten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen.

/A ACHTUNG: Kinder diirfen das Gerét nicht betrei-
ben. Die Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spie-
len.

/A ACHTUNG: Lassen Sie das Gerét niemals unbe-
aufsichtigt, solange es in Betrieb ist.

A ACHTUNG: Nehmen Sie den Hochdruckreiniger
erst in Betrieb, wenn der Hochdruckschlauch voll-
kommen ausgerollt ist.

/A ACHTUNG: Beim Auf- und Abwickeln des Schlau-
ches darauf achten, dass der Hochdruckreiniger
nicht umkippt.

/A ACHTUNG: Beim Auf- und Abwickeln des Schlau-
ches muss die Maschine ausgeschaltet und das
Rohr druckentlastet sein (betrieb Beenden).

A ACHTUNG: Explosionsgefahr. Spriihen Sie keine
brennbaren Fliissigkeiten.

/A ACHTUNG: Die Maschinensicherheit zu gewéhr-
leisten, verwenden Sie nur Original-Ersatzteile
vom Hersteller oder vom Hersteller zugelassen.

/A ACHTUNG: Den Strahl nicht auf sich selbst oder
andere Personen richten, um Schuhe oder Kleider
zu reinigen.

A ACHTUNG: Nicht zulassen, dass das Gerat von
Kindern oder ungeschultem Personal benutzt
wird.

A\ ACHTUNG: Das Wasser, das durch Ruckfussver-

hinderer geflogen wird als nicht trinkbar ist.

A ACHTUNG! Das Gerit vom Stromnetz bei Loesen
des Steckers von der Steckdose abtrennen, bevor
Reinigungsarbeiten durchgefiihrt werden.

A ACHTUNG: Nicht geeignete Verlangerungskabel
konnen gefahrlich sein.Wenn man ein Verldange-
rungskabel verwendet, muss es fiir AuBenge-
brauch geeignet sein und der Stecker und die
Steckdose miissen wasserdicht sein oder die An-
schliisse missen trocken und entfernt vom Bo-
den sein und es muss eine Kabeltrommel verwen-
det werden, die die Steckdose auf mindestens 60
mm Abstand vom Boden hilt.

A ACHTUNG: Bei Verwendung eines Verlinge-
rungskabels miissen Steckdose und Stecker ge-
gen Spritzwasser geschiitzt sein.

A ACHTUNG: Beim Einsatz von Hochdruckreini-
gern konnen sich Aerosole bilden. Das Einat-
men von Aerosolen kann gesundheitsschad-
lich sein.

A ACHTUNG: Zum Schutz vor Aerosolen sollte
bei Bedarf und je nach Arbeitsumgebung eine
Atemschutzmaske der Klasse FFP 2 oder eine
gleichwertige Atemschutzmaske getragen
werden.

A ACHTUNG: Wahrend des Betriebs die Maschine
in keine ungenligend belliftete Zone stellen und
sie nicht decken.

A ACHTUNG: Es ist zu vermeiden, die Maschine un-
ter dem Regen zu benutzen und den Hochdruck-
strahl gegen die Maschine selbst zu richten.

A ACHTUNG: Haben Sie das Gerit nicht auf brenn-
baren Flachen.

/A ACHTUNG:

- DAS GERAT NIEMALS MIT FEUCHTEN ODER NASSEN
HANDEN UND BARFUSS ANFASSEN.

- NICHT AM GERATEKABEL ODER AM GERAT SELBST
ZIEHEN, UM DEN GERATESTECKER AUS DER
STECKDOSE ZU ZIEHEN.

- SOLLTE WAHREND DES BETRIEBES DER STROM
AUSFALLEN, MUB DIE MASCHINE AU SSICHER
HEITSGR UNDEN AUSGESCHALTET WERDEN
(SCHALTER AUF OFF POSITION).

> SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

AACHTUNG: Die Pistole ist mit einer Sicherheits-
sperre ausgerlstet. Es ist wichtig, dass Sie jedes
Mal, wenn die Benutzung des Gerétes unterbro-
chen wird, diese Sicherheitssperre betatigen, um
ein zufalliges Offnen zu verhindern.

- Sicherheitsvorrichtungen: Spritzpistole mit Si-
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cherheitssperre, Maschine mit Schutz gegen
elektrische Uberlastung (KL. 1), Pumpe mit By-
Pass-Ventil oder Stopp-Vorrichtung.

- Die Sicherheitstaste an der Pistole dient nicht zur
Sperrung des Hebels wéhrend der Arbeit, son-
dern damit sie sich nicht zufallig 6ffnet.

AACHTUNG: Das Gerét ist mit einem Motorschutz
ausgestattet: Im Falle eines Gerdt Intervention,
warten Sie einige Minuten oder alternativ, tren-
nen SieUnd wieder anschlieBen Sie, das Produkt
an das Elektrische Netz. Wenn das Problem wei-
terhin besteht, schicken Sie das Geraete an unsere
Kundendienst.

> WASSERVERSORGUNG
Wasseranschluf

Achtung - Gefahr!

Nur gefiltertes oder sauberes Wasser ansaugen.
Der Wasserhahn muss mindestens eine der For-
derleistung der Pumpe zweifach Wassermenge
liefern.

- Mindestdurchfluss:

15 I/min 12/100
20 I/min 15/200
25 I/min 21/200

- Max. Wassertemperatur am Einfluss: 60°C
- Max. Eingangsdruck: TMpa

Den Hochdruckreiniger so nahe wie mdglich
am Wassernetzanschluss aufstellen.

Wasserversorgung aus der Wasserleitung

. Einen Zulaufschlauch (nicht im Lieferum-
fang) am Wasseranschlul des Gerdtes
(Abb. 1, pos. 7) und am Wasserzulauf (max.
Druck 10 bar) anschlieBen.

. Den Hochdruckschlauch an die Machine
anschliessen (Abb. 1, pos. 6) und den Was-
serhahn aufdrehen.

Der direkte Anschluss des Hochdruckreinigers

an die Trinkwasserleitung ist nur dann zulassig,

wenn in der Zuleitung eine vorschriftsmaBige

Schutzvorrichtung gegen Riickfluss mit Ablauf

installiert ist.

Der Schlauchdurchmesser muss mindestens 13

mm betragen; der Schlauch selbst muss ver-

starkt sein.

Das Nichtbeachten dieser Bedingungen verur-
sacht ernsthafte mechanische Schaden an der
Pumpe sowie den Verfall der Garantieanspriiche.

> HOCHDRUCKSCHLAUCH

A ACHTUNG: Der Hochdruckschlauch wur-
de so entwickelt und hergestellt, dass er
hohen Driicken standhalt. Um Schaden zu
vermeiden, muss er mit besonderer Vor-
sicht benutzt werden.

Eine unsachgemaRe Verwendung kann vorzei-

tige Schaden oder Briiche und den Verfall der

Garantie verursachen. (Siehe Erlduterungen).

> STROMVERSORGUNG

- Der elektrische Anschluss des Gerates
muss der Norm |EC 364 entsprechen.

s> Bevor Sie das Gerét anschlieBen, vergewis-
sern Sie sich, dass die Angaben auf dem
Typenschild denen des Stromnetzes ent-
sprechen und dass die Steckdose durch
einen Fehlerstromschutzschalter mit einer
Ansprechempfindlichkeit unter 0,03 A - 30
ms abgesichert ist.

- Passen Steckdose und Gerétestecker nicht
zusammen, lassen Sie die Steckdose von
geschultem Fachpersonal durch eine an-
dere, passende ersetzen.

- Das Gerat nicht bei Temperaturen unter

0°C benutzen, wenn es mit einem Schlauch

aus PVC (H VV-F) ausgeriistet ist.

ACHTUNG: Ungeeignete Verldngerungen

kénnen gefahrlich sein.

- Bei Verwendung eines Verldngerungska-
bels miissen Steckdose und Stecker was-
serdicht sein, und das Kabel muss die in
der untenstehenden Tabelle aufgefiihrten
Abmessungen haben.

230-240V 400-415V
3G 2,5 mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m

7S¢
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TotalStop24V  (falls vorhanden)

Mit verzdgertem und unter Niederspannung wir-
kendem Total Stop ausgestattete Maschinen mit
intelligenter Ausschaltung:

Wenn der Maschine in Funktion ist, wird (iber das



Loslassen des Hebels der Pistole der Motor nach un-

gefdhr 15 Sekunden automatisch ausgeschaltet und

damit der Verschlei der Komponenten wahrend

der By-pass-Phase der Pumpe vermeidet (Motor im

Stand-by-Zustand).

Durch Drucken des Hebels der Pistole schaltet sich

der Motor automatisch wieder ein.

AACHTUNG: nicht ldnger als 5 Minuten im Stand-
by-Zustand lassen.

Bleibt die Maschine langer als 20 Minuten im Stand-

by-Zustand, schaltet sie sich automatisch und kom-

plettaus: Daher geht die Maschine durch Betétigung

des Hebels der Pistole NICHT wieder in Betrieb.

Mochte man die Maschine wieder in Betrieb setzen,

muss der Schalter auf die Position (0) ,OFF" und

dann (1) ,ON" gestellt werden.

Am Ende des Arbeitsverfahrens den Schalter auf die

Position ,OFF” stellen.

Handspritzpistole betatigen, bis Gerat drucklos ist.

MIT DRUCKREGLER AUSGESTATTETE MASCHINE:

- Bei auf den Mindestdruck eingestelltem Druck
kann es vorkommen, dass die T.8. nicht an-
spricht. Daher sollte vermieden werden, die Ma-
schine langer als 1 Minute in By-pass zu betrei-
ben.

- Den Pistolenhebel nicht zu oft betdtigen (es
konnte zu Betriebsstérungen kommen).

>  EINSATZBEREICHE DER MASCHINE

Die Maschine ist fir den Einsatz auf profes-
sioneller Ebene ausgerichtet. Die einzelnen
Modelle sind fiir eine grofle Zuverldssigkeit
und lange Lebensdauer entwickelt worden.
Die Maschine darf unter keinen Umstdnden
in Raumlichkeiten verwendet werden, die ex-
plosionsgefdhrdet sind. Die Arbeitstemperatur
muss zwischen +0 und +40 °C liegen. Es dirfen
keinerlei Anderungen auf der Maschine durch-
gefiihrt werden.

KORREKTE VERWENDUNG DES GERATS

« Der Hochdruckreiniger ist auf einer ebenen
und bestimmungsgerechten Flache in Hori-
zontallage aufzustellen.

« Bei Verwendung des Hochdruckreinigers in
einem geschlossenen Raum ist fiir eine aus-
reichende Beliiftung und fiir eine ordnungs-
gemalle Ableitung der Abgase zu sorgen.

- Den Hochdruckreiniger wahrend der Benut-
zung richtig halten: mit einer Hand den Griff
anfassen und mit der anderen die Lanze (vgl.
Abb. 5).

« Der Wasserstrahl darf nie auf elektrische Lei-
tungen oder auf die Maschine gerichtet wer-
den.

> INSTALLATION UND ANLASSEN

TEMPERATURBEDINGUNGEN

Das Gerat ist flr die Aufstellung im Freien vorge-
sehen. Die minimale Umgebungstemperatur fiir die
Maschine muss 0°C betragen (minimale Wassertem-
peratur 5°C) und die maximale Umgebungstempe-
ratur betragt 40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

DISTANZ

In Anbetracht des Kiihlsystems der Maschine und
des Platzbedarfs fur Wartungsarbeiten ist ein Frei-
raum von 1 m auf beiden Seiten der Maschine er-
forderlich.
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STABILITAT

Das Gerat muss auf einer festen und perfekt
waagrechten Flache installiert werden. Mit 4
Stahldibeln @ 10 am Boden verankern (vgl.
Abb. 2).

Der Boden muss fiir diese Art der Befestigung
geeignet sein.

ERSTMALIGE INBETRIEBSETZUNG

Vor der erstmaligen Verwendung oder nach lan-
gerer Stillstandzeit den alleinigen Saugschlauch
einige Minuten lang anschliessen, damit etwa vor-
handene Schmutzpartikel druckseitig austreten.

STROMANSCHLUSS

Sicherstellen, da3 die Netzanlage auf die Strom-
aufnahme der Maschine ausgelegt ist (vgl. hier-
zu die Schilddaten).

Die elektrische Ausriistung der Maschine darf
ausschlielich von qualifizierten Technikern
und unter Beachtung der geltenden Vorschrif-
ten ausgefiihrt werden (Erdung, Schmelzsiche-
rung, Fehlerstrom-Schutzschalter usw.).

Der Anschluss an das Stromnetz muss durch
qualifiziertes Personal erfolgen.

Ein Anschlusskabel anschlieBen, dessen Quer-
schnitt der Stromaufnahme des Gerats ange-
messen ist (siehe Technische Daten).

Den Erdleiter zusammen mit den anderen Erd-
leitern anschlieBen, die sich im Elektrokasten
befinden.

Der Hersteller haftet nicht fiir Verletzungen
des zustandigen Personals und lehnt eben-
so samtliche Garantieleistungen ab, sofern
auch nur eine der vorab genannten Vor-
schriften nicht befolgt wurden.

TREIBSTOFFAUFFULLUNG

Angaben beziiglich des zu verwendenden Die-
seltyps:

Diesel fiir den Fahrzeugantrieb und ohne
Zusatzstoffe.

Den Tank mit dem auf dem Fabrikschild ange-
gebenen Treibstoff auffillen (Diesel, Abb. 1,
pos. 14).

Vermeiden, da8 der Tank wédhrend des Betrie-
bes leer lauft, weil die Kraftstoffpumpe dadurch
Schaden nehmen kann.

A Der gebrauch ungeeigneten brenn-
stoffs kann gefarlich sein.

Den Reinigertank mit Produkten befllen, die
fuir die beabsichtige Wasche geeignet sind (Abb.
1, pos. 13).

A ACHTUNG: Es diirfen nur fliissige Rei-
nigungsmittel verwendet werden, die
stark sdure- oder laugenhaltig sind. Es
empfiehlt sich die Verwendung unserer
Reiniger (oder des Wachses), die spezifisch
fur die Verwendung auf Hochdruckreini-
gern konzipiert wurden.

STARTEN
Starten Sie die Maschine, indem Sie den Schal-
ter (Abb. 1, Pos. 1) auf Position "I" drehen und



einige Minuten laufen lassen, damit samtliche
Schmutzpartikel und Luftblaschen aus dem Hy-
draulikkreis beseitigt werden. Nach der Reini-
gung und Entliftung des Hydraulikkreises die
Maschine stoppen, den Hochdruckschlauch an
die Spriihpistole anschliessen (Abb. 3) und die
Lanze (Abb. 4) montieren. Sicherstellen, daf3
der Drehknopf der Reinigungsmitteldosierung
auf OFF steht.

Nach erneutem Starten der Maschine Uberpri-
fen, ob der Wasserstrahl gleichméaBig austritt;
sollte dies nicht der Fall sein, die Diise reinigen
und einige Sekunden bis zur Erreichung des
Betriebsdrucks warten, dann die Spriihpistole
zwei oder drei Mal ein- und ausschalten.

Zur Reinigung mit heissem Wasser den Schalter
(Abb. 1, Pos. 4) auf Position "I" betdtigen und den
Thermostat (Abb. 1, Pos. 2) zu den gewiinschten
Temperaturwert bringen. Um dem Wasserstrahl
ein Reinigungs- oder Desinfektionsmittel beizu-
mischen, die Menge an der Reinigungsmittel-
pumpe bzw. am Regelventil (sofern vorhanden)
einstellen.

> LANZENMONTAGE

Die Lanze wird einfach in der Gewindebohrung
der Sprihpistole in Pfeilrichtung (A) einge-
schraubt (Abb. 4, Pos. 1 u. 2) bis sie fest sitzt.

> ANSAUGEN DES REINIGUNGSMITTELS

Die Ansaugung des Reinigungsmittels erfolgt
automatisch, wenn Sie den Waschmittelschal-
ter in die Position "I" drehen. (siehe Abb. 1, Pos.
5).

> ANSAUGUNG AUS EXTERNEM TANK
(NUR MODELLE MIT SCHLAUCHAUFROLLER)

Reinigungsmittel-Saugschlauch einsetzen (Abb.

1A, pos. 18).

Die Ansaugung des Reinigungsmittels erfolgt

automatisch, wenn Sie den Waschmittelschalter

in die Position "I" drehen. (siehe Abb. 1, Pos. 5).

A ACHTUNG: Es diirfen ausschlieBlich fliis-
sige Reinigungsmittel und auf keinen
Fall Sdure- oder Alkalilosungen verwen-
det werden. Wir empfehlen unsere Pro-
dukte, die eigens fur Hochdruckreiniger
studiert sind.

> BETAGIGUNGSELEMENTE

BETAGIGUNGSSCHALTER
@ Schalter Elektropumpe
@ Schalter Brenner

@ Schalter Reinigungsmittel
OWassertemperaturregIer
@ Kontrolllampen

@ A:Griine Kontrolllampe bei Einschalten
der Elektropumpe
B: Kontrolllampe Leckagen- Uberwachung
- blinkt, wenn der Hebel der Pistole
mehrmals kurz nacheinander beta-
tigt wird oder wenn eine Leckage im
Hochdruckkreis aufgetreten ist.
Die Leckage von einer zugelassenen
Kundendienststelle beseitigen lassen.
- bleibteingeschaltet, wenn die Maschi-
ne langer als 20 Minuten im Standby-
Betrieb stehen gelassen wird.
Den Schalter der Elektropumpe aus-
und wieder einschalten.
C: Kontrolllampe Brenner
- blinkt, wenn der Kraftstofftank leer
ist und stoppt den Brenner.
Nachfullen.
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- Leuchtet standig, wenn der Brenner
eingeschaltet wird.
D: Brenner-AlarmanzeigeBrenner-Alar-
manzeige

>  SICHERHEITSVORRICHTUNG DER SPRUH-
PISTOLE

Bei Anhalten der Maschine ist stets der Pisto-
lenhebel anhand des Sicherheitsriegels (Abb.
5 Pos. S) zu arretieren, um eine versehentliche
Betdtigung auszuschliessen.

A ACHTUNG: Die Maschine enthalt unter
Druck stehende Fliissigkeiten. Die Spritzpi-
stole gut festhalten, um der Reaktionskraft
vorzubeugen. Nur die der Maschine beige-
stellte Hochdruckdiise verwenden.

> ENTKRUSTUNG

Kalksteinbildungen sind regelmaBig mit Spezi-
alprodukten zu beseitigen. Diese Arbeitsgange
sollten von unserem Kundendienstpersonal
ausgefuhrt werden, da Kalklésungsprodukte
korrosionsfordernd auf die Bauteile einwirken
konnen. Die Kalklésungmittel sind nach gel-
tender Norm zu entsorgen.

- Gefal fir den fllissigen Wasserentharter (so-
fern vorhanden)

Die Waserentharterlanze mit unseren Produk-
ten (keinesfalls mit korrosionsférdernden Mit-
teln) fiillen. Die Dosierung ist auf einen durch-
schnittlichen Wert voreingestellt, der vom Per-
sonal der Servicezentren auf die ortlich beste-
henden Zustande angepal3t werden kann.

> PFLEGE UND WARTUNG

g WICHTIG: Vor der Ausfiihrung sdmtli-
cher Wartungsarbeiten den Hochdruck-
reiniger druck- und spannungslos set-
zen, sowie die Wasserzufuhr sperren.

UBERPRUFUNG DES PUMPENOLSTANDES

Den Olstand in der Pumpe regelmiBig kont-
rollieren. Der Olwechsel ist nach den ersten 50
Betriebsstunden und anschlieBend alle 500 Be-
triebsstunden vorzunehmen. Empfohlene Ol-
sorte: SAE 20/30 - Inhalt des Olbehélters: 0,7 Kg
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UBERPRUFUNG DES WASSERSAUGFILTERS
Den Wasserfilter im Einlaufstutzen (Abb. 6) regel-
maRig kontrollieren und reinigen. Dies ist sehr
wichtig, um Betriebsstorungen der Pumpe durch
eine etwaige Filterverstopfung zu vermeiden.

AUSTAUSCH DER LANZENDUSE
Wenn der Druck unter die zuldssigen Werte ab-
sinkt, ist die Dlise auszutauschen.

ELEKTROMOTOR

In diesem Fall darf ein erneuter Motorstart erst
nach 5-10 Minuten eingeleitet werden. Bei wie-
derholtem Auftreten der Stérungen schlagen
Sie bitte das Kapitel “STORUNGEN UND ABHIL-
FEN” nach. Sollten die Problemfille trotzdem
nicht geldst werden kénnen, ist die Maschine
auBer Betrieb zu setzen und ein autorisiertes
Servicezentrum zu Hilfe zu ziehen.

ELEKTRISCHES KABEL

A ACHTUNG: Darauf achten, daf3 das Strom-
kabel nicht beschadigt wird. Beschadigte
AnschluBleitung unverziiglich durch auto-
risierten Kundendienst/Elektro-Fachkraft
austauschen lassen.

REINIGUNG DES DIESELOLFILTERS

Den Dieselolfilter (Abb. 7) regelmaRBig Gberpri-
fen. Bei VerschleiBerscheinungen ist der Filter
zu ersetzen.

> ELEKTROSCHEMA

Siehe Erlduterungen, Seite 8,9.

> WASSERUMLAUFSCHEMA

Siehe Erlduterungen, Seite 8.

> STORUNGEN UND ABHILFEN

Die Maschine ist vor samtlichen Eingriffen
spannungs- und drucklos zu setzen, ebenso ist
die Wasserzufuhr zu sperren. Zur Fehlersuche
ist nach dem folgenden Schema vorzugehen;
im Falle von unbehebbaren Stérungen nehmen
Sie bitte mit unserem autorisierten Service-
zentrum Riicksprache.



Ursache + Loser Stecker.

+ Druchgebrannte Schmelz-
sicherungen in der An-
schlussschalttafel.

Behebung |: Den Stecker und das Ka-

bel genau tberpriifen.
Die Schmelzsicherungen
kontrollieren und austau-
schen.

Ursache

Esfehlteine Phase (das gielt
fur dreiphasige Modelle).
Niedrige Spannung.

Die Hochdruckpumpe ist
blockiert.

Behebung

Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.
Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.
Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.

Ursache « Der Uberlastschalter stell-
te wegen ungeniigender
Netzspannung an.

Behebung |- Den Wert der Netzspan-

nung kontrollieren.
Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.

Ursache

Die Dise ist entweder ver-
stopt oder verformt.
Entweder die Kesselschlan-
ge oder die Lanze weisen
Kalkablagerungen auf.

Behebung

.

Die Duse reinigen oder
austauschen.
Entkalkung.

Ursache - Ventile verschlissen oder
verschmutzt.
Behebung |. Kontrollieren  und/oder

auswechseln.

Ursache

Die Pumpe saugt Luft an.
Ventile verschlissen.
Lager des Regelventils
verschlissen.

Falsche oder verschlissene
Duse.

Verschlissene Dichtungen.

Behebung

Die Ansaugleitungen auf
absolute Dichtheit kont-
rollieren.

Kontrollieren  und/oder
auswechseln.
Kontrollieren  und/oder

auswechseln.

Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.

Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.
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auswechseln.

Ventile kontrollieren und/
oder reinigen.
Ansaugleitungen kontrol-
lieren und/oder auswech-
seln.

Dichtungen kontrollieren
und/oder auswechseln.

Ursache

Duse verschlissen.
Ansaug- und/oder Druck-
ventile kaputt oder ver-
schlissen.

Fremdkorper in den Venti-
len.

Lager des Regelventils ver-
schlissen.

Verschlissene Dichtungen.

Behebung

Dise auswechseln.
Ventile kontrollieren und/
oder auswechseln.
Ventile kontrollieren und/
oder reinigen.

Ventillager kontrollieren
und/oder auswechseln.
Dichtungen auswechseln

Ursache

Luftansaugung.
Ventilfeder der Ansaug-
und/oder Druckventile ka-
putt oder verschlissen.
Verschlissene Lager.

Zu hohe Durchlauftempe-
raturen.
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Ursache Ansaug- und/oder Druck- Behebung Dichtigkeit der Leitungen
ventil verschlissen. kontrollieren.
Fremdkdrper in den Venti- Ventilfeder austauschen.
len. Lager auswechseln.
Luftansaugung. Durchlauftemperatur her-
Verschlissene Dichtungen. absetzen.
Behebung Kontrollieren  und/oder

Ursache

Dichtungsring des Gehdu-
ses verschlissen.

Hohe Luftfeuchtigkeit.
Dichtungen vollig ver-
schlissen.

Behebung

Dichtungsring  kontrollie-
ren und/oder auswechseln.
Olwechsel doppelt so oft
wie vorgeschrieben durch-
fuhren.

Dichtungen auswechseln.

Ursache

Dichtungen verschlissen.
Kolben verschlissen.

O.R. am VerschluB3stutzen
verschlissen.

Behebung

Dichtungen wechseln.
Kolben wechseln.
O.R. wechseln.

Ursache + Gehédusedichtungen ver-
schlissen.

Behebung |: Dichtungsringe auswech-
seln.




Ursache - Es felt Dieseldl.

« Der Dieselolfilter ist ver-
stopft.

- Die Diesel6lpumpe ist
entweder blockiert oder
durchgebrannt.

- Der Thermostat ist be-
schadigt.

- Mangelhafte oder ausblei-
bende Ziindung.

- Die Elektroden haben kei-
nen richtigen Abstand.

- Die Schmelzsicherung ist
durchgebrannt.

Behebung |- Den Dieseldlstand im Tank

Uberprifen und kontrollie-
ren, ob der kleine steife An-
saugschlauch souber ist.

- Den Brennstoffilter aus-
tauschen.

« Austauschen.

« Austauschen.

« Wenden Sie sich an einen
zugelassenen  Kunden-
dienst.

« Die Stellung der Elektro-
den kontrollieren.

« Austauschen.

Ursache « Geringe Leistung des
Heizkessels.
- Die Kesselschlange weist
Kalkablagerungen aut.
Behebung |- Den Filter der Verbren-

nungsdise reinigen.
- Den Dieselolfilter reinigen.
« Den Druck in der Diesel-
Olpumpe uberprifen Ent-
kalkung.

Schlechte Verbrennung.

Ursache .
« Verfélschter Brennerstoff,

mit Unreinheiten oder
Wasser vermischt.

Behebung |- Den Diesel6lfilter reinigen.

- Den Kessel reinigen.

« Den Tank leeren un ihn
sorgfaltig reinigen.

+ Ausserdem muss man den
Dieselolfilter reinigen.

Ursache Das Reinigungsmittel ist
fertig.

« Der Injektor ist verkrustet.

« Entweder Schlange oder
Schlauch oder Lanze sind
verstopft.

Den Behdlter mit Reini-
gungsmittel auffillen.

+ Reinigen.

« Reinigen oder entkalken.

Behebung |-

> REPARATUREN - ERSATZEILE

Fur eventuelle Storfélle die in der vorliegenden
Bedienungsanleitung unerwahntsind, bitten wird
Sie, sich an unseren Kundendienst zu werden der
die notwendigen Reparaturen durchfiihrt oder
die Original-Ersatzteile zur Verfiigung stellt. Aus-
schlieBlich Originalersatzteile verwenden.

>  KESSELREINIGUNG

A ACHTUNG: SamtlicheWartungsarbetein
an Kessel, Hochdruckpumpe und Ma-
schine miissen von qualifiziertem Fach-
personal oder durch eine Vertragswerk-
statt durchgefiihrt werden.

Der Kessel ist in regelméaBigen Abstdnden von
180 + 200 Betriebsstungden zu reinigen. Dazu
wie folgt vorgehen:

Den Dusen-und Elektrodenhalteflansch (Bren-
nerkopf) abmontieren (Abb. 8).

Den Dusenfilter mit Druckluft ausblasen und
den Elektrodenabstand priifen (Abb. 9).

Das Ableitblech (Abb. 10) reinigen und dann
den genzen Deckel).

Deckel mit der Hand herausziehen (Abb. 11).
Die Sicherungsmuttern der Heizschlange ab-
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schrauben (Abb. 12) und die Heizschlange aus
dem Kessel herausziehen.

Die Heizschlange mit einer Drahtbdrste reini-
gen (Abb. 13).

Die Ruickstande im Kessel absaugen (Abb. 14).
Dann alle Teile in umgekehrter Reihenfolge
wieder einbauen.

Anm.: Wie gesetzlich vorgeschrieben sind
in regelméaBigen Abstinden eine Kesselin-
spektion und die Brennereinstellung durch
den Fachmann vornehmen zu lassen.

> GARANTIEBEDINGUNGEN

Alle unsere Gerate wurden sorgfaltigen Prifun-
gen unterzogen. Die Garantie deckt gemal3 der
herrschenden Vorschriften Fabrikationsfehler
(mindestens 12 Monate) ab. Die Garantie gilt
vom Verkaufsdatum an. Wird Hochdruckreiniger
oder Zubehor fiir Reparatur eingereicht, muss
ein Kopie der Quittung beigeschlossen werden.

Garantieleistungen setzen voraus: - dass
Mangel auf Material- oder Fabrikationsfeh-
ler zurtickgefiihrt werden konnen. - dass die
Anweisungen der Betriebsanleitung genau
beachtet worden sind. - dass Reparaturen nur
von -geschultem Servicepersonal ausgefiihrt
worden sind. - dass nur original Zubehorteile
verwendet worden sind. - dass das Produkt in
keiner Form Stossen, Sturz oder Frost ausge-
setzt worden ist. - dass es nur mit Wasser ohne
Verschmutzungen verwendet worden ist. - dass
das Gerat nicht im Vermietgeschéft oder in an-
derer Form kommerziell genutzt worden ist.

Von der Garantie ausgeschlossen sind: - die
sich bewegenden, der Abnutzung unterliegen-
den Teile - Hochdruckschlauch und Optional-
Zubehorteile. - Zufallige Schaden und Schaden,
die durch Transport. Nachlassigkeit oder falsche
Behandlung, falsche und zweckentfremdete
Benutzung und Installation verursacht werden,
die nicht den Vorschriften der Betriebsanlei-
tung entsprechen. - Die Garantie beinhaltet
nicht das gg. erforderliche Reinigen der funkti-
onstlichtigen Teile.

Die Garantiereparatur umfasst die Auswechse-
lung defekter Teile (ausschl. Verpackung und
Versand). Die Garantie verfallt, wenn das Gerat
von unberechtigten Dritten repariert oder auf-

gebrochen wird. Die Garantie beinhaltet nicht
das Ersetzen des Gerétes oder die Verlangerung
der Garantiezeit nach dem Eintreten eines Stor-
falles. Der Hersteller haftet nicht fiir etwaige
Personen-bzw. Sachschaden, die durch die fal-
sche Installation oder die unrichtige Benutzung
des Gerates bedingt sind.

ACHTUNG! wie: verstopfte Dlsen, blockiertes
Gerat durch verkalkung, beschadigtes Zubehor
(z.B. verbogenes Rohr) die sind alle Schaden die
NICHT VON DER GARANTIE GEDECKT SIND.

> ENTSORGUNG

Das Gesetz (gemaB der EU-Richtlinie
2012/19/EU Uber Elektro- und Elektro-
nikaltgerate und der nationalen Gesetz-
gebungen der EU-Mitgliedsstaaten, die diese
Richtlinie umgesetzt haben) verbietet dem
Besitzer eines elektrischen oder elektronischen
Geradtes , dieses Produkt oderdessen elektri-
sches/elektronisches Zubehdr als gemeinen
Hausmiill zu entsorgen und macht ihm zur Auf-
lage, das Gerat bei einer entsprechenden Sam-
melstellen zu entsorgen.

Das Produkt kann auch direkt bei dem Handler,
bei dem man ein neues, dem zu entsorgenden
gleichwertiges Produkt erwirbt, entsorgt wer-
den. Lasst man das Produkt einfach in der Um-
welt zurlick, kdnnen dadurch schwere Schaden
an der Umwelt selbst und der menschlichen
Gesundheit verursacht werden. Das abgebil-
dete Symbol stellt eine Tonne fiir Siedlungs-
abfélle dar; es ist ausdriicklich untersagt, den
Apparat in diesen Behdltern zu entsorgen. Die
Nichtbeachtung der Anweisungen der Richtli-
nie 2012/19/EU und der ausfiihrenden Verord-
nungen der einzelnen EU-Staaten kann verwal-
tungsrechtlich bestraft werden.
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SIMBOLOS

A simbolo de advertencia: no inhalan el humo

Utilizar los siguientes dispositivos de
proteccion individual (DPI): Llevar
auriculares de proteccion.

{ATENCION!
Prestar atencion por motivos de
seguridad.

B>

IMPORTANTE

P

> INDICACIONES GENERALES

«  Les prestaciones y la sencillez de uso del
aparato son adecuadas para un uso PRO-
FESIONAL

. El aparato puede usarse para lavar superfi-
cies de ambientes externos, cada vez que
se requiera usar agua a presién para elimi-
nar la suciedad.

«  Con los adecuados accesorios opcionales
se pueden realizar operaciones de espu-
mado, arenacion y lavados con cepillo ro-
tativo para aplicar a la pistola.

> ADVERTENCIAS

/A ATENCION: La hidrolimpiadora
utilizarse solo al aire libre.

debe

/A ATENCION: No utilizar en lugares cerrados
maquinas con motor de combustién, a no ser
que las autoridades nacionales de infortunios
en el trabajo no hayan constatado que existe la
ventilacién adecuada.

A ATENCION: Comprobar que las emisiones de los
gases de escape no se encuentren cerca de las
entradas de aire.

/A ATENCION: cuando se trabaja en un entorno
cerrado, se debe garantizar una ventilacion y un

gas de escape suficientes.
/A ATENCION: Al final de cada trabajo,
desconecte siempre la conexion eléctrica y la
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Traduccion de las instrucciones originales

hidrica.

A ATENCION: No use el aparato si el cable
eléctrico o partes importantes del mismo estan
dafiadas, como por ejemplo, los dispositivos de
seguridad, el tubo de alta presién de la pistola,
etc.

/A ATENCION: Este aparato ha sido proyectado
para ser utilizado con il detergente suministrado
o prescripto por el constructor, tipo champu
detergente neutro a base de tensioactivos
biodegradables anidnicos. El uso de otros
detergentes o sustancias quimicas, puede
perjudicar la seguridad del aparato.

/A ATENCION: No utilizar el aparato cerca de
personas, ano serque vistan prendas protectivas.
b - Durante el trabajo, no admita la presencia de
otras personas o animales dentro de un radio de
5m.
¢ - Trabaje siempre con ropa adecuada para
protegerse contra el rebote de piezas.

d - No toque el enchufe elétrico y el aparato con
las manos mojadas o los pies descalzos.

e - lleve gafas de proteccién y calzado de goma
contra resbalones.

/\ ATENCION: El chorro de la lanza no debe
dirigirse hacia piezas mecanicas con grasa
lubricante: en caso contrario, la grasa se disolvera
y se dispersara en el entorno. Los neumaticos de
vehiculos y las vélvulas de neumaticos sélo se
limpiaran desde la habitual distancia de trabajo
de 30 cm. En caso de no observar estos consejos
anteriores, el chorro de alta presién puede
causar dafios en los neumaticos de los vehiculos
y en las valvulas de los mismos. El primer indicio
de esto es la decoloracién del neumatico. Un
neumatico defectuoso o deteriorado puede
tener consecuencias mortales.

A\ ATENCION: Los chorros a alta presion pueden
ser peligrosos si se usan impropiamente. Los
chorros no deben dirigirse hacia personas,
animales, instalaciones o aparatos eléctricos
bajo tensién o bien hacia el mismo aparato.

sl
A ATENCION: Los tubos flexibles, los accesorios
y los racores para la alta tension, son importantes

para la seguridad del aparato. Utilizar
exclusivamente los tubos flexibles, accesorios
y racores aconsejados por el fabricante (es de
suma importancia cuidar la integridad de estos
componentes evitando un uso impropio e
impidiendo dobleces, golpes o abrasiones).

A ATENCION: Aparatos no provistos de
T.S. - Total Stop : no deben permanecer en
funcionamiento durante mas de 2 minutos con la



pistola soltada. El agua en recirculaciéon aumenta
notablemente de temperatura, provocando
graves dafnos a la bomba.

/\ ATENCION: Aparatos dotados de T.S.- Total
Stop : es una buena norma no dejarlos en stand-
by durante un tiempo superior a 5 minutos.

/A ATENCION: Apagar completamente el
aparato (interruptor general en posicién (0)OFF)
cada vez que se deje sin vigilancia.

/A ATENCION: Cada méquina se prueba en sus
condiciones de uso antes de entregarla, por lo
que es normal que queden algunas gotas de
agua en su interior.

/A ATENCION: Atencién a no daniar el cable
eléctrico. Si el cable de alimentacion resulta
dafado, debe ser sustituitido por el fabricante,
por el servicio técnico o bien por personal
cualificado con el fin de evitar que se generen
peligros.

/A ATENCION: Maquina con fluido bajo presién.
Coger la pistola con firmeza para prevenir la
fuerza de reaccion. Utilizar sélo la boquilla de
alta presion suministrada con la méaquina.

/\ ATENCION: Este aparato no estd destinadoal
uso por personas (incluyendo nifios) con
reduccion de las capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales, ni tampoco con falta de experiencia
y de conocimiento.

/A ATENCION: El equipo no debe ser usado por
nifos. Los nifos deben ser controlados para
asegurarse de que no jueguen con el aparato.

/A ATENCION: Nunca deje el equipo sin supervision
durante el servicio.

/A ATENCION: No poner en funcionamiento la
hidrolimpiadora antes de desplegar el tubo de
alta presion.

A ATENCION: Enrollar y desenrollar el tubo
prestando atencion a que no se voltee la
hidrolimpiadora.

/A ATENCION: Cuando recoja o libere el tubo,
la maquina debera estar conectada y el tubo de
descarga de presion (para del aparato).

/A ATENCION: Riesgo de explosion. No rocie
liquidos inflamables.

/A ATENCION: Para garantizar la seguridad
de la maquina, utilice sélo piezas de repuesto
originales del fabricante o aprobados por el
fabricante.

/A ATENCION: No dirigir el chorro hacia si
mismo o bien hacia otras personas para limpiar
vestidos o zapatos.

A ATENCION: No permitir que nifios o
personal no adestrado utilicen el aparato.

/A ATENCION: El agua que ha volado a través de
preventores de retorno se considera no potable.

/A ATENCION: Desconectar el aparato de la red
eléctrica, desconectar el enchufe de la toma,
antes de realizar cualquier tipo de intervencion
de mantenimiento y limpieza.

/A ATENCION: Los cables de extensién
inadecuados pueden ser peligrosos. Si utiliza
un alargador, éste debe ser adecuado para usar
al aire libre y la conexion tiene que mantenerse
seca y sin contacto con el suelo. Se recomienda
usar un carrete de cable que mantenga latoma a
al menos 60 mm por encima del suelo.

/A ATENCION: Si se utiliza una prolongacién, el
enchufe y la toma deben ser impermeables al
agua.

/A ATENCION: Durante el uso de limpiadores
de alta presién se pueden formar aerosoles. La
inhalacion de aerosoles puede ser peligrosa para
la salud.

/A ATENCION: Dependiendo de la aplicacion, se
pueden usar boquillas blindadas para la limpieza
a alta presion, lo que reducira drasticamente la
emisiéon de aerosoles hidratados. Sin embargo,
no todas las aplicaciones permiten el uso de
dicho dispositivo. Si las boquillas blindadas
no son aplicables para la proteccion contra
aerosoles, puede ser necesaria una mascara
respiratoria de clase FFP 2 o equivalente,
dependiendo del entorno de limpieza.

/A ATENCION: Estad absolutamente prohibido
usar la mdaquina en ambientes o en zonas
clasificadas como potencialmente explosivas.

/A ATENCION: Durante el funcionamiento, no
colocar la maquina en zonas de mala aireacion y
mucho menos cubrirla.

/A ATENCION: Evitar de utilizar la méquina bajo
la lluvia y no diriger el chorro contra ella.

A\ ATENCION: No utilice la unidad sobre superficies
inflamables.

A\ ATENCION:

- NO TOCAR EL APARATO CON LAS MANOS
MOJADAS O DESCALZO.

- NO TIRAR DEL CABLE DE ALIMENTACION O DEL
APARATO MISMO PARA DESCONECTARLO.

- EN EL CASO DE QUE DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO  FALTE LA  CORRIENTE
ELECTRICA, POR RAZONES DE SEGURIDAD,
APAGAR LA MAQUINA (OFF)

> DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD:
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AATENCION: La pistola esta provista de un pasador
de seguridad. Cuando se interrumpe el uso de la
maquina, es importante accionar el pasador de
seguridad para evitar aperturas accidentales._

- pistola dotada de tope de seguridad, méaquina
dotada de proteccion contra sobrecargas
eléctricas (CL. 1), bomba con vélvula de by-pass o
dispositivo de detencion.

- El pulsador de seguridad de la pistola no
sirve para el bloqueo de la palanca durante
el funcionamiento, sino que sirve para evitar
aperturas accidentales.

AATENCION: EL aparato esta equipado con
proteccion electrica del motor: en caso de
intervenciéon de la proteccion hay que esperar
unos minutos o alternativamente desconectar
y despues volver a conectar el aparato a la red
eléctrica. Si el problema se repite o si el aparato
queda apagado es necesario llevarlo al centro de
asistencia mas cercano.

> ALIMENTACION HiDRICA
Enlace hidrico

Atencion - jPeligro!

Aspirar so6lo agua filtrada o limpia. El grifo de
toma del agua debe garantizar un suministro
igual al doble del caudal de la bomba.

- Caudal minimo:

15 [/min 12/100
20 |/min 15/200
25 |/min 21/200

- Temperatura maxima del agua en entrada:
60°C
- Presion maxima entrada de agua: 1Mpa

Colocar la hidrolimpiadora lo mas préximo po-
sible a la red hidrica de aprovisionamiento.

Alimentacion de agua del aparato desde la red

publica de abastecimiento

«  Acoplar la manguera de alimentacion de
agua (no incluida en el equipo de serie del
aparato) a la toma de agua del aparato (fig.
1, pos.7)y ala conexién de la red del agua
(presion max. 10 bar).

«  Conectar el tubo de alta presion al empal-
me de salida de agua del aparato (fig. 1,
pos. 6) y abrir la llave de paso del agua.

La hidrolimpiadora podra ser conectada direc-

tamente a la red publica de distribucién del
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agua potable sélo si en la tuberia de alimenta-
cién se instala un dispositivo antirretorno con
vaciado conforme con lo dispuesto por las nor-
mas vigentes.

Controlar que la seccion del tubo de alimenta-
cién sea de al menos @ 13 mm (1/2 inch) y que
el tubo esté reforzado.

El incumplimiento de las citadas condiciones
provoca graves dafios mecdnicos a la bomba,
asi como la anulacion de la garantia.

> TUBO DE ALTA PRESION

A ATENCION: El tubo de alta presién ha sido
proyectado y fabricado para resistir a altas
presiones. Para no dafarlo, debe tratarse
con especial cuidado.

Una mala utilizacion puede ocasionar dafos o

roturas prematuras y causar la anulacion de la

garantia. (Véanse ilustraciones).

>  ALIMENTACION ELECTRICA

- La conexion eléctrica del aparato debe ser
conforme con la norma IEC 364.

s Antes de conectar el aparato, asegurese
de que los datos de la placa coincidan con
los de la linea eléctrica y que su toma esté
protegida con un interruptor magnetotér-
mico diferencial, con sensibilidad de inter-
vencion inferior a 0,03 A - 30ms.

- Encasosdeincompatibilidad entre la toma
y el enchufe del aparato, sustituya la toma
por otra del tipo adecuado. Esta operacion
debe efectuarla personal profesionalmen-
te cualificado.

- No utilice el aparato en caso de tempera-
tura ambiente inferior a 0°C, si el mismo
estd equipado con cable de PVC (H VV-F).

A ATENCION: extenciones eléctricas inade-
cuadas pueden resultar peligrosas.

- Sise utiliza una prolongacién, el enchufe y
la toma deben ser impermeables al agua y
el cable ha de tener las dimensiones indi-
cadas en la tabla inferior.

230-240V 400-415V

3G 2,5mm? 5G 2,5mm?

max 20 m max 30 m




/

S0

TotalStop24V  (si estuviera presente)

Mdquinas dotadas de Total stop retrasado y en baja
tension con apagado inteligente:

Cuando la maquina estad en marcha, liberando la
palanca de la pistola, después de aproximadamente
15 segundos, el motor se detiene de manera auto-
matica evitando el desgaste de los componentes
durante la fase de by-pass de la bomba (motor en
stand-by).

Apretando la palanca de la pistola, el motor vuelve a
arrancar de manera automatica.

Cuidado: no dejar en stand-by durante mas de 5 mi-
nutos.

Si la méquina permanece en stand-by durante mas
de 20 minutos, se apaga de manera automatica y
completa: de hecho, apretando la palanca de la pis-
tola, la maquina NO se pone en marcha.

Por este motivo, si se quiere poner en marcha la mé-
quina, es necesario llevar el interruptor a la posicion
de (0) "OFF"y después de (1) "ON".

Al final de la elaboracion, llevar el interruptor a la
posicion de "OFF".

Accionar a pistola manual até a maquina ficar sem
pressao.

REGULADOR DE PRESION:

Silaméquina estad dotada de regulador de presion:

- Con la presion regulada al minimo el T.S. puede
no intervenir. Por lo tanto evitar hacer funcionar la
mdquina en by-pass mas de 1 minuto.

- Evitar accionar con mucha frecuencia la palanca
de la pistola (porque pueden causar un mal
funcionamiento).

> USO PREVISTO DE LA MAQUINA

Las prestaciones y el uso de la maquina son
aptas para un empleo profesional. Las tecno-
logias de construccién han sido estudiadas
para garantizar altisimos niveles de fiabilidad,
seguridad y duracion a través del tiempo. Esta
absolutamente prohibido usar la maquina en
ambientes o en zonas clasificadas como poten-
cialmente explosivas. La temperatura del tra-
bajo deberd ser comprendida desde +0 + +40
°C. Esta prohibido efectuar modificaciones a las
estructuras y a cualquier érgano de la maquina.

USO CORRECTO DE LA MAQUINA

« Es preciso colocar la hidrolimpiadora sobre
una superficie segura, estable y horizontal.

« En caso de uso en ambiente cerrado es pre-
ciso asegurar una suficiente ventilacion y ex-
pulsion de los gases de escape.

+ Cuando se usa la hidrolimpiadora a alta pre-
sion se aconseja empunar la pistola en posi-
cién correcta, con una mano en la empufa-
duray la otra en la lanza (véase la fig. 5).

« No se tiene nunca que dirigir el chorro del
agua hacia el cableado eléctrico ni la propia
maquina.

> INSTALACION Y PUESTA EN MARCHA
CONDICIONES DE TEMPERATURA

La méquina estd disefiada para colocarse al aire
libre. La temperatura ambiente minima para la
maquina debe ser de 0°C (temperatura minima del
agua 5°C) y la temperatura ambiente maxima es de
40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

|

DISTANCIA

Teniendo en cuenta el sistema de refrigeracion de la
maquinay el espacio necesario para las operaciones
de mantenimiento, es necesario dejar un espacio li-
bre de 1 m aambos lados de la maquina.
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ESTABILIDAD

La instalacion del aparato debe realizarse en
una superficie sélida y perfectamente horizon-
tal. Fijelo al pavimento con n° 4 tacos de acero
@ 10 (ver fig. 2). El pavimento debe seridéneo a
este tipo de fijacion.

PUESTA EN SERVICIO PRIMER ARRANQUE

Por la primera vez y al cabo de un periodo lar-
go de inactividad, es preciso conectar, durante
algunos minutos, sélo el tubo de aspiracién para
expulsar por la entrega eventuales impuridades.

CONEXION ELECTRICA

Comprobar que la tensién de la red de alimen-
tacion se corresponda con la de vuestra ma-
quina, indicada en la placa de datos técnicos.
Vuestra instalacion eléctrica tiene que haber
sido efectuada por técnicos especialistas cua-
lificados que conozcan las disposiciones de las
normas vigentes (puesta a tierra, fusible, inte-
rruptor salvavidas, etc.).

La conexion a la red eléctrica debe ser efectua-
da por personal cualificado.

Conecte el cable de alimentacién de seccién
adecuada a la potencia absorbida del aparato
(véase Datos Técnicos).

Conecte el cable de puesta a tierra junto con
los otros cables de puesta a tierra presentes
dentro de la caja eléctrica.

El incumplimiento de las antedichas normas
exime al fabricante de toda responsabilidad
acerca de personal encargado y anula la ga-
rantia.

REABASTECIMIENTO

Indicaciones tipo de gaséleo que se debe usar:
Diésel para auto-traccion y sin aditivos.
Llenar el tanque con el combustible indicado
en la placa de los datos técnicos (Diesel, fig. 1,
pos. 14).

Evitar que el depdsito se vacie durante el funcio-
namiento para no dafar la bomba del gaséleo.

A El uso de combustible inadecuado pue-
de ser peligroso.

Llenar el bidon del detergente e introducir el
tubo con el relativo filtro (fig. 1, pos. 13).

A ATENCION: Usar solamente detergentes
liquidos, evitar absolutamente produc-
tos acidos o muy alcalinos. Les aconseja-
mos usar nuestros productos que han sido
estudiados expresamente para el uso con
hidrolimpiadoras.

ARRANQUE

Poner en marcha la maquina gire el interrup-
tor (fig. 1, pos. 1) a la posicion "I" y dejarla en
marcha unos minutos a fin de expulsar impuri-
dades y burbujas de aire del circuito hidraulico,
seguidamente parar la maquina. Conectar el
tubo de alta presién a la pistola (fig. 37) y mon-
tar la lanza (fig. 4). Comprobar que el regulador
del detergente esté cerrado.

Con la maquina de nuevo en marcha compro-



bar que el chorro sea uniforme, de lo contrario
limpiar la tobera eliminando eventuales impu-
ridades, esperar unos segundos para alcanzar la
presion operativa y abrir y cerrar la pistola dos
o tres veces.

Para lavar con agua caliente gire el interruptor
(fig. 1, pos. 4) a la posicion "I" y llevar el termds-
tato (fig. 1, pos. 2) ala posicion de la temperatura
deseada. Para mezclar detergente o desinfectan-
te con el chorro de agua, regule la cantidad en
la bomba detergente o en el grifo regulador (si
estd presente).

> MONTAJE DE LA LANZA

Para montar la lanza en la pistola basta introdu-
cir el extremo roscado de la lanza (fig. 4, pos. 1)
en el agujero presente en la pistola (fig. 4, pos.
2), enroscar la lanza tal y como indicado por la
flecha (A) hasta conseguir un acoplo perfecto.

>  ASPIRACION DEL DETERGENTE

La aspiracion del detergente se realiza auto-
maticamente cuando se gire a la posicion "I" el
interruptor detergente (fig. 1, pos. 5).

> ASPIRACION DEL DEPOSITO EXTERNO
(SOLO MODELOS CON ENROLLADOR DE MANGUERA)
Introduzca la manguera de aspiracion de deter-
gente (fig. 1A, pos. 18).

La aspiracién del detergente se realiza auto-
maticamente cuando se gire a la posicion "I" el
interruptor detergente (fig. 1, pos. 5).

A ATENCION: Usar solamente detergentes
liquidos, evitar absolutamente produc-
tos acidos o muy alcalinos. Les aconseja-
mos usar nuestros productos que han sido
estudiados expresamente para el uso con
hidrolimpiadoras.

> ELEMENTOS DE MANDO

INTERRUPTORES DE MANDO
@ Interruptor electrobomba
@ Interruptor quemador

@ Interruptor detergente

@ Regulador temperatura agua

O Testigos

@ A:Testigo verde encendido interruptor
electrobomba
B: Testigo control pérdidas

- parpadea cuando se acciona repeti-
damente en breve tiempo la palanca
de la pistola o cuando se produce una
pérdida en el circuito de alta presion.
Elimine la pérdida, dirigiéndose a un
centro de asistencia autorizado.

- permanece encendido cuando se
abandona la méaquina en stand-by
durante un tiempo superior a 20 mi-
nutos.

Apague y vuelva a encender el inte-
rruptor electrobomba.
C: Testigo quemador

- parpadea cuando el depdsito de ga-
séleo se vacia y detiene el quemador.
LIénelo de nuevo.
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- permanece encendido cuando se en-
ciende el quemador.
D: Testigo de alarma del quemador

>  DISPOSITIVO DE SEGURIDAD EN LA PIS-
TOLA

Cada vez que es necesario parar la maquina es im-
portante activar el seguro (fig. 5 pos. S) presente
en la pistola, a fin de evitar aperturas accidentales.

A ATENCION: Maquina con fluido bajo pre-
sion. Coger la pistola con firmeza para pre-
venir la fuerza de reaccion. Utilizar sélo la
boquilla de alta presién suministrada con
la maquina.

> DESCALCIFICACION (FIG. 5)

El tratamiento de descalcificacion tiene que
efectuarse periddicamente con unos controles
especificos. Se aconseja encargar la operacién
al personal de nuestra asistencia ya que el pro-
ducto descalcificador puede ocasionar desgas-
tes de los componentes. Para la eliminacion del
descalcificador atenerse a las normas vigentes.

- Lata de aditivo liquido (si esta presente)
Llenar la lata del aditivo con nuestros produc-
tos (siempre no corrosivos). La dosificacion
hace referencia a un valor medio. El Servicio
de Asistencia puede adaptar la regulacion a las
condiciones locales.

CUIDADO Y MANTENIMIENTO

gz IMPORTANTE: antes de efectuar cual-
quier operacion de mantenimiento en
la hidrolimpiadora es preciso descargar
la presion y cortar la conexién eléctrica
e hidrica.

CONTROL DEL NIVEL DEL ACEITE DE LA BOMBA
Comprobar periédicamente el nivel del aceite.
El cambio del aceite tiene que ser efectuado, al
principio, al cabo de 50 horas de funcionamiento
y seguidamente cada 500 horas. Se aconseja usar
aceite SAE 20/30 - Capacidad depésito 0,7 Kg

CONTROL DEL FILTRO DE ASPIRACION DEL AGUA
Inspeccionar y limpiar periédicamente el filtro
de aspiracién del agua (fig. 6) situado en el em-
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palme de entrada. Es importante para evitar
atascos y no comprometer el buen funciona-
miento de la bomba.

SUSTITUCION DE LA TOBERA DE LA LANZA
Reemplazar la tobera cuando la presién se re-
duzca por debajo de los valores normales.

MOTOR ELECTRICO

Si hay una anomalia en el funcionamiento del
motor, éste se para. Esperar 5-10 minutos antes
de volver a ponerlo en marcha. Si la anomalia
persiste consultar el apartado “INCONVENIEN-
TESY REMEDIOS”. Si no obstante ello no se logra
eliminar la causa del inconveniente es preciso
suspender el uso y dirigirse a un Centro de Asis-
tencia Autorizado.

CABLE ELECTRICO

A\ ATENCION: Atencion a no daniar el cable
eléctrico. En caso de comprobar la existen-
cia de danos o desperfectos en el mismo,
deberd sustituirse immediatamente por
uno nuevo. Esta trabajo sélo debera ser
ejecutado por un electricista cualificado o
personal técnico especializado del Servi-
cio Postventa Oficial.

LIMPIEZA DEL FILTRO DEL GASOIL

Examinar periédicamente el filtro del gasoil (fig.
7); si esta deteriorado o excesivamente sucio,
sustituirlo.

> ESQUEMA ELECTRICO

Véanse ilustraciones, pag. 8,9.

> ESQUEMA HIDRICO

Véanse ilustraciones, pag. 8.

> INCONVENIENTES Y REMEDIOS

Antes de cualquier intervencién en la maquina
es preciso interrumpir la alimentacién eléctrica
e hidrica y descargar la presion. Intervenir siste-
maticamente seguin el esquema siguiente a fin
de determinar la averia; si no obstante esto no
se logra eliminar el inconveniente, es preciso
solicitar la intervencion del Servicio de Asis-
tencia Autorizado.




Causas No esta enchaufada bien.
Fusibles quemados.
Remedios Controlar cuidadosamen-

te el enchufe y el cable.
Controlarlos y cambiarlos.

Causas Falta de una fase, solo en
modelos trifasicos.
Tension baja.
Bomba A.P. blocada.
Remedios Dirigirse a un centro de

asistencia autorizado.
Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.
Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.

Causas

La proteccién termica ha in-
tervenido a causa de unain-
suficiente tensién en la red.

Remedios

Controlar el Voltaje de la
red.

Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.

Causas Pico tapado o deformado.
Serpentina o lanza tapada
por calce calcareas.

Remedios Cambiarlo.

Proceder a la disincrusta-
cion.

Causas

Valvula desgastadas.

Remedios

Controlar y/o sustituir.

Causas

La bomba aspira aire.
Valvulas desgastadas.
Asiento valvula de regula-
cién desgastada.

Boquilla inadecuada o
desgastada.
Juntas desgastadas.

Remedios

Controlar los conductos de
aspiracién que sean her-
méticos.

Controlar y/o sustituir.
Controlar y/o sustituir.
Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.
Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.

Causas

Valvulas de aspiracion y/o
salida desgastadas.
Presencia de cuerpos extra-
Aos en las valvulas que per-
judican su funcionamiento.
Aspiracion de aire.

Juntas desgastadas.

Remedios

Controlar y/o sustituir.
Controlar y limpiar las val-
vulas.

Controlar los conductos
de aspiracion.

Controlar y/o sustituir las
juntas.
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Causas

Boquilla desgastada.
Vélvulas de aspiracion y/o
salida rotas o desgastadas.
Cuerpos extrafios en las
vélvulas que perjudican
su funcionamiento.
Asiento valvula de regula-
cién desgastada.

Juntas desgastadas.

Remedios

Cambiar la boquilla.
Controlar y/o sustituir las
vélvulas.

Controlar y limpiar las val-
vulas.

Controlar y/o sustituir el
asiento de la vélvula de
regulacion.

Cambiar las juntas.

Causas

Aspiracion de aire.

Muelle vélvula aspiracion y/
o salida roto o desgastado.
Cuerpos extrainos en las val-
vulas de aspiracion y salida.
Cojintes desgastados.
Temperatura excesiva del
liquido bombeado.

Remedios

Controlar que los conduc-
tos de aspiracion sean her-
méticos.

Cambiar el muelle vélvula.
Controlar y limpiar las val-
vulas de aspiracién y salida.
Sustituir los cojinetes.
Disminuir la temperatura
del liquido bombeado.

Causas

Anillo de retencién lado car-
ter desgastado.

Alto procentaje de hume-
dad en el aire.

Juntas completamente des-
gastadas.
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Remedios

Controlar y/o sustituir el
anillo de retencién.
Cambiar el aceite con do-
ble frecuencia respecto a
lo indicado.

Cambiar las juntas.

Causas « Juntas desgastadas.
« Piston desgastado.
+ Junta tdrica tapon pistén
desgastada.
Remedios |- Cambiar las juntas.

Cambiar el piston.
Cambiar la junta térica ta-
pon pistén.

Causas « Anillos de retencién lado
carter desgastados.
Remedios |- Sustituir los anillos de re-
tencién.

Causas

Falta gasoil.

Filtro de gasoil tapado.
Bomba de gasoil tapada o
quemada.

Termostato roto.

Descarga de encendido in-
suficiente o totalmente au-
sente.

Electrodos descalibrados.
Fusible quernado.




Remedios

Verificar y controlar la lim-

pieza del tubo rigido de

aspiracion.

- Cambiar el filtro de linea.

« Cambiarla.

- Cambiarlo.

- Dirigirse a un centro de
asistencia autorizado.

« Controlar la posicion.

« Cambiarlo.

Causas - Baio rendimiento de la
caldera.

- Serpentina tapada por
calcareos.

Remedios |- Limpirelfiltro del pico que-

mador.

- Limpir el filtro de gasoil.

« Verificar la presion de la
bomba de gasoil.

+ Proceder a la desincrusta-
cion.

Combustién incorrecta.

. Combustion alterado con
presencia de impurezas o
agua.

Causas

Remedios |- Limpiar el filtros de gasoil.

+ Limpiar la caldera.

«+ Vaciar el deposito y lim-
piarlo perfectamente.

« Limpiar el filtro de gasoil.

Causas

Falda detergente.

- Suciedad en el inyector.

- Serpentina, manguera o
lanza tapados.

Remedios |- Lenar el depdsito.

« Limpiar.

+ Limpiar o proceder a la
desincrustacion.

> REPARACIONES - REPUESTOS

Para eventuales inconvenientes no indicados
en el presente manual o en caso de roturas de
la maquina se ruega contactar un Centro de
Asistencia Autorizado para que se ocupe de
la reparacién o de la eventual sustitucion de
piezas con repuestos originales. Utilizar exclu-
sivamente repuestos originales.

> LIMPIEZA CALDERA

A ATENCION: Para todas las operaciones
de mantenimiento de la caldera, de la
bomba de alta presién y de lamaquina es
necesario dirigirse a personal profesio-
nalmente especializado o a uno de nues-
tros centros de asistencia autorizado.

La limpieza de la caldera debe ser realizada pe-
riodicamente cada 180 + 200 horas de trabajo,
procediendo como sigue:

Desmontar el soporte porta boquilla y porta
electrodos (cabeza quemador) (fig. 8).

Limpiar con aire comprimido el filtro boquilla y
controlar la posicidn de los electrodos (fig. 9).

Quitar la tapadera de la caldera, desatornillan-
do las 3 tuercas, limpiar el deflector (fig. 10).

Sacar la tapa interna con la mano (fig. 11).

Desatornillar las tuercas de bloqueo del ser-
pentin (fig. 12) y extraerlo de la caldera.

Con un cepillo de hierro limpiar el serpentin
(fig. 13).

Aspirar los residuos de la caldera (fig. 14).
Volver a montar todo siguiendo las operacio-
nes en sentido contrario.

N.B. Se deben realizar periodicamente el
control total y la regulacion de la combus-
tion, segun las normas de ley, por personal
especializado.
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> CONDICIONES DE GARANTIA

Nuestros aparatos han sido sometidos a pruebas
precisas y estan cubiertos por una garantia por
defecto de fabricacion de acuerdo a las normas
vigentes (minimo 12 meses). La garantia comien-
za desde la fecha de compra. Debe adjuntar una
copia del recibo al entregar para la reparacién su
maquina de alta presion o sus accesorios.

Las reparaciones cubiertas por la garantia
deben cumplir las siguientes condiciones:

- Que los defectos sean atribuibles a fallos o
defectos en los materiales o la manufactura.
- Que las instrucciones de este manual se ha-
yan observado completamente. - Que la re-
paratcion no haya sido realizada o intentada
por persona ajena al personal instruido por.
- Que se hayan utilizado Unicamente accesorios
originales. - Que el producto no se haya expues-
to a malos usos tales como golpes, abolladuras
o heladas. - Que se haya utilizado Unicamente
agua sin impurezas. - Que el equipo de limpieza
de alta presién no se haya arrendado ni utiliza-
do comercialmente de cualquier otra manera.

La garantia no incluye: - Las partes sujetas a
desgaste. - El tubo de alta presién y accesorios
opcionales. - Los dafos accidentales, causados
por el transporte, negligencia o tratamiento in-
adecuado y consecuentes a un uso o una insta-
lacion erréneos o impropios que no observen
las advertencias expuestas en el manual de ins-
trucciones. - La garantia no contempla la even-
tual limpieza de los 6rganos funcionantes.

Las reparaciones cubiertas por esta garantia
incluyen la sustituciéon de partes defctuosas,
a excepcion del embalaje y portes/transporte.
No se prevé la sustitucion del aparato ni la ex-
tensién de la garantia sucesivamente a la repa-
racion de una averia. El fabricante declina toda
responsabilidad por eventuales dafios a las
personas o a las cosas causados por una mala
instalacién o por un uso incorrecto del aparato.

ATENCION! Defectos como boquillas obstrui-
das, aparatos bloqueados para los residuos de
caliza, accesorios dafiados (por ejemplo man-
guera doblada) y/o maquinas sin defectos NO
SON CUBIERTOS POR LA GARANTIA.

> ELIMINACION

Como propietario de un aparato eléc-

trico o electrénico, la ley (conforme a la
= directiva 2012/19/EU sobre los residuos
de equipos eléctricos y electrénicos y confor-
me a las legislaciones nacionales de los estados
miembros UE que han puesto en practica dicha
directiva) le prohibe eliminar este producto o
sus accesorios eléctricos / electrénicos como
residuo doméstico sélido urbano y le impone
eliminarlo en los centros apropiados de recogi-
da. Puede también eliminar el producto direc-
tamente en el establecimiento de su vendedor
mediante la compra de uno nuevo, equivalente
al que debe eliminar. Abandonar el producto
en el ambiente puede crear graves danos al
mismo ambiente y a la salud.
El simbolo en la figura representa el contenedor
de los residuos urbanos y estd absolutamente
prohibido eliminar el aparato en estos contene-
dores. El incumplimiento de las indicaciones de
la directiva 2012/19/EU y de los decretos ejecu-
tivos de los diferentes estados comunitarios es
sancionable administrativamente.
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« SYMBOLEN
ATTENTIE!
Uit veiligheidsoverwegingen

goed opletten.

BELANGRUK

B> D@

waarschuwingssymbool: niet inademen

Draag de volgende persoonlijke
veiligheidsvoorzieningen: Draag
gehoorbescherming.

@

ALGEMENE AANWIJZINGEN

Door de prestaties en het gebruiksgemak
ervan is het apparaat geschikt voor PRO-
FESSIONEEL gebruik.

Het apparaat kan gebruikt worden voor
het reinigen van oppervlakken buiten, tel-
kens als er water onder hoge druk beno-
digd is om vuil te verwijderen.

Met de nodige hulpstukken kan het ap-
paraat gebruikt worden voor opbrengen
van schuim, zandstralen en wassen met de
roterende borstel die op de pistool aange-
bracht moet worden.

\%

> WAARSCHUWINGEN

A\ LET OP: Dit apparaat is alleen bestemd om
buiten gebruikt te worden.

A\ LET OP:  Gebruik machine s met een
explosiemotor nooit in gesloten ruimten,
tenzij de nationale organisaties voor
ongevallenpreventie vastgesteld hebben dat
de ruimten voldoende geventileerd worden.

/A LETOP: Controleer of de uitlaatgassen zich niet
in de buurt van de luchtinvoer bevinden.

/A LET OP: Als de machine binnen gebruikt wordt, dient
u voor voldoende ventilatie te zorgen.

A LET OP: Na afloop van elk karwei moet
de stroom- en wateraansluiting altijd
losgekoppeld worden.

A\ LET OP: Het apparaat mag niet gebruikt
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Vertaling van de originele instructies

worden als het elektrische snoer of vitale
onderdelen van het apparaat, zoals
veiligheidssystemen, hogedrukslang, pistool
enz. beschadigd zijn.

A LET OP: Dit apparaat is ontworpen
voor gebruik met het meegeleverde
reinigingsmiddel of met het reinigingsmiddel
dat voorgeschreven wordt door de fabrikant,
zoals neutrale reinigingsshampoo op basis
van biologisch  afbreekbare anionische
oppervlakteactieve stoffen. Het gebruik van
andere reinigingsmiddelen of chemicalién
kan de veiligheid van het apparaat in gevaar
brengen.

/\ LET OP: a - Het apparaat mag niet in de buurt
van personen gebruikt worden, tenzij zij
beschermende kleding dragen.

b - Sta niet toe dat andere mensen of dieren
binnen een bereik van 5m bij het bedienen van
de machine.

¢ - Draag geschikte beschermende kleding om
jezelf te beschermen tegen weerkaatst delen.

d - Gebruik het apparaat niet met natte handen
of op blote voeten.

e - Bij het gebruik van het apparaat moet
volgens de geldende veiligheidsvoorschriften
beschermende kleding worden gedragen:
minstens een beschermbril en slipvast, rubber
schoeisel.

/A LET OP: De straal van de lans mag niet op
mechanische onderdelen die smeervet
bevatten gericht worden:anders lost het vet op
en wordt het over de grond verspreid. Banden
van voertuigen en bandenventielen moeten
vanaf een afstand van minstens 30 cm worden
gereinigd, anders kan de band of het ventiel
door de hogedrukstraal beschadigd worden.
Een eerste teken van een beschadiging is een
verkleuring van de band. Beschadigde banden
of ventielen kunnen levens-gevaarlijk zijn.

A LET OP: De hogedrukstralen kunnen
gevaarlijk zijn als zij op een onjuiste manier
gebruikt worden. De stralen mogen niet op
personen, dieren, onder stroom staande
elektrische apparaten of op het apparaat zelf
gericht worden.

Bl
A LET OP: De slangen, de hulpstukken en
de hogedrukaansluitingen zijn belangrijk
voor de veiligheid van het apparaat. Er

mogen uitsluitend slangen, hulpstukken



en aansluitingen die door de fabrikant
voorgeschreven worden gebruikt worden
(het is zeer belangrijk om ervoor te zorgen dat
deze onderdelen in goede staat blijven door
onjuist gebruik ervan te vermijden en ze tegen
knikken, stoten en schuren te beschermen).

A\ LET OP: Apparaten zonder T.S8. - Total
Stop : Deze apparaten mogen, als het pistool
losgelaten is, niet langer dan 2 minuten in
werking blijven. De temperatuur van het
terugstromende water neemt aanzienlijk toe
en veroorzaakt ernstige schade aan de pomp.

A\ LET OP: Apparaten met T.S. - Total Stop: Het
is verstandig om deze apparaten niet langer
dan 5 minuten in stand-by te laten staan.

A\ LET OP: Het apparaat moet helemaal uitgezet
worden (hoofdschakelaar op (0)OFF) telkens
als het apparaat onbeheerd achtergelaten
wordt.

A LET OP: Elk apparaat wordt in zijn
gebruikstoestand getest, het is dus normaal
dat er enkele druppels water aan de
binnenkant ervan achterblijven.

A\ LET OP: Er goed oo letten dat electrische
kabel niet wordt bescadigd. Laat de
beschadigde voedingskabel door de fabrikant
of de assistentie of gekwalificeerd pesoneel
vervangen om gevaren te voorkomen.

A LET OP: Apparaat met vloeistof onder
druk. Houd het pistool stevig vast om
reactiekracht te voorkomen. Gebruik alleen
de hogedruksproeier die bij het apparaat
geleverd wordt.

A\ LET OP: Dit apparaat is niet bestemd om
gebruik te worden door personen (inclusief
kinderen) metbeperkte lichamelijke, sensoriéle
of geestelijke vermogens of die geen ervaring
of kennis van het apparaat hebben.

/A LET OP: Kinderen het apparaat niet gebruiken.
Kinderen moeten in de gaten gehouden
worden om er zeker van te zijn dat ze niet met
het apparaat zullen spelen.

A LET OP: Laat het apparaat nooit zonder
toezicht zolang het in gebruik is.

/A LET OP: Gebruik de hogedrukreiniger pas als
de hogedrukslang volledig uitgerold is.

/\ LET OP: Pas tijdens het op- en afrollen van de
slang op dat de hogedrukreiniger niet kantelt.

A\ LET OP: Als u de slang af- of oprolt moet de
machine uitgeschakeld zijn en moet de slang
drukloos zijn (apparaat uitschakelen).

A LET OP: Ontploffingsgevaar. Voorkom het
sproeien met ontvlambare vloeistoffen.

A LET OP: Maak uitsluitend gebruik van
originele reserveonderdelen van de producent
of die door de fabrikant goedgekeurd zijn
om de veiligheid van de machine te kunnen
garanderen.

/A LET OP: Men mag de straal niet op zichzelf of
op andere personen richten om de kleding of
de schoenen te reinigen.

A\ LET OP: Men mag het apparaat niet door
kinderen of door personen die er geen
verstand van hebben laten gebruiken.

A\ LET OP: Het water dat door de anti-reflux
systemen gelopen is, is niet langer drinkbaar.

/A LET OP: Alvorens enige onderhouds- of
reinigingswerkzaamheden uit te voeren moet
u het apparaat eerst van het elektriciteitsnet
afkoppelen.

/\ LET OP: Ongeschikte verlengsnoeren kunnen
gevaarlijk zijn. Maak alleen gebruik van een
verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik
buitenshuis, en zorg dat de verbinding droog
blijft en niet op de grond ligt. Wij adviseren
u om een kabelhaspel te gebruiken met een
aansluiting die zich op minstens 60 mm boven
de grond bevindt.

A\ LET OP: Als er een verlengsnoer
gebruikt wordt dan moet de stekker en het
stopcontact waterdicht zijn moet.

A LET OP: Tijdens het gebruik van
hogedrukreinigers kunnen gassen vrijkomen.
Het inhaleren van gassen kan gevaarlijk zijn voor
de gezondheid.

A\ LET OP: Gebruik ter bescherming tegen
drijfgassen een ademhalingsmasker klasse FFP
2 of hoger, afhankelijk van de omgeving die
gereinigd wordt.

/A LET OP: De machine mag onder geen beding
worden gebruikt in ruimtes met explosiegevaar.

ALET OP: Het apparaat niet afdekken tijdens
gebruik, en zorgen voor voldoende ventilatie.

ALET OP: Het apparaat niet in de regen
gebruiken, en de spuitstraal niet op de pomp
richten.

ALET OP: Geen gebruik maken van het apparaat
op brandbare oppervlakken.

- RAAK HET APPARAAT NIET AAN MET NATTE
HANDEN.

- GEBRUIK HET APPARAAT NIET TERWIL U
BLOOTSVOETS BENT.

- MOCHT DE STROOM TIJDENS HET GEBRUIK
UITVALLEN, SCHAKEL HET APPARAAT DAN
UIT  VEILIGHEIDSOVERWEGINGEN  (AAN/UIT
SCHAKELAAR IN “OFF” POSITIE ZETTEN).
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> VEILIGHEIDSSYSTEMEN:

ALET OP: Het pistool is uitgerust met een
veiligheidspal. Telkens als het gebruik van het
apparaat onderbroken wordt is het belangrijk
dat de veiligheidspal ingeschakeld wordt om
per ongeluk opendraaien van het pistool te
voorkomen.

- Veiligheidssystemen: Pistool uitgerust met
veiligheidspal, apparaat met beveiliging tegen
elektrische overbelasting (KI. 1), pomp met
bypassklep of stopsysteem.

- De veiligheidsknop op het pistool dient niet
om de hendel tijdens de werking vast te zetten
maar om het per ongeluk opendraaien ervan te
voorkomen.

ALET OP:Het apparaat is uitgerust met een motor
beveiligingssysteem: wacht een aantal minuten
of koppel het apparaat van de stroomtoevoer
los en sluit hem vervolgens weer aan als het
systeem ingegrepen heeft. Breng het apparaat
naar het dichtstbijzijnde assistentiecentrum als
het probleem aanhoudt of als u niet in staat
bent het apparaat opnieuw in te schakelen.

> WATERTOEVOER
Hydraulische aansluiting

Let op - Gevaar!

Zuig uitsluitend gefilterd of schoon water op.
De waterkraan moet een watertoevoer garan-
deren die tenminste dubbel is aan de capaciteit
van de pomp.

- Minimum wateropbrengst:

15 I/min 12/100
20 |/min 15/200
25 1/min 21/200

- Maximum temperatuur van het inlaatwa-
ter: 60°C
- Maximale waterdruk toevoer: 1Mpa

De hogedrukreiniger moet zo dicht mogelijk bij
het waterleidingnet worden geplaatst.

Watertoevoer via de waterleiding

«  Sluit een toevoerslang (niet meegeleverd)
aan op de wateraansluiting van het appa-
raat (afb. 1, pos. 7) en aan de watertoevoer
(maximale druk 10 bar).

. De hogedrukslang met het afvoerverbin-
dingstuk (afb. 1, pos. 6) verbinden en de

waterkraan open draaien.

De hogedrukreiniger mag alleen dan recht-
streeks op het openbare drinkwaterleidingnet
worden aangesloten als er in de toevoerleiding
een terugstroomklep met afvoer overeenkom-
stig de geldende normen is geinstalleerd. Ver-
zeker u ervan dat de binnendiameter van de
slang tenminste 13mm (1/2 inch) is en dat hij
verstevigd is.

Het niet in acht nemen van bovengenoemde
omstandigheden heeft ernstige mechanische
schade aan de pomp tot gevolg of leidt tot ver-
lies van het recht op garantie.

> HOGEDRUKSLANG

A LET OP: De hogedrukslang is zodanig
ontworpen en gemaakt dat hij bestand
is tegen hoge druk. Om de slang niet te
beschadigen moet er erg voorzichtig mee
omgegaan worden.

Verkeerd gebruik kan schade of vroegtijdige

breuk tot gevolg hebben en leiden tot verlies

van het recht op garantie (zie de illustraties).

> STROOMTOEVOER

- De elektrische aansluiting van het appa-
raat moet aan de norm IEC 364 voldoen.

gz Alvorens het apparaat aan te sluiten moet
gecontroleerd worden of de gegevens die
op het typeplaatje staan overeenstemmen
met die van het elektriciteitsnet en of het
stopcontact beveiligd is met een aardlek-
schakelaar met een inschakelgevoeligheid
van minder dan 0,03 A - 30ms.

- Voor het geval het stopcontact en de stek-
ker van het apparaat niet bij elkaar passen
moet u het stopcontact door een vakman
door een ander type laten vervangen dat
wel geschikt is.

- Gebruik het apparaat niet bij een omge-

vingstemperatuur van beneden de 0°C, als

het apparaat uitgerust is met een PVC (H

VV-F) snoer.

LET OP: Het gebruik van een niet juiste

verlengkabel is gevaarlijk.

- Alsereenverlengsnoer gebruikt wordt dan
moet de stekker en het stopcontact water-
dicht zijn en moet het snoer de afmetingen
hebben die in onderstaande tabel staan.



230-240V 400-415V

3G 2,5 mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m

TSY

[} —

TotalStop 24V (indien voorhanden)

Machine voorzien van Total Stop vertraagd en onder
laagspanning met intelligente uitschakeling:

- Als de machine in werking is, stopt de motor
automatisch na circa 15 seconden door de hendel
van het pistool los te laten, waardoor slijtage van
de onderdelen tijdens de by-pass fase van de pomp
(motor in stand-by) wordt voorkomen.

- Door op de hendel van het pistool te drukken, wordt
de motor automatisch opnieuw gestart.

ALET OP: niet langer dan 5 minuten in stand-by laten.

- In het geval dat de machine voor een periode
langer dan 20 minuten in stand-by blijft, schakelt
de machine automatisch en volledig uit: met het
indrukken van de hendel van het pistool wordt de
machine NIET in werking gesteld.

+ Indien u de machine in werking wilt stellen, dient de
schakelaar in de (0) “OFF" stand en vervolgens in de
(I) “ON" stand te worden geplaatst.>

DRUKREGELAAR

Als de machine uitgerust is met een drukregelaar:

- als de druk op het minimum ingesteld is kan het
gebeuren dat het T.S. niet inschakelt. Er dient dus
vermeden te worden om de machine langer dan 1
minuut in bypass te laten functioneren;

- stel de hendel van het pistool niet te vaak in werking
(hierdoor kunnen storingen in de werking optreden).

- Draai de schakelaar na de werkzaamheden naar de
“OFF" stand.

- Handspuitpistool bedienen tot het apparaat drukvrij
is.

> DE WERKING VAN DE MACHINE

De machine is dankzij zijn eenvoud en groot ge-
bruiksgemak uitstekend te gebruiken voor hob-
by-doeleinden. De technologie die voor deze
machine is gebruikt garandeert een grote be-
trouwbaarheid en een lange levensduur. De ma-
chine mag onder geen beding worden gebruikt
in ruimtes met explosiegevaar. De werktempe-
ratuur dient tussen +0 en +40 °C te zijn. Het is

verboden enige veranderingen aan te brengen
aan de structuur of onderdelen van de machine.

JUIST GEBRUIK VAN DE MACHINE

+ De hogedrukreiniger moet op een vlakke on-
drgrond in horizontale positie opgesteld wor-
den.

+ Als de machine binnen gebruikt wordt, dient
u voor voldoende ventilatie te zorgen.

- Bij ieder gebruik van de machine wordt de
juiste lichaamshouding aanbevolen; de ene
hand aan het pistool en de andere aan de lans
(zie fig. 5).

+ De waterstraal mag nooit op elektrische lei-
dingen of machines gericht worden.

> INSTALLATIE EN AANZETTEN

TEMPERATUURSOMSTANDIGHEDEN

Het apparaat is ontworpen om buiten geplaatst te
worden. De minimale omgevingstemperatuur voor
de machine moet 0°C zijn (minimale watertempera-
tuur 5°C) en de maximale omgevingstemperatuur is
40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

AFSTAND

Rekening houdend met het koelsysteem van de ma-
chine en de ruimte die nodig is voor onderhouds-
werkzaamheden, moet aan beide zijden van de
machine een vrije ruimte van 1T m worden gelaten.
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STABILITEIT

De installatie van het apparaat moet gebeuren
op een stevig en geheel horizontaal vlak. Aan
de grond bevestigen met 4 stalen pluggen @
10 (zie tekening 2).

De vloer moet geschikt zijn voor dit soort be-
vestiging.

INGEBRUIKNAME

Als het de eerste keer is dat u de machine ge-
bruikt of als u de machine na lange tijd weer
gebruikt is het nodig de aanzuigslang door te
laten lopen zodat zekere vuilresten en luchtbel-
len verwijderd kunnen worden zodat de straal-
pijp van de lans niet verstopt raakt.

AANSLUITING VAN DE ELEKTRICITEIT
Controleer of de door u te gebruiken spanning
overeenkomt met die aange-geven op het
technische gegevensplaatje.

De door u te gebruiken stroomvoor-ziening
moet aangelegt zijn door vakkundig personeel,
welke bekwaam zijn te werken volgens wette-
lijke normen en voorwaarden aangaande (aar-
ding, zeke-ring, aardlekschakelaars, enz).

De vastkoppeling aan het elektrische netwerk
moet uitgevoerd worden door gekwalificeerd.
De voor de geabsorbeerde potentie van het
apparaat af geschikte sectievoedingskabel (zie
Technische Gegevens).

De aardingskabel verbinden samen met de an-
dere aardingskabels die zich binnenin de elek-
trische kist bevinden.

Bij ontbreken van een van de boven genoem-
de voorwaarden is de fabrikant niet verant-
woordelijk voor personeel en garantie.

BIJVULLEN

Indicatie te gebruiken type diesel:

Diesel voor voertuigen zonder toevoegingen.

De brandstoftank met de op het plaatje met
technische gegevens aangegeven brandstof
bijvullen (Diesel, afb. 1, pos. 14).

Vermijden dat de tank leeg raakt tijdens het func-
tioneren, om de dieselpomp niet te beschadigen.

A Het kan gevaarlijk zijn om verkeerde
brandstof te gebruiken.

De schoonmaakmiddelentank vullen met aan-
geraden producten, geschikt voor de uit te
voeren type reiniging (afb. 1, pos. 13).

A LET OP: Maak alleen gebruik van vloei-
baar schoonmaakmiddel, gebruik abso-
luut geen zuur of produkten met teveel
alkaline. Wij adviseren u alleen produkten
te gebruiken die getest zijn voor gebruik
in dit soort machines.

STARTEN

De machine inschakelen door de keuzeschake-
laar in stand "I" te draaien (afb. 1, pos. 1) in te
drukken en een paar minuten laten lopen om
vuil en luchtbellen uit het hydraulische sys-
teem te verwijderen, dan uitschakelen, de ho-
gedrukslang op het pistool (afb. 3) aansluiten
en de straalpijp (afb. 4) monteren. Zich ervan
overtuigen dat de schoonmaakmiddelregelaar



> BEDIENINGSELEMENTEN

dichtzit.

Als de machine weer loopt, controleren of de
straal gelijkmatig is, anders even- tueel vuil van
het mondstuk verwijderen, een paar seconden
wachten, tot dat de werkdruk bereikt is, dan
het pistool een paar keer open en dicht doen.

Om te wassen met heet water zet de keuze-
schakelaar in stand "I" (afb. 1, pos. 4) en zet de
knop van de thermostaat (afb. 1, pos. 2) op de
gewenste temperatuur. Om schoonmaakmid-
del of disinfecterend middel te mengen met
de waterstraal, de hoeveelheid afstellen bij de
schoonmaakpomp of bij het afstelkraantje (in-
dien aanwezig).

> HET MONTEREN VAN DE LANS EN DE
SPUITDOP

Om de lans aan het pistool te monteren is het
nodig het bewerkte deel van de lans (afb. 4,
pos.1) in het gat van het pistool te doen (afb. 4,
pos.2), dan schroeft u de lans in de richting van
de pijl (A) tot dat de bevestiging compleet is.

> AANZUIGING VAN HET REINIGINGSMID-
DEL

De aanzuiging van het schoonmaakmiddel
vindt automatisch plaats wanneer zet de was-
middelkeuzeschakelaar in stand "I" (afb. 1, pos.
5).

> AANZUIGING VAN EXTERNE TANK
(ALLEEN MODELLEN MET SLANGHASPEL)

Steek de wasmiddelaanzuigslang erin (afb. 1A,

pos. 18).

Het afzuigen van het afwasmiddel gebeurt au-

tomatisch als de schakelaar voor afwasmiddel

wordt ingedrukt (afb. 1, pos. 5).

A LET OP: Maak alleen gebruik van vloei-
baar schoonmaakmiddel, gebruik abso-
luut geen zuur of produkten met teveel
alkaline. Wij adviseren u alleen produkten
te gebruiken die getest zijn voor gebruik
in dit soort machines.

BEDIENINGSCHAKELAARS

@ Schakelaar elektropomp

@ Schakelaar brander

€ Schakelaar schoonmaakmiddel
O Afsteller watertemperatuur

©@ Controlelichtjes

@ A: Groen controlelichtje aangaan schake-
laar elektropomp
B: Controlelichtje controle lekken

- knippert wanneer men herhaaldelijk
in korte tijd de hendel activeert van
het pistool of wanneer er zich een lek
voordoet in het hoge drukcircuit.

Delek verwijderen, urichtende toteen
geautoriseerd assistentiecentrum.

- deze blijft aan wanneer u de machine
in stand-by verlaat gedurende een
tijd langer dan 20 minuten.

De schakelaar elektropomp uitdoen
en weer aandoen.
C: Controlelichtjes brander

- knippert wanneer de gasolietank
leegloopt en de brander stopt.
Bijtanken.
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- blijft aan wanneer de brander aangaat.
D: Waarschuwingslamp brander alarm

>  VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
HET PISTOOL

VOOR

Ledere keer als u de machine stopt moet de vei-
ligheidsvergrendeling (afb. 5 pos. S) gebruikt
worden om eventuele ongewenste ingebruik-
name te vermijden.

A LET OP: Apparaat met vloeistof onder druk.
Houd het pistool stevig vast om reactie-
kracht te voorkomen. Gebruik alleen de ho-
gedruksproeier die bij het apparaat geleverd
wordt.

> ONTKALKING

De ontkalkingsbehandeling moet periodiek met
specifieke producten gedaan worden. De regel-
maat hangt af van de hardheid van het water.
Men raadt aan deze werkzaamheid door ons ser-
vice personeel uit te laten voeren, omdat het ont-
kalkingsproduct slijtage aan de onderdelen kan
veroorzaken. Voor het lozen van onkalkingspro-
ducten dient u zich aan de normen te houden.

« Vloeistofonthardingsmiddeltank (indien aan-
wezig)

Vul de onthardingsmiddeltank met onze pro-
ducten (in ieder geval met producten die niet
corrosief zijn), de dosering is ingesteld op een
gemiddelde waarde, de servicediensten kun-
nen de instelling aan de plaatselijke omstan-
digheden aanpassen.

VERZORGING EN ONDERHOUD

g BELANGRUJK: Alvorens enig ondrhoud
op de machine uit te voeren de druk
wegnemen, de elekticiteits en de water-
toevoer verbreken.

CONTROLE OLIENIVEAU POMP

Periodiek het olieniveau controleren. De olie
moet in het begin na 50 werkuren ververst
worden, daarna iedere 500 uur. Men raadt SAE
20/30 olie aan - Oliecapaciteit 0,7 Kg

CONTROLE WATERZUIGFILTER
Periodiek het waterzuigfilter controleren ge-
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plaatst in het toevoer- verbindingsstuk (fig. 6)
Dit is belangrijk om verstoppingen te voor-ko-
men en de goede werking van de pomp nietin
gevaar te brengen.

VERVANGING MONDSTUK STRAALPLJP
Het mondstuk vervangen, als de druk onder
normale waarden zakt.

ELECTRISCHE MOTOR

In geval van oververhitting stopt de motor.
Wacht ongeveer 5 tot 10 min. Vooraleer de
pomp opnieuw in werking te stellen. Zoek
eveneens naar de oorzaak van het probleem.

ELEKTRISCH SNOER

A LET OP: Er goed oo letten dat electrische
kabel niet wordt bescadigd. Laat een be-
schadigde aansluitkabel onmiddellijk door
een erkende klantenservice of elektromon-
teur vervangen.

SCHOONMAKEN VAN HET DIESEL FILTER
Podiek het diesel filter (afb. 7) controleren; als
het versleten of te vuil is, dit vervangen.

>  ELEKTRICITEITSSCHEMA

Zie deillustraties, blz. 8,9.

> WATERSCHEMA

Zie de illustraties, blz. 8.

> STORINGEN EN OPLOSSINGEN

Voordat er eeningreep verricht wordt moet altijd
de stekker uit het stopkontact gehaald worden,
de watertoevoer onderbroken worden en de
druk van het apparaat gehaald worden. Als na
het zoeken van de storing aan de hand van deze
gebruiksaanwijzing de storing niet verholpen is
kunt u zich tot onze klantendienst wenden.

Oorzaaken |- De stekker zit niet goed in
het stopkontact.

+ Zekering van het verbin-
dingspaneel doorgeslagen.

Stekker en het snoer con-
troleren.
« Controleer/vervang.

Remedies .




Oorzaaken

Een fase mankeert (bij 3
fase model).

Te lage spanning.
Hogedrukpomp geblok-
kerd.

Remedies

Wend u tot een erkende
servicedienst.
Wend u tot een erkende
servicedienst.
Wend u tot een erkende
servicedienst.

Oorzaaken « De noodschakelaar is ge-
sprongen omdat de net-
spanning onvoldoende is.

Remedies + De waarde van de net-

spanning controleren.
Wend u tot een erkende
servicedienst.

Oorzaaken |- Mondstuk verstopt of ver-
vormt.
- Verwarmingsketel of straal-
pijp verkalkt.
Remedies |- Schoonmaken of vervan-

gen.
Overgaan tot ontkalking.

Oorzaaken |- Versleten of vuile ventie-
len.Stekker en het snoer
controleren.

Remedies |- Controleer/vervang.

Oorzaaken

Pomp zuigt lught aan.
Ventielen zijn versleten.
Lager van de regelventiel
versleten.

Verkeerde of versleten
straalpijp.

Versleten pakkingen.

Remedies

Toevoerslangen op dicht-
heid controleren.
Controleer/vervang.
Controleer/vervang.
Wend u tot een erkende
servicedienst.

Wend u tot een erkende
servicedienst.

Oorzaaken

Aanzuig- of drukventiel
versleten.

Vuiligheid in de ventielen.
Valse lucht aanzuiging.
Versleten pakkingen.

Remedies

Controleer/vervang.
Ventielen controleren of
reinigen.

Toevoer leidingen contro-
leren of verwisselen.
Pakkingen controleren of
vervangen.

Oorzaaken

Straalpijp versleten.
Toevoer of drukventiel ka-
pot of ventielen.
Vuiligheid in de ventielen.
Lager van het instelventiel
versleten.

Versleten pakkingen.

Remedies

Vervang straalpijp.
Ventielen controleren of
vervangen.

Ventielen controleren of
vervangen.

Lager controleren.
Vervang pakkingen.




Oorzaaken « Luchtaanzuiging.

+ Ventielveer v/h uitgangs-
of drukventiel kapot of
versleten.

+ Versleten lager.

- Te hoge doorloop tempe-
ratuur.

Remedies + Controleer dichtingen van

de leidingen.

Ventielveer oprekken.
Lager vervangen.
Temperatuur herinstellen.

Oorzaaken

Sluitring van de behuizing
versleten.

Hoge luchtvogtigheid.
Pakkingen volledig versle-
ten.

Remedies

Controleer/vervang.

Olie twee maal vaker wis-
selen dan voorgeschreven.
Pakkingen vervangen.

Oorzaaken |- Versleten pakkingen.
+ Zuiger versleten.
+ O-ring van de dop versle-
ten.
Remedies |- Pakkingen vervangen.

Zuiger vervangen.
O-ring vervangen.

Oorzaaken |- Afsluitring van de behui-
zing.
Remedies |. Vervang afsluitrin.
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Oorzaaken

Diesel ontbreekt.
Dieselfilter verstopt.
Dieselpomp geblokeerd
of verbrand.
Thermostaat kapot.
Ontstekeing te zwak of
ontbreekt.

Onjuiste afstand tussen
electrodes.

Zekering doorgeslagen.

Remedies

Het niveau in de tank con-
troleren en of de harde
zuigpijp schoon is.

Het kleine filter vervangen.
Vervangen.

Vervangen.

Wend u tot een erkende
servicedienst.

Positie controleren.
Vervang zekering.

Oorzaaken

Weinig rendement van de
verwarmingsketel.
Verwarmingselement ver-
kalkt.

Remedies

Filter mondstuk brander
schoonmaken.
Ontkalken.

Oorzaaken Verkeerde brandstof.
Brandstof aangetast door
vuil water.

Remedies Reinig dieselfilter en ver-

warmingsketel.
Tank en dieselfilter.
Goed reinigen.

Oorzaaken

Schoonmaakmiddel op.
Injector verkalkt.
Verwarmingselement slang
of straalpijp verstopt.




Remedies |- Bijvullen.
« Schoonmaken.

« Schoonmaken of ontkalken.

> REPARATIE - RESERVE ONDERDELEN

Bij eventuele storingen die in de voorliggende
gebruiksaanwijzing niet voorkomen, raden wij
u aan, u tot onze klantenservice te werden daar
zij de noodzakelijke reparaties doorvoeren of
de originele reserve onderdelen ter beschik-
king stellen. Gebruik uitsluitend originele on-
derdelen.

> SCHOONMAKEN VAN DE VERWAR-
MINGSKETEL

LET OP: Voor all onderhoudswerkzaam-
heden op de verwarmingsketel, de ho-
gedrukpomp en de machine moet men
zich wenden tot professioneel gespeci-
aliseerd personeel of tot een van de ge-
autoriseerde servicecentra.

Het schoonmaken van de verwarmingsketel
moet periodiek iedere 180 + 200 werkuren uit-
gevoerd worden en te werk gaan zoals hieron-
der aangegeven:

Den flens met het mondstuk en de elektrodes
demonteren (kopstuk brander, afb. 8).

Met perslucht het mondstukfilter schoonma-
ken en de positie van de elektrodes controleren
(afb. 9).

De deksel van de verwarmingsketel verwijde-
ren door de drie moeren los te schroeven, de
deflector schoonmaken (afb. 10).

Dan de binnendeksel met de hand verwijderen
(afb.11).

De blokmoeren van het verwarmingselement
losschroeven (afb. 12) en het verwarmingsele-
ment zelf uit de verwarmingsketel halen.

Met de staalborstel het verwarmingselement
schoonmaken (afb. 13).

De resten in de verwarmingsketel opzuigen
(afb. 14).

Alles weer monteren door de handelingen in
omgekeerde volgorde uit te voeren.

N.B. Periodiek moet een totale controle en
afregeling van de verbranding uitgevoerd
worden, zoals de wet voorschrijft, door ge-
specialiseerd personeel.

> GARANTIE VOORWAARDEN

Al onze apparaten zijn onderworpen aan zorg-
vuldige tests en zijn gedekt voor fabrieksfou-
ten in overeenstemming met de geldende
voorschriften (minimaal 12 maanden). De aan-
vangsdatum van de garantie wordt bepaald
door de aankoopdatum. Als uw machine of
toebehoor moet hersteld worden, gelieve de
kassticket of het factuur bijzetten.

Reparatie onder garantie is aan de onder-
staande voorwaarden verbonden: - het de-
fect moet aan productiefout of aan een defect
in het materiaal of vakmanschap te wijten zijn.
- de aanwijzingen in de handleiding moeten
zorgvuldig bestudeerd en opgevolgd zijn. - de
reparatie dient door een servicepartner uitge-
voerd te worden. - alleen originele accessoires
kunnen gebruikt worden. - schade of vorst-
schade vallen niet onder de garantie. - er dient
altijd zuiver kraanwater gebruikt te worden.
- de hogedrukreiniger mag niet voor verhuur
of andere commerciéle aktiviteiten gebruikt
zijn. - U dient ten alle tijde een kopie van de
aankoopbon voorzien van de aankoopdatum
te overleggen.

Het volgende valt niet onder de garantie:

- De bewegende onderdelen die aan slijtage
onderhevig zijn. - De hogedrukslang en op-
tionele hulpstukken. - De garantie dekt geen
defecten te wijten aan transport, nalatigheid,
niet-aangepast gebruik of gebruik niet con-
form met de gebruiksaanwijzing. - De reiniging
van de hoge drukreiniger valt niet onder de
garantie.

Onder garantie valt het vervangen van defecte
onderdelen, het verpakken en verzenden valt
hier echter niet onder. De vaststelling van een
defect betekend niet dat het apparaat auto-
matisch wordt vervangen of de garantie wordt
verlengd. De fabrikant is niet verantwoordelijk
voor ongelukken en schade veroorzaakt door
een slechte plaatsing of onoordeelkundig ge-
bruik.

LET OP! Defecten zoals verstopte sproeiers,
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geblokkeerde machine door de vorming van
kalkaanslag, beschadigde hulpstukken (zoals
bijv. geknikte slang) en/of machines die geen
defecten vertonen worden NIET GEDEKT DOOR
GARANTIE.

> WEGGOOIEN

In de hoedanigheid van eigenaar van een elek-

trisch of elektronisch apparaat wordt het u door
W de wet (in overeenstemming met de EU richtlijn
2012/19/EU betreffende afval van elektrische en elek-
tronische apparatuur en de nationale wetgeving van de
EU Lidstaten die deze richtlijn toepassen) verboden om
dit product of de elektrische/elektronische accessoires
hiervan af te danken als vast huishoudelijk afval en
bent u verplicht om hem te brengen naar een speciaal
verzamelcentrum. Het is mogelijk om het product di-
rect door de dealer te laten afdanken door middel van
de aankoop van een nieuw product dat equivalent is
aan het af te danken product. Het achterlaten van dit
product in het milieu kan ernstige schade aan het mi-
lieu en aan de gezondheid veroorzaken.
Het symbool van de afbeelding stelt een vuilniston
voor huishoudelijk afval voor. Het is absoluut verboden
om het apparaat hierin te stoppen. Het niet opvolgen
van de aanwijzingen van de richtlijn 2012/19/EU en de
bepalingen met betrekking hiertoe van de verschillen-
de Lidstaten wordt administratief gesanctioneert.
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« ZYMBOAA

MPOZOXH!
INUavTIKA UTTOSEIEN TToU TIPETEL
va TnenB&i yia Adyoug acpaleiac.

« ZHMANTIKO

B> @@

MPOXOXH! ZopBolo: Mnv elomvéete

XpnolUomolRoTe Ta akoAouBa
OUOTAMATA ATOMIKAG TpooTaciag (DPI):
Qopdte wtoaomideq

@

FENIKEZ YMOAEIZEIX

\"

Ot amodAoelg Kal AR Xprion TNG CUCKEUNG
avtiotolxouv o ENMATTEAMATIKH xpron.

H ouokeury pmopei va xpnotuomnoinBet yla
To TAUCIMO EMQPAVEIDV Ot €EWTEPIKOUG
XWPOUG OTIC TIEPITTTWOELG OTTOU ATTalTE(Tal
n XPrion vepou umo mieon yla TV amoud-
Kpuvon pUTIWV.

Me ta katdMnha e€aptripata pmopei va
EPAPUOOTEL APPOC, va Yivel aupofoAn 1
va Yivel KaBaplopdg e TIEPIOTPEPOUEVN
Bouptoa mou mpocappoleTal GTO KOVTAPL.

> YNOAEIZEIZ MPOEIAOMNOIHZHX

A MPOXOXH: ) xprion TG GUCKEUN EITPEMETal LOVO OF
€EWTEPIKO XWPO.

A NMPOZOXH: Mnv XpnOILOTIOIEITE OTO EOWTEPIKD
UNXAVES E KIvTAPA KAUONG, EKTOG TNG TEPIMTWONG
mou ol €BvikéG appodieg epyaolakéc apxéq Oev
BeBaiwvouv 6Tt upioTatal KataAnAn e§aépwon.

A MPOXOXH: EmPePaioate 6T Ol EKMOUMEG TwV
eKKevWoewv Sev BpiokovTal Kovtd oTIC 10080uc aépal.

A NPOXOXH: e mepintwon Aertoupyiag o€
KAeloTO mepIPANov mpémel va e€aopalioeTe
€vav emapkn agpIopo Kat Tnv e€aywyn agpiwv.

A NMPOZOXH: petd v olokMjpwon kabe epyaoiag
TIpEMEL KAEIVETE TAVTA TNV TAPOXT) PEUMATOG KL VEPOU.
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MeTappaon Twv mMPWTOTUTTWV 0SNYIWV

A NPOXOXH: un xpnolomoleite T ouokeur Otav 1o
kohwdlo pedpatoc 1 Pacikd uéPn NG GUOKEUNC
napouctdlouv  BAGBN, myx. Sata€elg  acaheiag,
€UKaUMTOC owArvac uPnAi¢ meang Tou mMoToAloU KA.

A MPOXOXH: n ouokeul auth oxeSIAoTnKe yia Yprion
PE Ta TOpEXOUEVA 1 mpodlaypagopeva amd Tov
KATAOKEVAOTH KaBapIOTIKA Uypd (0udéTepo capmouav
ME aviovIKa Taolevepyd Pioloyika amodopiolpa). H
Xprion AANwv KaBapIoTIKWV 1 XNHUIKWY 0UCIGY UMOPEL
V0 EMNPEATEL APVNTIKA TNV AGQANELR TNC GUOKEUNC.

A TPOXOXH:

a- N XPNOILOTIOLETE TN GUCKEUN KOVTA O€ ATOMA EKTOC
Kal av popolV TPOGTATEUTIK EVOUAGiaL

b - moté unv emtpémete o dMa atopa 1y {wa va
TANGIA00LV OE AKTIVOL MIKPOTEPN TWV 5 HETPWY, KaTd
TNV AEITOUPYia TOU PNXAVAUATOG

- MAvTa va Gopdte Tov KatdAAnAo e€omlioud, wote va
TIPOOTATEVEGTE AMO EMOOTPAKIOUEVA UTOAEILMATA

d - moté pnv ayyiCete v mpila Kat TV GUOKEUN HE
Bpeyuéva xépla i pe yupva modia ato £6agoc.

e - MAVTa va QOPATE TPOOTATEUTIKA YuaNid Kat
avtioloBnTikd, AaoTixévia umodrpara.

A NMPOXOXH: o midakag Tou ektofeutripa Sev mpémel va
KATEUBUVETAL G€ UNXAVIKA PEEN TIOU TIEPIEKOUV YPAGO
Nimavong: o€ avtifetn mepimtwon To ypdoo Ba diahu-
Bei kat Ba Slaxubei 010 £5apog. ENaoTIKG auTOKIVATWY/
BaABidec ehaotikwv emPBal- Aetal va kabapilovtal
anoé e\axiotn amd- otaon 30 cm, aAW¢ pmopei va
XaAaoel T0 EAaoTIKG Tou autokivitou/n BaBida tou.
Mpwtn évéen ya kam tétolo eival ebw- plaopa
Tou ehaoTikoU. Xahaopéva eha- oTIKd auToKIVATWY/
BoABideg EAAOTIKWV UMTOPET VA KOOTIOOUV AVOPWTIVES
(wéc.

A MPOXOXH: n ekt6€euon vepol umd mieon pmopei va
armofei emkivéuvn o€ mepinTwon akatdAAnAng xpriong.
H &éoun Sev mpémel va kateuBUveTal mpog atopa, {wa,
EVEPYOTIOINUEVED NAEKTPIKEC GUOKEVEC ) TPOC TNV idlal
TN OUGKEUN.

A MPOXOXH: ol eokopnTol owAveC UPNAAC Tiieon,
Ta e€apTAMATA Kal ol oUVOETEIC €ival onpavTikd yia
TNV 00QAAEID TNG OUCKEUNC. XPNOILOTOLEITE [OVO
€UKOUMTOUC OwArfveg, €€aptApata Kal ouvOéoelC
o0pgwva pe TIC TPodIaypagéC TOU KATAOKEUAOTN
(€ivan moAU onpavTiko va dtatnpolvTal Ta e§apTipata
QUTA aKEPala, YI' auto amo@UyeTe akatdAAnAn xpron
Kal TIPOOTATEPTE TA MO KAWYN, XTUmApATa Kat
ySapaiuata).

A TNPOXOXH: ouokevég ywpic T.S. - Auto- pato



Y0otnua Atokomic: dev mpémel va Aertoupyolv e
EVEQYOTIOINKEVO TOTON Yl TEQIOOOTEPA ATTG 2 AEMTA.
H Beppo- kpacia Tou vepou ToU EMOTPEPEL OTO KU-
KAwpa auédvetal onpavTika Kat Jmopei va poKaNéoeL
ooBapég {npieg otV avThia.

A MPOXOXH: ouokeuéc pe T.S. - Autdua- To Z0oTnua
Atakommc: Sev pEMeL va a@r- VETE T OUOKEUR oTov
TPOMO AEITOUPYIOg AVAOVAC Yial TEPIOOATEPA amd 5
\ema.

A NMPOXOXH: amevepyomoleite Teheiw¢ ™ OULOKEUR
(yevikog Slakomtng otn Béon (0)OFF) otav auth
Tapapével xwpic emiBheyn.

A NMPOXOXH: kae unyavi umokertal o€ TeMko éeyyo og

ouvbrke xpriong. Na To Adyo autd ival Quolohoyikd

V0 UTTPYOUV 0TO ECWTEPIKD LEPIKEG OTAYOVEG VEPOU.

MPOXOXH: mpooédte va pnv mpokAnBouv PAdPeC oTo

Kahwd10 Tg ouokeunc. Avabé- ote o €ouatodotnpévo

TURUa €§ummpé- TNong MEAATWV/NAEKTPONGYO TNV

AUEDN QVTIKATAOTAON TOU KaAwdiou olveong.

MPOZOXH: n pnxavh mepiéxel uypd umod mieon.

Kpathote oTtabepd TO MOTOM Yekaouol yla va

TpoAdPeTe T duvaun avtibpaong amd v é€odo Tou

UAIKOU. XPNOIMOTOIOTE [OVO TO OKPOPUGIO UPNARG

mieang mou mapadidetat padi e T pnxave.

MPOXOXH: o eVkaumtog oWARVAS uPn- ¢ mieong

0XedIA0TNKE €TOL WOTE Val Eval AVOEKTIKOC 08 UPNAEC

mieoeic. Na v amoguyn PAafwv mpémel va ypnot-
pomoleital pe 1laitepn mpoooxn. Aka- TAANAN xprion
umopei va mpokahéoel mpowpeg pBopéc 1} Bpavoelq pe

OUVEMELD TV aKUPWOT TG EyYUNONG.

MPOXOXH: To mpoidv Sev mpémel va xpnotuomoleital

amd madld 1 ATOM pE HEWMEVEC QUOIKEC N

QUTIANTITIKEG 1 VONTIKEG IKAVOTNTES ) TTou Sev €xouv

EMOPKI EUTELPIQ KL YvwOon.

A NMPOIOXH: Ta madid Sev  emmpémetar  val
XPNGIUOTOI 00UV TN GUOKEUN. Ta matdid, akopn Kai
uné €Ney-xo, bev mpémel va mailouv e T0 TPOIOV.

A NMPOZOXH: Mnv agrivete TOTE T OUOKEUR XWPIC
emipAeyn, 60o BpiokeTal o€ Aettoupyia.

A NPOXZOXH: Mn Balete o Aertoupyiatny udpomGTIKA
mpwv EeTUAEETE TO owARva UPNARC TTieonc.

A MPOXOXH: Tuliyete kat Eetuliyete 0 Owhfva
TIPOOEKTIKA  €T0L  WOTE va pnv avatpamel n
USPOMAVOTIKN.

A MPOXOXH: Otav EeTuNiyeTe 1} TUMiyeTe To owAAVa TO
unxdvnua mpémel va gival ofnoTé kat 0 SwARvag Xwpig
Tieon (ekTo¢ Aertoupyiag).

A MPOXOXH: Kivuvog ékpnénc. Mnv  pekaletal
€VQAEKTA LYPAL.

A NPOZOXH: Ta va efaopalioete TV ao@dlela Tou

A

PNXavAHATOG,  XpnoluomoleioTe  povo  auBevTika
QVTOMOKTIKA TOU  TIOPEXEL O  KATAOKEUAOTAC N
EYKEKPILEVA OO QUTOV.

A MPOXOXH: Mn otpépete Tn éoun mdvw oac 1y g GAa
dtopa yla va kabapioete umodripata 1y evupata.

A NPOXOXH: Mnv emTpémete T XPHON TNG GUOKEURC
amd maudla A pn ekmaideupéva dropa.

A MPOXOXH: To vepd mou mepvd péoa anod Ti¢ Slatééelc
avapporg 6ev Bewpeital mooipo.

A NMPOXOXHAMOOUVSEDTE TN GUOKEUN amd TO NAEKTPIKO

Siktuo mpv Slevepyroete omoladrimote eméupaon

OuVTHPENONG Kal KABapIoHOU.

MPOZOXH: O1 pn KaTAAANAEC EMEKTAOEIG
umopei va eivar mikivéuvec. EQv xpnotpomoleite
KoAwdlo eméktaong, autd Ba mpémel va eival
KatdAnho yia xprion o e§wTePIKOUG XWPOUG,
€V To Buopa kat n Tpia Ba mpémet va SlaBéTouv
vdatooteyr Kkataokeur, f ol ouvdéoel Ba
TIPEMEL va gival 0TEYVEC, Hakpld amd To €5agag,
evw Oa TPEmel va XpnolpoTIoLEiTE éva eEENKTPO
kaAwdiov étol wote n mpila va Ppioketal o€
andotaon TouldxloTov 60 mm amnd to £5a¢og.

MPOXOXH: 3¢ mepintwon xprong KaAwdiou
TipoékTaong n mpila Kal To QIg TPEMEL va gival

A

A

adidBpoyxa.

A TIPOXOXH: Katd ™ xprion Tou UnXavAHATOC
kaBapiopou  uynhig  mieong, pmopei  va
SdnuioupynBolv  aepolvuata. H  elomvon
agpoAVpdTWY propei va ivat emkivéuvn yia T
uyeia.

A NPOXOXH: Evééxetar va  ypedlovral

QVAMVEUOTIKEC  JAokeC KAdong FFP 2 i
avtioTolywv mpodiaypagwy, avdloya HE TO
neptBaiov kabBapiopou.

A NPOXOXH: Amayopevetal  auotned  va
XPNOILOTOIROETE TN pnxavh o€ mepiBAallovta i
{wveg Ta&lvounuévee SuvNTIKA EKPNKTIKEC.

A NPOXOXH: Otav n ouokeuy gival og Aettoupyia,
n povada Gev MPEMEL va gival 0TNV TIEPLOXN ME
Aiyo aépa. Mnv KOAUTTITETE TN GUOKEUH.

A NPOZOXH: Mnv XpnOILOTOIEITE Tr) GUOKEL 0TN
Bpoxn Kal va punv o vepd mavw amd T GUOKEUH.

A MPOXOXH: Mnv XpnGILOTOIETE TN CUOKEUN OF
EVPAEKTEC ETPAVELEC.

A TPOXOXH:

- Unv ayyi(ETe T OUOKEUN e BPEYHEVA XEPLD KAl Yupva

modia

- Mn tpaPdte moté ) 10 NAeKTPIKO KaAwdio. Ma va

SaywpioeTe 1o Buopa amd Ty mpida.

- EGvTo n\eKTPIKO pelja oTapaTd, OmEYVEPE TO SlakdmTn

peupatoc (0)(OFF) yia tnv ao@dela.
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> AIATAZEIZ AZQAAEIAL:

ATMPOXOXH:to motoh eivar efonhiopévo pe Sidtadn
opayi¢ aceaheiag. Eival on- pavtikd va evepyomolei-
e auth T dlatan paync acpaleiag kabe popd mou
SlaKo- MTETAL N XPri0N TG GUOKEUNG TPOKEIUE- VOU va
amo@euyei Tuxaio avorypd tne.

Aatdéelc aopaleiac: moTtoM Yekaopou pe Sidtaén
opayn¢ acealeiag, pnyavr) pe mpooTacia évavtt nhe-
KTPIKAC uTtep@dp- Tiong (KL. 1), avthia pe BaABida ma-
paka- Pmthplag S16dou 1 Siatagn avaoTolg.

To m\AkTpo acpaleiac oo motoM Gev mpoPAémeTat yia
NV ac@alon Tou Ho- xAoU katd T Sldpkela Tng epyaoi-
ag, aAAd yla T amo@uyr Tuxaiou avoiyuatoo.

A TPOXOXH: H cuokeun diabeTel pia Slataln mpoaTtaot-
aC TOU HOTEP: € MEPITWon mapeufaong e dlataéng
TIEQIUEVETE UEPIKA AETTTA 1} EVOMAOKTIKA amOouvVOEDTE
Kal GUVSEDTE Kall TANL TN GUOKEUN 0TO NAEKTPIKO SIKTUO.
Av emavaAn@bel To mpoPAnua fi ev avayel, peTagepe-
TE TN GUOKEUN OTO ANGIEGTEPO KEVTPO TEXVIKNG UTIO-
ompeng.

> TPO®OAOZIIA NEPOY

TUvdeon oTnV mapoxrn vepou
MPOZOXH - Kivéuvoc!
ATIOPPOPATE YOVO VEPSO PINTPAPIOUEVO 1) Ka-
00p0. H otpdpryya APng vepou mipémel va €a-
O@aAilel pia Tapoxr} 0To SIMAAGLO TNG HEYLOTNG
TOPOXNG TNG AVTAiaG.

- EAaxiotn mapoyxn:
15 I/min 12/100
20 I/min 15/200
25 |/min 21/200

- Méylotn Beppokpacia Tou vepou elcodou:
60°C

- Méyiotn migon Tou vepou elcodou: TMpa

TomoBetioTe TNV MAUCTIKI UNXAVH TO TTANCIECTEPO

Suvartov oto Siktuo Udpeuong yia Tov epodiaoud.

Tpowodoaia and TiC CWANVWOELC TOU VEPOU

«  Yuvbéote évav E€UKOAUNTO OWANRvVA TPO-
@odooiag (dev  meplhaufdavetal  otov
€€OMAIONO) OTO PAKOP Yl TO vEPO TNG
OUOKEUNG (€IK. 1, Béon 7) Kal otnv Tpo@o-
Sooia Tou vepou (mieon péylotn 10 bar).

«  ZuvdéoTe TO cwAva vPnAi¢ mieong oto
pakdp e€66ou (ek. 1, Béon 6) kal avoifte
™ Bpuon Tou vepoo.

H m\votik pnxavr pmopei va ouvdeBei am’

€uBeiag oto dnuodoio SikTuo Slavoung Tou ve-
poU pbévo av oTn CWARVWoN TPoPoS0siag EXEL
eykataotabei pia Sidtaén katd TG avapporg
UE EKKEVWON OUPPWVA HE TIC IOXUOUOEG TTPOdI-
aypa@éc. BeBawwBeite 6Tt 0 owAnvag givat Tou-
Aaxotov @ 13mm (1/2 inch) kat evioxupévog.

H un mpnon twv mapamdvw mpounoBéoe-
WV TIPOKOAEl 0oBapég UNXAVIKEG {NUIEG OTNV
avTAia KaBwg Kal TV EKMTwon TG eyyunong.

> XZOAHNAZ YWHAHZ NIEZH:

A MPOXOXH: O cwArvag UYnAig mmeong oxe-
SLA0TNKE KAl KATAOKEVAGTNKE YIa VA OVTEXEL
oTI¢ PnAéC TEELC. Ta va pnv To XaAdoeTe
TIPEMEL VA TO XelpieTe Ye 181aitepn MPOooxH.

Mia kakn xprion pmopei va mpokaAéoel {nuiég iy

TIPOWPEC BPAVOEIC Kal Va TTPOKANEDEL TO XAOI-

HO TNG €YYUNONG. (BAETIETE TIC EIKOVE).

> NAPOXH PEYMATOX

- HnAektpikr 0UVEECN TNG CUOKEUNG TTPETTEL
va CUPPop@PWVETAL P To TpoTuro IEC 364.

i Mpotol cuvbéoete tn ouokeun, PePar-
wBeite 0TI Ta OTOIXEIQ OTNV MvVakida TU-
TTOU CUMQWVOUV HE QUTA TOU NAEKTPIKOU
SiktUou kat 6L n mpifa gival ac@aliopévn
péow evog Sakoémtn mpootaciag diappo-
N TTPOC YN UE EvaloBNnoia amokplong KATwW
ar6 0.03 A-30 ms.

- AvnmpiCa kal To QI TNG CUOKELNG Ogv Tal-
ptafouv peTalL Toug, avabéote og eKmal-
Seupévo eEEIBIKEVEVO TIPOCWITIKO TNV AVTI-
Katdotaon TG mpiag pe AANN KatdAANAn.

- Mn xpnolporolegite Tn cuokeun o Beppo-

Kpaoieg katw amd 0I'C edv eivat eEoMAIoE-

vn HE EVKAUTTTO SwARva and PVC (H VV-F).

MPOZOXH: un €yKEKPIUEVEG TPOTIOTIOLN-

OEIG UTTOpE( va gival eMIKIVOUVEC.

- Xemepimwon xpriongKaAwdiou TpogkTaong
n mpifa kat to @Ig mpémel va givat adiafpoxa
Kat ot S1a0TAoEI ToU KaAwdiov va CUPPW-
VOUV UE TA OTOIXEIO TOU TTAPAKATW TTIVAKA.

230-240V 400-415V
3G 2,5mm? 5G 2,5 mm?
max 20 m max 30 m



d

TotaiStop 24V (gV UTIGPYEI)
Autépato ZooTtnua Alakomng
Mnyxavriuata eodiacpéva pe Total Stop kat xaunAr taon,
ue €€umvo opnoluo:
0tav 10 pnxavnua eival o€ Aerroupyia, aprvovTag To Ho-
X6 Tou moToNoU, peTd amo mepimou 15 Seutepolenta, o
KIVNTHPAC OTAMATA aUTOUATA, amoTpEmoVTaC Thy PBopd
Twv §apTNUATWY KaTd TN SIdpKEld TG TAPAKAUYNG TNG
avTAiag (KIvnTAEAC O KATAOTAGH AVAMOVAC).
MéCovtag 1o HoXAG ToU MOTONOU, O KIVNTAPAG EMAVEKKI-
VE[Tal QUTOATa.
ATPOXOXHH pnv agrvete & KATAOTAON AVALOVAC YIa

TIEPLOGOTEPO MO 5 \emTal.
Tty mepimTwon Katd v oroia 10 pnxavnua mopapével
0€ KATAOTAON QVapOVG Yia XPOVIKO S1aaTna Tou umep-
Baivel ta 20 \emtd, TO UnyAvnpa amevepyoroleiTtal auto-
MOTa KAl EVTEADG: TPAYMATL, MECOVTAC TO HOXAO TOU TIOTO-
o0 To pnxdvnpa AEN Tibetal o€ Aettoupyia.
Eto1, av Béhete va BéoeTe o€ Aettoupyia To pnxdvnpa Ba
TpEMeL va YupioeTe To SlakdmTn otn B¢on (0) "OFF" kat ot
ouvéyela (1) "ON".

Y10 TéNOC TN €pyaciag yupiote to Slakomtn ot Béon
"OFF".

EvepyomoloTe T0 MOToNETO, £wg 6TOU SIAMmOTWOETE 6T N
ouokeun dev BpiokeTal umo mieon.

EAN H MHXAN'H ‘EXEI'ENAN PYOMIZTH ITIELHE:
pe T mieon pubpiopévn oto e)\axloro 1o Total Stop
(AUTopaTo Y0otnua AVvaoToNq) Umopei va pn mapéupeL.
Amo@eUyeTe va AettoupyfoeTe T unxavi pe Tpomo by-
pass yla mavw amo 1 Aemto.

- OMOQeUYETE EVEPYOTOIOEIC ME YN ouUXVOTNTA TOU
poyhoU Tou mMOTOAOU (ylaTi umopolv va GupBolv
Suoheroupyieg).

> NPOBAEMNOMENH XPHZHTHX MHXANHZ

Ot amodadoelg Kal n Xprion TNG UNXavig eivat
KATAANAEG yia pia emayyeApatikn xprion. Ot
KOTAOKEVAOTIKEG TEXVONOYIEG HEAETHONKAV yia
va efaopalioouv Pnhd emimeda aflomortiag,
aocpdlelag katr Sldpkelag. AmayopeVeTal au-
oTnPd va XPnOIUOTIOINOETE TN MNXAVH OE TE-
piBaNovta 1 {wveg tafivopnuéveg SuvnTika
eKPNKTIKEG. H Beppokpacia tou mepiBdAlovTog
epyaciag mpémel va Ppioketal petady +0 + +40
°C. ATTayopeVETal VA EKTENECETE TPOTIOTTOIOELG
otnv dopr Kat o€ omoloSATOTE OPYAVO TNG UN-

xavng.
£QYTH XPHEH THE MHXANHE

+ To pnydvnua ektoéeuong midaka VSaATOG
VYNNG ieonC TIPETEL va gival TOTOBeTNUEVO
o€ éva ao@alég emimedo, 0Tabepod Kal o€ opl-
(6vtia tonmoBéTnon.

Y& mepimtwon Aeitoupyiag o€ KAEIOTO Tepl-
BdaA\ov mpémel va e€ao@alioeTe évav emapKn
QEPIOMO Kal TNV e€aywyn agpiwv.

Ka&Be popd mou XpNnOIUOTIOLEITE TO HNXAVN A
ektogevong midaka VEAToG LYNAG TTiEoN 0aG
OUMPBOUAEVOUUE Va TIIACETE TO TIOTOAL UE TO
owoTO TPdTO, SNAAdK HE To €va XépL OTN XEl-
polafr kal To Ao 0To cwArva ekTtdEEUONC.
(BAémete €IK. 5).

H extd&euon tou vepou dev Tpémel MOTE va
KateuBuveTal TIPOG T NAEKTPIKA KOAwSIA 1

™ unxavn.

> EFKATAXTAZH KAI EKKINHZH

ZYNO'HKEZ OEPMOKPAXIAX

To pnxdvnua éxel oxedlooTei yla va tomoBeteital
o€ e§wTePIKOUG XWPouG. H eAdyiotn Beppokpacia
TEPIBANOVTOC Yia TO pnxavnua mpémel va gival 0°C
(ehayiotn Beppokpacia vepou 5°C) kal n péylotn
Beppokpaoia mepiBariovtog ival 40°C.

Max. 40 °C

Min. 0°C

|
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AMNOZTAZH

Aappdvovtag uméyn TO oloTnua YuEng Tou
MNXQVAHOTOG KAl TOV QTMOUTOUHEVO XWPO YO TIG
epyaoiec oépPig, eival amapaitnto va a@rvete
éva meplBwplo T m kat otig SUo MAEupPéG Tou
MNXavrHaToG.

Tmt.|:
LH

ITAGEPOTHTA

H eykatdoTtaon tng CUOKEUNG TTPETTEL VA YiVEL
o€ éva oTépeo emimedo kal amdAuta opt{dvTio.
Stepewote oto ddmedo e 4 atodhva ourma @
10 (BAémete €1K.2).

To ddmedo mpémel va gival KaTAAANAo y1 TN OTe-
pP£won auTou Tou TUTIoU.

20

PYOMIXZH 1n¢ EKKINHZHZ

Ma Vv mpwtn @opd i petd and pia mepiodo mapa-
TETAPEVNG OXPNOIOG TIPETTEL VO CUVOEDETE YIa EPL-
KA Aemtd To CwAva amoppo@nong yla va Byouv
ané TV amooTtoAr] evoexOpeveG akaBapaoieg £ToL
TTOU VA N BOVAWOCEL TO AKPOEPUCIO TOU TILOTOAIO.

HAEKTPIKH XYNAEZH

EANéy€te av n tdon SiktUou avtioTtolxel otnv
TAON TNG UNXAVAG 0AG TTOU AVAQEPETAL OTNV TTI-
VOKISA TEXVIKWV XAPAKTNPIOTIKWV.

H nAekTpIKn 0O £YKATACTOON TIPETTEL VA EXEL
SnuiovpynBei amd  e1SIKELUEVOUC TEXVIKOUG
WOTE va A&IToupyel cuupwva pe T Slatdelg
TWV IOXUOVTWY KAVOVIOUWV (YEiWon, ac@AAela,
TIPOOTATEUTIKA KATA TNG NAEKTPOTANEIAC, KATL.).
H oUvdeon oT1o nAekTpIkd Siktuo Tpémel va Sie-
vepPYNOEi amo EISIKEVUEVO TTIPOCWTTIKO.
Juvdéote To Kahwdlo Tpo@odoaciag SlaToung
KOATAAANANG yla TNV 1oX0 TTOU amoppo@d n ou-
okeun (BAéme Texvika AgSopéva).

Yuvdéote To KaAwdI0 yeiwong padi pe ta aAa
KOAWSIA YEIWONG TTOU UTTAPXOUV OTO ECWTEPIKO
TOU NAEKTPIKOU KIBwTiou.

Av 8&v v@ioTatal évag amoé Toug MaPATAvw
KAVOVIOHOUG, O KATAGKEVAO TG AmomolEgital
KAOg euOUVNG yla TO APHOSIO TIPOCWTTIKO Kal
8ev avayvwpilel kapia eyyonon.

E®OAIAZMOX
Evdei€elg Tumou metpelaiou mou mpémel va xpn-

olpomolnOsi:

Diesel yia autokivnon kai Ywpig mpoadeta.

lepiote To pelepPoudp pe kav oo mou UTTOSEL-
KVUETAL Ao TNV TVAKISA TEXVIKWV XOPAKTNPL-
otikwv (Diesel, €ik. 1, pos. 14).

Amo@Uyete va adeldoel 1o pelepfoudp KaTta TN
Aeltoupyia yila va pun xaAdoel n avtAia Tou Te-
TpENaiou.

A H xprion kavoipwv akatdAAnAwv pmo-
pei va mpokaléoel Kivéuvo.

lepiote To pelepoudp TOU AMMOPPUTTAVTIKOU UE
TIPOIOVTA TTPOTEIVOUEVA KATAANNAQ Yl TOV TUTIO
mAucipatog mou Ba KAveTe (€k. 1, pos. 13).

A MPOXOXH: xpnoiwpomnolgite pévo vypd
ATIOPPUTIAVTIKA, ATMOQUYETE ATMOAUTWG
6&va mpoidvta i} MoAU aAkalAikd. Xag
oupPBOUAEVOUE Va XPNOIUOTIOIEITE TA TIPO-
TOvVTa pag mou PENETHONKav akpIBwe yla T
XPrON TOUG HE TIC USPO-TTAUCTIKEG UNXAVEG.



EKKINHZH

EKKIVAOTE TO pNXAvNua oTpEpovTag Tov SIaKO-
mtn otn Béon "I" (ek. 1 Béon 1) Kat AProTE T
VA AEITOUPYAOEL VIO HEPIKA AETTTA IO VO QTTOIO-
KpuvBouv akaBapaoieg kat uoalideg aépa amd
TO USPAUAIKO KUKAWA, KATOTIIV OTAUOTAOTE TN,
OUVOEDTE TO CWARVA VYNAAG TTIEGNC OTO TIIOTOAL
(€1K. 3) KOl oVTAPETE TOV ekTOEUTPA (€IK. 4). Be-
Baiwbeite 6T 0 PUBUIOTAC TOU ATTOPPUTIAVTIKOU
gival KAEIOTOC.

Me tn pnxavr ek véou og kivnon e\éyte av o
midakag gival opoLOPoPPOC, SIAPOPETIKA Kaba-
pioTe TO aKpoPUGlo amd evdexdueveg akabap-
oleg, mePIPEVETE PEPIKA SeuTEPONETTA WOTE VA
emtevxOei n mieon epyaociag, katomy avoifte
Kat KAe{oTe To MOTOM SU0 1| TPEIG POPEC.

Ma Moo pe Ceotd vepd, yupiote To SlakdTTTN
otn Béon "I" (eik. 1 Béon 4) kat PEPTe Tov emMAoyéa
Tou Beppootatn (eik. 1 Béon 2) otnv emBuunTr
B¢on Bepuokpaciag. MNa va avakatéPete To anop-
PUMTAVTIKO 1} TO AMTOAUATIKO 0TV EKTOEELON TOU
VePOU, pubuileTe TNV MOCOTNTA OTNV AVTAIQ TOU
ATOPPEUTTAVTIKOU 1 OTO Kpouvd pubuiong (sav
UTTAPXED).

> XYNAPMOAOIHXIHTOY EKTOZEYTHPA

lMa va povtdpete Tov €KTOEEVTPA OTO TOTO-
Al apKel va €l0dyeTe TO OTEIPOEISEC AKPO TOU
ektoeutnpa (eik. 4, B6éon 1) otnv omf Tou
UTTAPXEL OTO TIIOTOM (€1K. 4, Bé0n 2), BiOwoTE TOV
ekToEEUTNPA OTTWC LTTOSEIKVUETAL ATt TO BENOC
(A) uéxpt va @Tdacel Tnv mAfipn ouleuén.

> ANAPPO®HZIHTOY AMOPPYMANTIKOY

To amoppumavtikd avappo@drtal autopata
4Tav 0 SIOKOTITNG AMOPPUTTAVTIKOU YUPIOEL 0TN
Béon"I" (eik. 1, 6éon 5).
> ANAPPOO®OHIH EEQTEPIKH

AEEAMENH

(MONO MONTEAA ME KAPO'YAI XQAHNA)
TomoBetioTe TO  OWAVA  avappo@nong
amoppumavtikol  (eik. 1A,  ©Oéon  18).
H avappoenon QATTOPPUTTAVTIKOU
TIPAYMATOTIOIEITAl  AUTOPATA OTav TatnBei o
SlAKOTTNG AMoPPUTAVTIKOU (€IK. 1, 6éon 5).

A0

A MPOXOXH: xpnoiwpomnolgite povo uvypd
ATOPPUMAVTIKA, ATTOQEVYETE ATTOAUTWG

Ta 6§va 1} MOAU aAKAAIKA TpoidvTa. Zag
OUMPBOUAEVOULE VA XPNOIUOTIOIEITE TA TIPO-
16vTa pag mou €xouv peletnBei akpiBwe yla
™ XPHon He uSPO-TIAUCTIKEG UNXAVEG.

>  XITOIXEIA EAEFXOY

®O 2 2
LA

CCONTROL PANEL ) I

AIAKONMTEZ ENETXOY
A0KOTITNG NAEKTPIKAG avTAiag
AloKOTITNG KAVOTAHPA

€ AlaKOTITNC ATTOPPUTTAVTIKOU

O PuOLIOTHC Beppokpaciac vepoy
MpoegidomoinTikég Auyvieg

@ A:Tpdoivn mposidomoinTikn Auxvia avap-
paTog SIOKOTITN NAEKTPIKAG AVTAIOG
B: Mpoeidomointikn Auxvia eAéyxou Siap-
powv
- avapoofrivet étav evepyormolrTal
EMAVEINNUHEVA OE HIKPO XPOVIKO S1d-
OTNUA TO POXAS TOu MOTOAOU 1 OTav
uTidpyel pla Slappor) 0To KUKAwHaA
VPN Tigonc.
AmeuBuvbeite oe éva eouciodotn-
Hévo KEVTPO TEXVIKAG PoriBelag yia
™V emokeun ¢ Slapponc.
- MEVEL avappévn OTavV APAVETE TN Un-
Xavr o€ katdotaon avapovig (stand-
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by) yia éva xpoviko Sidotnua mévw
amno 20 Aentd.
> Brvete kat avafete kat A to Sla-
KOTITN TNG NAEKTPIKNAG AvTAIaG.
C: Mpoegidomointikn Auyvia kauoTtrpa
- avapoofrivel otav adelalel n Se€ape-
VI TOU TTETPEAQIOU KAl OTAUATAEL TOV
KOUOoTAPA.
Avepodidlete.
- MéVEL avappévn otav avdafel o Kau-
oTNPaG.
D: Mposidomointikr Auxvia cuvayeppou
KauoTrhpa

>  AIATAZH AZQAAEIAZ TOY NIZTOAIOY

Kd&Be popd mou xpeldletal va oTaPATHOETE TN
pNnxavh gival onuavtiké va lI0AYETE TO XEIPO-
@pevo (ek. 5 Béon S) mou umdpxel 0To MOTON
yta va amocofnBouv amd AdBog avoiypata.

A NMPOXOXH: n pnyavy mepiéxel uypd umd mieon.
Kpathote oTtabepd To MOTON Yekaouol yia va
mpoAaPeTe T duvaun avtibpaong amd v é€odo Tou
UNIKOU. XPNOIMOTIOIOTE [OVO TO OKPOQUGLO UPNARG
mieang mou mapadidetat padi e T pnxavr.

> AQOAANATQXH

H diepyaoia apaldtwong Sievepyeital meplodi-
Kd e e181kd poidvta. H meplodikdtnta e€apta-
Tat amd TNV okKANPoTNTa Tou VEPOU. MNpoTeivetal
n Sadikacia va SievepynBei amd mpoowmiko
™G SIKNG Hag TEXVIKNAG umooTtpténg S1dTL To
AQAAATIKO TIPOIOV Umopei va mpokahéoel @Oo-
pd ota e€apmpata. Na tn §idBeon Tou agaia-
TIKOU TNPEITE TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOHUOUG.

+ AOYEiO LOAAKTIKOU UYPOU (£AV UTTAPXEL)
lepiCete To Soxeio TOU HAAAKTIKOU pe SIKA pag
POI6VTA (TAVTWG PN StapwTikd) n Socoloyia
gival puBUIOPEVN OE LA HECN TIUN, Ol YTINPEDieC
Texvikng BorjBelag pmopouv va mpocapudcoouv
™ pLOUION OTIC TOTTIKEG CUVONKEG,.

> XLYNTHPHZH

g ZHMANTIKO: mpwv Sievepynoste onola-
dnmote cuvtiipnon otnv vdpo-miucTi-
KN UNXavi] EKTOVWOTE TNV Tigon, Sia-
KOYPTE TNV NAEKTPIKA Kal udATIKN oUV-
deon.

EAEMXOX X TAOMHZ AAAIOY ANTAIAXZ
EAéy€te meptodikd Tn otdOun Tou Aadiov. H al-
Aayn tou Aadlol apyIkd TIPETEL va YiveTal JeTd
anod 50 wpeg epyaciag, akolouBwg kdBe 500
WPEC. TuvioTtdtal Addt SAE 20/30 - XwpnTiKOTn-
Ta Aadiov 0,7 Kg

EAErXOX OINTPOY ANOPPO®HIHX NEPOY
EmbBewpeite kat kaBapilete meplodIKA TO PiA-
TPO amopPPOPNONG VEPOU (€K, 6) Tou Ppioke-
TAl OTO PAKOpP €10060v. Eival onpavTiko yia va
amo@UyeTe Boulwpata Kal va SlakuBeuTei n
KOAR AglToupyia TNG avTAiag.

ANTIKATAZTAZH AKPOOYZIOY EKTOZEYTHPA
AVTIKATOOTAOTE TO AKPOQUOIO OTav N TIieon
KOTERaiVEL KATW ATTO TIG KAVOVIKEG TIHEG.

HAEKTPIKOZ KINHTHPAX

Av uTidpyel KAmola avwpoAia otn Asitoupyia
TOU KIvNTAPA auTtog otapatdel. Mepipévete 5-10
Aemtd mpwv tov avabéoeTe o€ kivnon. Av n avw-
pahia empével oupBouleuteite To Ke@AMalo
“MPOBAHMATA KAI AYZEIZ" Av mdpauta Sev
KOTOPEPETE VA ATTOUAKPUVETE TO TIPOPBANUa St
akoyPTe TN Xprion kat ameubuvBeite oe éva E§ou-
olodotnuévo Kévtpo Texvikng Ymootrpiéng.

HAEKTPIKO KANQAIO

A MPOXOXH: MpooéxeTe va un XAAACETE TO
NAEKTPIKO Kahwdio. Opovticete n e§ouot-
obotnuévn unnpeocia TexVIKAG PoriBelag
TEAATWV/O  EIGIKEVUEVOG  NAEKTPOAOYOG
VO 00G AVTIKATOOTHOOUV OUECWG TO XaAa-
OMéVo KOAWSI0 TpoPodOTNONC.

KAGAPIZMOZX OIATPOY NETPEAAIOY
EANéy&te meplodikd To @iktpo meTpeAaiou (€IK. 7),
av givat Oappévo 1 ToAU Aepwévo avTikata-
OTNOTE TO.

> HAEKTPIKO AIATPAMMA

BAémete TI¢ £IKOVEC, O¢A. 8,9.

> IXEAIO YAPEYXZHZ

BAémete TI¢ £IKOVEC, O€A. 8.
> TMPOBAHMATA KAI AYZEIZ

Mpwv omoladnmote eméufaocn otn pnxavr Byd-
(eTe TNV NAEKTPIKN TPOPOSOTNON, TNV TPOPO-
8otnon Siktvou USpeuoNC Kal e€AYETE TN TiE-
on. Evepyeite ovotnuatikd yia tnv avixveuon
BAaBwv cVpPwva pe Tov akdAouBo Sidypauuar



€AV TTAPA AUTO SEV KATAPEPVETE VA APAIPECETE
™ SuokoAia, {ntnote tnv eméuPaon tng Ymn-

peciag Texviknig BonOsiag.

Artieg

O pevpatoAnmng Sev &i-
val KoAd TomoBeTnuévog
otn npila.

Kauéveg aopaleleg Tou mi-
vaka oVv&Eong.

NVosig

ENéyxete mpooEXTIKA TN
mpiCa Kal To NAEKTPIKO Ka-
Awdio.

Tic eENéyxete Kal TIC aMACeTe.

Artigg Aeimel pia @don (ya ta
TPIPACIKA LOVTENQ).
XapnAn tdon.
MmAokapiopévn  avtAia
vYPnAn¢ mmieonc.

Noosig AmeuvBuvBeite  oe  éva

e€ouolodotnuévo KEVTpo
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.
AmeuBuvbeite  oe  éva
e€ouolodotnuévo KEVTpo
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.
AmeuBuvbeite  oe  éva
e€ouolodotnuévo KEVTpo
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

Atieg

« O Skong aocgaleiag

KIvntpa €veyorolonke
€€ artiag ™G avemapkig
TAong SikTvou.

Nooeig

EAéyxete TV TIun g Ta-
ong diktvou.
Ameubuvbeite oe  éva
e€ouolodotnuévo Kévtpo
TEXVIKNAG UTTOOTNPLENG.

Artigg

BouAwpévo i mapapop-
PWHEVO AKPOPUOIO.
Yepravtiva Tou AéBnta
ownvag ektdeuong foulw-
Uévol amo To aoPectdhibo.

NUoelg

To kaBapilete i To AvTiKa-
TOOTEITE.
Agatpeite Ta dAata.

Artieg « OBapuéveg 1 PPOMIKES
BaABidec.

Nuoeig « ENéyxete ka/n avtikato-
oTeite.

Artieg

H avtAia avappogei aépa.
OBappéveg Barpidec.
®Bappévn umodoxn NG
BaABidag puBUoNG.
AkatdAnlo 1 @Bappévo
AKPOPUOIO.

OBapuéveg TOIHOUXES

Noosig

ENéyxete TOUG OWARVEG
avappoéenong kat PBepar-
wBeite o1 ival Kahd oTe-
YQVOTIOINMEVOL.

EAéyxete kav/n avtikata-
OTelTe.

ENéyxete kavry avtikata-
oTelte.

AmevBuvBeite ot éva
efouolodotnuévo Kévipo
TEXVIKNC UTTOOTAPLENG.
AmevBuvBeite ot éva
efouolodotnuévo Kévipo
TEXVIKNC UTTOOTAPLENG.




Artieg

BaABideg  avappognong
Ka/f mapoxnG @OapEVEC.
Mapouoia évwy ocwpdtwy
oTi¢ BaiBideg mou Siakiv-
Suvevouv TN Aeitoupyia.
Avappdenon agpa.
DOOapuéveg TOIHOUXEG.

NVosig

ENéyxete ka/n aviikata-
oTelte.

ENéyxete kat kaBapilete
TIC BaAPidec.

ENéyxete TOUG OWAAVEQ
avappoenonge.

ENéyxete kar/n avrikata-

Nooeig

ENéyxete TOUG OWArveg
avappoenong kat PePal-
wBeite 6T €ival Kahd ote-
yavorolnpévol.
AVTIKOTOOTEITE TA €NaTh-
pla BarBidac.

ENéyxete kat kaBapilete
TIc BalBidec avappden-
ongG Kal TapoxngG.
AvtikataoTeite Ta kou{ivéta.
Melwvete tn Bepuokpaaia
TOU avTAnuévou uypou.

Ehatpla BaiBidag avap-
poeNnoNG Kavn mapoxng
xohaopéva ry e€avtAnpéva.
Mapoucia EEvwv cwpdTwv
oTI¢ BaABideg avappden-
ong Kal/ry Mapoxng.
OBappéva kouQvéta.
YrepPBoAikég Bepuokpaai-
€G TOU QVTANMEVOU LYPOU.
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OTEITE TIG TOIUOUKEG. Atigg + XTeyavormoinTike SaKTUAIO
TAELPAG KAPTEP POapPLEVO.
Artigg (Deaguévo G.KpO(pl’)'OlO. . ES: Ec;\z)pcq'(pe appEvEC TOL-
BaABidec¢ avappdenong B
. . : HOUXEG.
KAy TAapoxnG XoAaopé-
veG i} e€avTAnuévec. Nuosig - ENéyxete ka/n avtikato-
Mapouaia Eévwv cwpdtwy OTEITE TO OTEYAVOTIOINTIKO
oti¢ BalBideg mou Slakiv- SakTtuAlo.
Suvelouv T AetToupyia. « ANACete TO0 AAdL pe ou-
OBappévn umodoxr NG XvOTnTeC SIMAEC OE Oxéon
BaABidag pvBuioNc. UE EKEIVEL OPIOUEVEC.
OBappEveg TOIHOUKEC. +  AVTIKATOOTEITE TIG TOIUOUXEG.
Nooeig AN\ACeTe TO AKPOPUOIO.
ENéyxete kar/n aviikata-
oteite TI¢ BaAPidec.
ENéyxete kat kaBapilete
TIC BaAPidec. Artieg « OBapuéveg TOIHOUXEC.
ENéyxete kay/n aviikata- - OBappévo éupolo.
oteite TNV umodoxn NG - ®Bapuévn TOOUXA TA-
BaABidag puBuionc. mag epoiovu.
AVTIKOTOOTEITE TIG TOIOUXEG. . ] i
Nvoeig + AVTIKATOOTEITE TIG TOIOUXEG.
+ AvTikataoTteite TNV TOI-
Artigg Avappdenon agpa. Houxa Tng Tamag epporou.

Attieg

SteyavorolnTikd SaKTUAI
TAELPAC KAPTEP POapEva.




Nooeig + AVTIKOTOOTEITE Ta OTEYO-

voroInTikd SakTuAla.

Artieg - 'EN\ewpn metpehaiou.

« Boulwpuévo @iktpo meTpe-
Aaiou.

+ Mmokapiopévn 1 Kapévn
avTAia eTpeaiou.

« Xohaopévog BeppooTatngc.

+  AVETTOPKNGEKPOPTION aVA-
PAeENC A evieAwC amovoa.

« Ta nAektpddia dev eival
0Tn OWOoTA anéoTaon.

« Kapévn aopdlela.

ENéyxete ™ oT1dOun oOTN

Se€apevry Kal ENéyxeTe TNV

KaBaplOTNTA TOU AKAUTTTOU

owAnvaplou avappdenong.

+ AVTIKOTOOTETE TO QiATPO
YPOUHNG.

- To QVTIKOTAOTEITE.

+ To QVTIKOTOOTE(TE.

« AmeuBuvbeite oe  éva
e€ouolodoTnuévo KEVTPO
TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

« ENéyxete Tn B€on Toug.

+ Tnv aQvTIKATAOTEITE.

NVosig .

Avemapkn¢ amddoon tou
AéBnTa.
- Yepmavtiva Tou Aéfnta
BouAwpévn amd 1o aofe-
otéNB0.

Artieg .

Nuoeig - KaBapilete 10 @iltpo TOU

OKPOPUOiOL TOU KauoTHpPA.

- KaBapilete To @iktpo me-
TpeAaiou.

+ ENéyxete ™ mieon 1ng
avtAiag metpeAaiou.

- Agalpeite Ta dAata.

Artigg + Mn owoTtA kavon.
« Kavowo al\olwpévo e
TIPOGEIEELC 1) vEPO.
Nooeig + KaBapilete 10 @iltpo me-
TPENaiov.

» KaBapilete To AMéfnta.

+ Adelalete T Se€apevn Kat
TN KoBapieTe TPOOEXTIKA.

« KaBapilete to @iktpo me-
TpeAaiou.

Artieg « E€avtAnuévo amoppuma-
VTIKO.

« KaBaldtwon kKoAnuévn
oTNnV EM@AVEID TOU EYXU-

Tipa.

. Yepmavtiva, owAivag 1
owlrjvag ektoeuong Bou-
Awpévol.

Nuoeig « TepiCete 10 Papéh

QATOPPUTIAVTIKO.

« KaBapilete.

- KaBapilete f agaipeite ta
ahata.

13

> ENIZKEYEZ - ANTAANAKTIKA

Na evbexopevampoPAriatamou Sev avapépovtal
OTO TIAPOV EYXEIPISIO 1 OTTasipATA TNG PNXAVAS
TiapakoAeioBe va emkovwvrioete Ue éva E§ovat-
odotnpévo Kévtpo Texvikig Ymootnpi§ng yla
TN OXETIKN ETOKEUN 1 YIO TNV EVOEXOUEVN QVTI-
KATAoTOON AUBEVTIKWY AVTOANAKTIKWY. XpNnolpo-
TTOLEITE OMOKAEIOTIKA QUOEVTIKA AVTAANOKTIKA.

> KAGAPIZXMA AEBHTA

A MPOXOXH: Na O6Ae¢ TiIC Sradikaoisg
ouvtipnong tou AéPnta, TG avtliag
VPNARG TiEONG KAl TNG UNXAVAG TIPETEL
va aneuBuvOeite o emayyeApHATIKA £1-
Sikevpévo mpoowmikoé N o€ éva amo ta
8i1ka pag e€ouvciodotnpéva Kévipa Te-
XVIKIG BorBziac.

To kKaBdpioua Tou AéBnTa TTPEMEL va YiveTal TTE-
plodIkaA KaBe 180 + 200 WpPEC epyaciag CUUPW-
va UE TNV akohouOn Siadikaoia:
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Amoouvappuoloyeite T @AAvt{a oTnpPiyHaTog
TOU OKPOQPUGIOU Kal TwV NAEKTPOSIWV (Kealr
KauoTtripa) (k. 8).

KaBapilete pe memeopévo aépa 1o QIATPO Tou
OKPOMUGIOU Kal EAEYXETE TN B€0n TwV NAEKTPO-
Siwv. (e1k. 9).

Agalpeite To KAAUPHA Tou AéBnTa, Eefidwvo-
vtag ta 3 ma&pdadia, kabapilete Tov eKTpoTEQ
(sik. 10).

Katdmyv a@alpeite 10 EOWTEPIKO KAANUUMA HE TO
Xépt (eik. 11).

Zefidwvete ta mMagIUAdia PmAoKapiopaTog TG
ogpmavTivag (€iK. 12) kat §AyeTe TN ogpmavTiva
amo 1o Aéfnta.

Me ™ o1depévia BolpTtoa kabapilete tn ogp-
mavtiva (gik. 13).

Avappo@dte Ta UTIOAEIMOTA TOU AEBNTA (€1K. 14).
Yuvappoloyeite TAAN To GUVOAO AKOAOUBWVTAG
TG 51081KACIEG PE TNV AVTIOTPOPN OEPA.

MPOXZOXH: To €I0IKEVHEVO TIPOCWITIKO TIPE-
TEL va EKTENEI TEPIOSIKA TO GUVOAIKO éAeyXO
Kal TRV pUOuIoN TNG KAvoNG, Onwg MPoBAE-
TIEL O VOMOG.

> OPOIEITYHXHZ

‘ONEG Ol OUOKEVEC HOG €XOUV UTIOOTEL AUOTN-
P&¢ SOKIUEG KAl KAAUTTTOVTAL Ao €yyunon yla
KOTOOKEVAOTIKA ENATTWHATA CUMPWVA PE TNV
toxUouoa vopoBeoia (TouNdxloTov 12 PAVEQ).
H eyyunon 1oxvel amod tnv nuepopnvia ayopdg.
Y& MEPITTWON TTOV OTEINETE i ouoKeLN Kaba-
plopov VPnAA¢ mieong i e€apTARATAd TNG Yl
ETMOKEVN) TOTE TIPEMEL VA CUUTEPINAPBETE OTNV
QTTOOTOAR Kal éva avTiypa@o TnG amodeiéng.

H mapoxn eyyunoswv mpoimoBiter: - o1l
eNaTTWHATA oPeilovTal o GPANPATA UAL- KOU
1 KATAOKEUNG. - OTL TNERONKav emakpIBwe ot
odnyieg Tou eyxelpidiov Aertoupyiag. - oOTl o1
ETTIOKEVEC EKTENEOTNKAV LOVO ATTO EKTTAIOEVIE-
VO TIPOoWTIKS G€PPIC. - OTL Xpnolomolonkav
pévo yvrola e€aptripata. - 6Tt To mpoidv dev
urTéoTn Kavevog €idoug xTumnua, mTwaon Kal
Oev ekTEONKE O€ TTAYETO. - OTL XpNnotdomolidnke
pévo KaBapod vepo. - OTI n CUOKeLT &€ XPNOIUO-
TTOINONKE O€ KATAOTNHA EVOIKIAONG CUCKELWY

1 Yla GANOUG EUTTOPIKOUC OKOTIOUG,.

Amo tnv gyyvnon amokAgiovratl: - Ta Kivou-
Heva pépn mou umokelvTal o @Oopd - O owAR-
vag VPNAAG mEoNg Kal TTPOAIPETIKA aggooudp.
- Tuxaieg {nuieg kat {npieg mou mpokalovvTal
amod TN METAPOPd, amd AUENEID 1] ECPANUEVO
XEIPIOUO, €0@alpévn kal avopBddoén xprion
Kal eykatdotaon mou dev mAnpouv Ti¢ mpodia-
YPOQEC TwV 0dnylwv Aettoupyiag. - ZTnv gyyu-
non 8ev euminTel 0 KABAPIOUOG TTOU PITOPE( va
XPELOOTE( yla Ta AetToupyikd e€apTripata.

H eyyunon yia emdiopbwoelg mephapBdavel tnv
AVTIKATACTACN ENATTWHATIKWY €60PTNUATWV
(EKTOC Mo TN CUOKEVAGTIA Kal TNV ATTOCTOAN).
H eyyonon mavel va 1oxUel O0Tav n OUOKEUR
emdlopbwvetal 1} avoiyetal amd pn e§ouaio-
Sotnuéva Tpita dtopa. ZTnv £yyunon dev mept-
AapfBdvetal N avtikatdotaon TG CUCKEUAS A N
EMEKTAON TOU XPOVOU £yyUNONG META TNV EUPA-
vion Wag PAAPNG. O kataokevaoTtng dev euBU-
VeTal yla omoleodnmote PAAReC og mMpoowma 1
QVTIKE(PEVA TTOU TIPOKANOUVTAL ATTd E0QAApEVN
gykatdotaon 1 akatdAAnAn xprion TG CUCKEL-
nG.

MPOXOXH! Elattwpata omwg Boulwpéva
aKPOPUOLA, HNXOAVEG UTTAOKAPIOUEVEG AOYW
UTTOAEIUPATWY aAdTwy, xahaopéva afecoudp
(.X. owAAvag SIMAWKEVOC) /KAl HNXAVEG TTOU
Sev mapouatdlouv ehattwpata AEN KAAYTITO-
NTAI AMNO EMYHZH.



> AIAOEZH

Me v 1816TNTa Tou IBIOKTATN MG NAEKTPIKAC 1
NAEKTPOVIKIG GUOKEUNC, 0 VOLOG (O0UQwva Pe TV
odnyia 2012/19/EU oyeTikd pe ta amoppippata ne-
KTPIKWV Kall NAEKTPOVIKWY CUOKEVWV Kal TIG EBVIKEG
vopoBeoieq Twv Kpatwv péhwv mou €xouv mpaypatomnolioel
auth T odnyia) oag amayopelel va eCaNeiPeTe AUTO TO TPOI-
v 1} Ta Sikd Tou nAekTpIKG ageooudp /MAEKTPOVIKA WG OIKIaKA
A0TIKG 0TEPEQ amoppippata kat oag empBalel avtiBéTwg va
To anoppipete ota katdMnAa kévtpa suloyi. Eivaiduvatd
va e§aheipete To MPoidv KateuBeiav oTov AVTIMPOSWO ayo-
pAadovTag éva Kavouplo MooV, 100SUVaLO EKEVOU TTOU Tpé-
metva e€aheiete. Eykataleimovtag To mpoiov oto mepiBarlov
Ba umopovoav va mpokAnBouv coBapég {nuiég aTo idlo To me-
piBAaMov kat 6TV uyeia Twv avBpwnwy.
To GUpBONO TNE PLyoUpag amelkovilel Tov Kado aoTIKWY amop-
PIUHATWY Kat amayopeVETal aUaTNPA va TOMOBETATETE TN OU-
okeun| uéoa og autd ta Soxeia. H un ouppdpewaon otig evoei-
Eeic TG odnyiag 2012/19/EU kat oTal eKTENEOTIKA Slatdypata
Twv S1AQopwV KOWOTIKWY Kpatav TIWpETal SIOKNTIKWG,
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Collegamento elettrico « Power connection. « Branchement électrique « Stromanschluf
+ (onexion a la red eléctrica « Stroomaansluiting « HAektpikr guvdeon « Sahkoliitanta «
dneKkTpuyeckoe nopcoeauHenue « Conexao eléctrica « Elektricno Eovez!vanje + Elektricna
povezava « Elforsorjning « Stramforsyning - Elektrické zapojeni - Elektrické zapojenie

v
Ph. ~Hz

Potenza ass. W « Power consump. W « Puissance W - Motor W « Potencia ahs. en W+
Aansluitvermogen W « A. 10yc « Virrankulutus W « [Totpe6n. mowocTs Br « Poténcia
abs.en W A sorblrana,sna% W Porabljena mo¢ W« Forbrukad effekt W Adsorbert
effekt W« Prikon W « Prikon

W

Motore « Motor » Moteur « Motor - Motor « Motor « Kivntipag

HP

Temp. di alimentazione (max.) - Supply Temp. (max.) « Temp. maxi. d‘arrivée deau
« Zulauftemp.(max.) « Maxima temp. del agua de entrada - Aanvoertemperatuur
(max.) - Oepp. Tpo@odoTnONG (LEyI0TN)

60 C°

Portata di alimentazione (min.) « Supply rate (min.) - Débit mini, d'arrivée d'eau «
Zulaufmerge (mid.) - Minimo caudal de alimentacion (min.) - Min. ingaande water
debiet - ldpoxn TpoodOTONG (AayioTn

301/min

Prestazioni « Performance data - Caractéristiques de puissance » Leistungsdaten Potencia y
rendimientos « Capaciteit - Acdopéva amodoong « Suorituskykytiedot

Pressione di esercizio - Working Pressure « Pression de service « Arbeitsdruck bar
Presion de trabajo « Werkdruk (MPa)
Pressione max.  Pressure max. - Pression max. « Druck max. « Presion max.« Max. | barmax.
druk « Méyio mieon (MPa) max.
Portata Max. « Volume Max. - Débit Max. - Leistung Max. - Caudal Max. « Max. I/min
Debit « Méyiotn mapoxn

Temp. Max. - Temp. Max. - Temp. Max. - Temp. Max. - Temp. Max. « Temp. Max. « o
Méylotn Bepp.

Potenza bruciatore « Burner caé)acity « Puissance do brileur « Brennerleistung KW
Potencia del quemador - Brander kracht « lox0¢ kavotpa

Forza di reazione sulla pistola alla pressione di lavoro (max) « Recoil force of gun

at operating pressure (max) « Force de recul au niveau de la pistolet a la pression N
de service maxi  RuckstoRkraft an der Handspritzpistole - Fuerza de retrocesoen | )
a pistola a max. presion de trabajo - Terugstotende kracht op het spuitpistool bij

werkdruk (max) « Abvapn avtidpaong Tou ToToAIoU PeKaopol

Peso » Weight « Poids « Gewicht « Peso « Gewicht « Bdpog Kg
Dimensioni - Dimensions - Dimensions - Abmessungen - Dimensiones - Maten « T
Awaotaoeic

Peso « Weight « Poids - Gewicht « Peso « Gewicht « Bapog Kg




- AlootdoelC - Koko -

740 (820) x 560 x 1750 mm  Dimensioni - Dimensions - Dimensions - Abmessungen - Dimensiones - Maten

£ 22 Serbatoio detergente - Detergent tank capacity - Capacité réservoir détergent - Fassungsvermdgen
Reiniger - Capacidad tanque detergente - Cap. schoonmaakmiddeltank - Aeapevr| amoppumavtikou -

)

@ Indicazioni tipo di gasolio da utilizzare:
Diesel per autotrazione e senza additivi.

en !jnformation on the type of diesel fuel to be
used:

Diesel for transport uses and without additives.
@ Indications du type de gazole a utiliser:
Fioul routier sans additifs.

@ Angaben beziiglich des zu verwendenden
Dieseltyps:

£ 22 Serbatoio carburante - Gas oil tank capacity - Capacité réservoir gasoil - Fassungsvermogen
Treibstofftank - Capacidad tanque gasoil - Benzine tank inhoud - Ae€apevr| amoppunavtikou -

Diesel fuir den Fahrzeugantrieb und ohne
Zusatzstoffe.
@Indicaciones tipo de gaséleo que se debe usar:
Diésel para auto-traccion y sin aditivos.
«a»Indicatie te gebruiken type diesel:
Diesel voor voertuigen zonder toevoegingen.
@ Evoeieic TUmou metpehaiov Tou TPEMEL va
épr]m omotnOsi:

iesel yla autokivnon kai xwpig mpoobeTa.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di
modificare senza preavviso i dati indicati
« The manufacturer reserves the right to
modify the declared data without advance

notification « La maison se réserve le droit
de modifier sans préavis les données
déclarées - Das Haus behdlt sich das
Recht vor, die genannten Angaben ohne
Vorankiindigung zu éndern « La empresa se
reserva el derecho de modificar sin preaviso
los datos declarados - De fabrikant behoudt
zich het recht voor om de verklaarde
gegevens zonder voorafgaand bericht
te wijzigen + H kataokevaoTik etaipeia
EMPUAAOCEL TO SIKAIWUA VO TPOTIOTIONNOEL
Xwpic mpoeidomoinon ta L ModeIKVUApEVA
Sedopéva

WORKING PRESSURE

~ _Hz-IPX_ -__kW

_bar (.._MPa)
_bar (_._MPa) - MAX __I/min
_°C-RPM_____

Kg
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TRIER LES DECHETS
SEPARATE THE WASTE
DIFFERENZIA | RIFIUTI

Eléments en plastique
Plastic parts
Kunststoffelemente
Elementos de plastico
Elementi di plastica

_ REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
. . ALALIVRAISON  EN MAGASIN EN DECHETERIE
Cet appareil, ses accessoires,
cordons et batteries
(si présent) se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

cod. 22001-06030-1 03/2023



